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Úvod  

Zajištění bezpečnosti obyvatel a prevence kriminality je ve městě Mladá Boleslav dlouhodobě 

vnímáno jako priorita. Vedení města, pověření zaměstnanci magistrátu, městská policie 

a další subjekty spolupracují na tom, aby Mladá Boleslav byla bezpečné město. Zavedená 

opatření a bezpečnostní projekty mají pozitivní dopad na bezpečnostní situaci ve městě. 

Statistiky již několik let zaznamenávají pokles kriminality na území města.  

Dalším opatřením, které má přispět k řešení bezpečnosti ve městě je bezpečnostní posouzení, 

s jehož výstupy seznamuje tato zpráva. Bezpečnostní audit je zpracován v rámci projektu 

Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660.  

Účelem auditu je popsat stávající bezpečnostní situaci na území města a její vývoj v čase, 

popsat a zhodnotit stávající bezpečnostní opatření, preventivní programy a další aktivity, 

které ovlivňují bezpečnost ve městě. Cílem navržených opatření je nadále přispívat ke 

zlepšování bezpečnostní situace a také zvyšovat pocit bezpečí obyvatel města.  

Zpráva je rozdělena do tří částí: 

1. Analytická část 

2. Návrhová část 

3. Implementační část 

V analytické části je popsána základní charakteristika města a bezpečnostní situace na jeho 

území. Také jsou popsány klíčové aktivity města v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality. 

Údaje o kriminalitě vycházejí zejména ze statistických dat Policie České republiky z let  

2017–2021 a výročních zpráv o činnosti městské policie za roky 2017–2021.  

Návrhová část hodnotí stávající opatření a dává doporučení pro další období. Je v ní 

definována vize a globální cíl v oblasti bezpečnosti, strategické cíle a prioritní opatření pro 

jejich naplnění.  

V implementační části je popsáno, jak bude s dokumentem nadále pracováno 

v rámci organizační struktury města.  
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Analytická část  

Analytická část Bezpečnostního auditu města Mladá Boleslav představuje souhrn informací 

z oblasti bezpečnosti ve městě Mladá Boleslav. Jejím cílem je shromáždit a interpretovat 

takové údaje, které popisují současný stav a jsou relevantní pro přípravu návrhové 

části bezpečnostního auditu. 

1.  Charakteristika města 

Statutární město Mladá Boleslav je druhé největší město ve Středočeském kraji. Leží na levém 

břehu středního toku Jizery, na soutoku s říčkou Klenicí zhruba 50 km severovýchodně od 

Prahy, s níž je spojena dálnicí D10 a je stavebně srostlá se sousedním městem Kosmonosy. 

Mladá Boleslav se skládá ze 13 místních částí rozkládajících se na sedmi katastrálních 

územích: 

 k. ú. Mladá Boleslav – části Mladá Boleslav I (Staré Město), Mladá Boleslav II (Nové 

Město), Mladá Boleslav III (Podolec), Mladá Boleslav IV (Pták) a Podchlumí 

 k. ú. Bezděčín u Mladé Boleslavi – část Bezděčín 

 k. ú. Čejetice u Mladé Boleslavi – části Čejetice, Čejetičky 

 k. ú. Debř – část Debř 

 k. ú. Chrást u Mladé Boleslavi – část Chrást 

 k. ú. Jemníky u Mladé Boleslavi – část Jemníky 

 k. ú. Podlázky – části Michalovice, Podlázky 

Celková rozloha statutárního města Mladá Boleslav je 28,90 km². 

1.1. Demografický vývoj města 

Ve městě Mladá Boleslav žilo podle demografické bilance ČSÚ koncem roku 2020 celkem  

44 506 obyvatel, od roku 1869 vzrostl počet obyvatel 4krát. Mladá Boleslav byla  

2. nejlidnatější obcí ve Středočeském kraji a 24. v České republice. Největší přírůstky počtu 

obyvatel za období 1971 až 2020 byly zaznamenány v letech 1976, 1978 a 1977, největší 

úbytek v roce 2010. Počet domů vzrostl mezi sčítáními 1869 a 2011 na 5,2násobek. Průměrný 

věk obyvatel města Mladá Boleslav byl do roku 2006 nižší než průměr za ČR i Středočeský 

kraj. Od roku 2007 dosahuje vyšších hodnot, než je průměr za Středočeský kraj a od roku 

2015 také vyšších hodnot, než je průměr za Českou republiku. 



   
Bezpečnostní audit (posouzení) 

Analytická část 

7 
Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660 

Financovaný prostřednictvím EU ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost,  

státního rozpočtu ČR a rozpočtu statutárního města Mladá Boleslav. 

 

Obr. 1 Celkový přírůstek ve městě Mladá Boleslav v letech 1971–2020. Zdroj: ČSÚ 2021. 

 

Obr. 2 Průměrný věk obyvatel ve městě Mladá Boleslav v letech 1991-2020. Zdroj: ČSÚ 2021. 

Demografické údaje k pobytu cizinců na území města Mladá Boleslav 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Počet 

cizinců 
9 442 9 651 10 018 10 712 12 130 13 045 13 852 

Tabulka 1 Demografické údaje k pobytu cizinců na území města Mladá Boleslav. Zdroj: ČSÚ 2021. 
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1.2. Ekonomický vývoj města 

Ekonomická základna města je založena na automobilovém průmyslu. Již v roce 1895 

byla založena firma Václava Klementa a Václava Laurina, která se po včlenění do koncernu 

Škodových závodů v Plzni a přes Akciovou společnost pro automobilový průmysl až po 

dnešní ŠKODA AUTO a.s. zabývala výrobou automobilů. V současné době je tato 

továrna podnikem celostátního významu. Na činnost automobilky ŠKODA AUTO a.s. navazuje 

řada dalších firem z oblasti automotive průmyslu. Nízká nezaměstnanost, vysoká průměrná 

mzda a vysoká kupní síla obyvatelstva pozitivně ovlivňují ekonomickou situaci v celém 

mladoboleslavském regionu. 

Mladá Boleslav patří mezi významná města ČR především z hospodářského hlediska. Díky 

lokalizaci podniku ŠKODA AUTO a. s., který patří k největším podnikům v ČR, je  

Mladá Boleslav pracovním centrem nadregionálního významu. Pracovní spádovost je možné 

zaznamenat nejen z obcí v okrese Mladá Boleslav, ale i z jiných okresů v rámci Středočeského 

kraje (např. Nymburk, Mělník, Praha – východ, Kladno). Přesah je však i v rámci krajů na kraj 

Liberecký a Královehradecký. Funkci pracovního centra, navzdory malé populační velikosti, 

získávají i některé okolní obce v souvislosti s rozvojem průmyslových zón na „zelené louce“, 

kde se lokalizují zejména podniky navázané dodavatelskými vazbami na společnost ŠKODA 

AUTO a. s. (v katastru obcí Řepov, Plazy, Nepřevázka či Dalovice). 

Mladoboleslavsko je regionem, jehož ekonomickou skladbu lze (záměrně) ovlivňovat jen 

velmi obtížně. Odvětvová skladba i ekonomická výkonnost regionu závisí z velké 

části na jediném velkém podniku ŠKODA AUTO a. s. a jeho subdodavatelích, 

na úspěšnosti jejího mateřského koncernu Volkswagen a na celkovém vývoji odvětví 

automobilového průmyslu ve světě. 

Mladoboleslavský obvod je jediný v kraji, kde došlo v 90. letech k nárůstu 

zaměstnanosti v průmyslu, která je zároveň nejvyšší v kraji. Nejvyšší je také míra ekonomické 

aktivity a podíl osob v zaměstnaneckém stavu. Míra nezaměstnanosti je nízká.  

1.3. Základní charakteristika ploch ve městě  

Obecně nejvíce zastoupenou plochou v Mladé Boleslavi je městská zeleň, do které se mimo 

parky řadí i hřbitovy, zahradní osady, hřiště či bezprostřední okolí bytových domů, které mají 

na městské zeleni významný podíl. Nejvyšší podíl na zeleni ve městě má lesopark 

Štěpánka na jihu, kterým protéká řeka Klenice. Lesopark nabízí obyvatelům sportovní vyžití 

v podobě tenisových či volejbalových kurtů. V roce 2014 proběhla revitalizace tohoto parku, 

kdy došlo k opravení několika mostů, instalaci nového osvětlení, rekonstrukci hudebního 

altánu, vytvoření naučné stezky pro děti a mnoha dalšího.  
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Další významně zastoupenou plochou jsou průmyslové oblasti, zejména samotná 

firma ŠKODA AUTO a. s. Historie firmy se datuje od roku 1895, kdy Václav Laurin 

a Václav Klement začali v Mladé Boleslavi vyrábět jízdní kola. Překonáním několika dalších 

významných historických milníků se z firmy ŠKODA AUTO a.s. stal největší český výrobce 

automobilů. Zcela zásadní pro rozvoj automobilky byl datum 16.4.1991, kdy se 

značka ŠKODA stala čtvrtou značkou koncernu Volkswagen. Většina plochy této firmy je 

situována na severovýchodě města. Druhá, menší část, se nachází na jihozápadě, kde probíhá 

technický vývoj. Obytné bytové domy tvoří další významnou složku města. 

Výstavba probíhala nejvíce v sedmdesátých a osmdesátých letech, kdy kvůli masivnímu 

nárůstu obyvatel vzniklo největší sídliště ve městě s názvem Severní město (oblast západně 

od ŠKODA AUTO a.s.).  

Další významnou složkou jsou služby a služby občanské vybavenosti. Služby občanské 

vybavenosti jsou obecně rozprostřeny po celém území města s tím, že vyšší hustota je 

v centru města, kde se nacházejí zejména kulturní objekty. Školy jsou rovnoměrně rozmístěny 

po celém území dle hustoty osídlení. Nemocnice je situována na rozhraní širšího 

centra a zóny rodinných domů. Služby a maloobchod jsou obecně více zastoupené až 

na úplných okrajích města, kde se nachází nákupní zóny, které tvoří většinu objektů této 

kategorie. Zvláštní kategorií jsou plochy smíšené obytné funkce a služeb. Tyto plochy se 

nacházejí podél nejdůležitějších silnic ve městě (třídy Václava Klementa, T. G. 

Masaryka a Jičínské ulice) a centra města (taktéž při silničních komunikacích). Jsou 

charakteristické zejména vysokými panelovými domy s maloobchodní funkcí v přízemí. 

Administrativní budovy kromě okresního soudu a finančního úřadu se nachází převážně 

v centru města. Sklady a sídla firem naopak na okraji. Veřejná prostranství bez zeleně, do 

kterých se řadí z největší části náměstí, se situují v centru. 

 

2.  Bezpečnost 

Bezpečnost je stav, kdy je systém schopen odolávat známým a předvídatelným (i nenadálým) 

vnějším a vnitřním hrozbám, které mohou negativně působit proti jednotlivým prvkům 

(případně celému systému) tak, aby byla zachována struktura systému, jeho stabilita, 

spolehlivost a chování v souladu s cílem. Je to tedy míra stability systému a jeho primární 

a sekundární adaptace. 

V rámci analytické části jsou v tomto dokumentu zahrnuty části systému, které mají 

vliv na systém bezpečnosti v Mladé Boleslavi.  
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2.1. Bezpečnost a prevence kriminality 

Prevence kriminality je systémová ofenzivní metoda boje proti trestné činnosti, která využívá 

především nerepresivních metod, na nichž se podílí široká škála veřejných institucí 

i soukromých subjektů včetně jednotlivců. Je orientována do budoucnosti. Usiluje o to, 

předejít tomu, co by se teprve mohlo stát. Její aktivity mohou mít nejrůznější formy, nesmí 

však nikdy překračovat hranice zákona.  

Z analýzy vyplývá, že prevence kriminality je nedílnou součástí bezpečnostního systému 

na území města Mladá Boleslav. Město Mladá Boleslav prošlo v posledním čtvrtstoletí 

významnými společenskými, politickými i ekonomickými změnami, které s sebou přinesly též 

změny v oblasti kriminality. 

Funkční bezpečnostní systém včetně jeho dílčích komponent musí pružně na tyto změny 

reagovat. Dříve ve větší míře uplatňované strategie kontroly kriminality, zaměřené na její 

důsledky v podobě ukládání a výkonu trestů, ustupují pomalu do pozadí a v popředí zájmu 

odborné, ale též laické veřejnosti se objevuje požadavek na možnosti předcházení sociálně 

patologickým jevům, kriminalitu nevyjímaje. 

Město Mladá Boleslav v oblasti bezpečnosti a prevenci kriminality úspěšně aplikuje nové 

trendy a reaguje na změny v této oblasti.  

2.1.1. Odbor bezpečnosti a prevence kriminality (OBPK) 

V rámci struktury Magistrátu města Mladá Boleslav v roce 2019 vzniklo oddělení 

bezpečnosti a prevence kriminality, z důvodu nutnosti komplexního řešení problematiky 

bezpečnosti ve městě Mladá Boleslav. Oddělení se zabývalo prevencí v různých oblastech 

bezpečnosti s cílem zvýšit pocit bezpečí občanů a návštěvníků města.  V průběhu roku 2019 

byla průběžně agenda oddělení rozšiřována, proto bylo v roce 2020 rozhodnutím Rady 

města Mladá Boleslav oddělení zrušeno a vznikl nový odbor s názvem Odbor 

bezpečnosti a prevence kriminality (dále jen OBPK).  

Tento odbor koordinuje a řeší problematiku bezpečnosti ve městě, a to jak 

v oblasti samostatné působnosti, tak i v oblasti přenesené působnosti (krizové řízení, obranné 

plánování). Jednou z hlavních činností OBPK je zajištění koordinace činností mezi MP, PČR 

a ostatními subjekty s cílem zvýšení pocitu bezpečí pro občany a návštěvníky města Mladá 

Boleslav.  Další oblastí OBPK je příprava návrhů projektů ke zvýšení pocitu bezpečí, které jsou 

po odsouhlasení vedením města následně realizovány.  

Současná struktura odboru: 

 Vedoucí odboru 

 Referent projektů bezpečnosti a prevence kriminality 

 Protidrogový koordinátor, bezpečnost a prevence 
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 Referent ztrát a nálezů, prevence bezpečnosti a kriminality na školách 

 Referent krizového řízení a obrany státu 

Otázce bezpečnosti a prevenci kriminality vedení města v posledních letech přikládá velkou 

váhu. Působení odboru přináší pozitivní výsledky v podobě snižující se kriminality 

a mnoha přínosných projektů.  Viz příloha č. 4 – „Výroční zpráva o činnosti Odboru 

bezpečnosti a prevence kriminality v Mladé Boleslavi za rok 2020.“ 

Narůstající počet realizovaných aktivit a projektů v kontextu celospolečensky se 

zhoršující bezpečnostní situace může v budoucnu vyvolat potřebu OBPK personálně 

posílit. Touto skutečnostní by se měl zřizovatel zabývat již v dostatečném předstihu. 

2.1.2. Městská policie Mladá Boleslav 

Městská policie je z pohledu zákona o obecní policii č. 553/1991 Sb., v platném znění 

orgánem města, který byl zřízen vyhláškou města č. 555/1992 ze dne 26. února 1992. 

Nezastupitelnou měrou se podílí svojí komplexní činností na bezpečnosti a bezpečném 

prostředí města. Významným přínosem k bezpečnosti je Program prevence kriminality 

Městské policie Mladá Boleslav, který má za úkol prostřednictvím informační kampaně 

a aktivit pomoci eliminovat rizikové sociálně patologické jevy, s výrazným zaměřením 

na protidrogovou problematiku. Popis jednotlivých aktivit a projektů městské policie je 

popisován níže ve vazbě na jednotlivé oddíly.  

2.1.3. Poradní sbor primátora 

V roce 2021 vznikl poradní sbor primátora pro pořádek a bezpečnost. Poradní sbor se schází 

zpravidla jedenkrát týdně. Členové poradního sboru primátora jsou tito: nezávislý 

bezpečnostní poradce, který je zároveň předsedou poradního sboru, vedoucí OBPK, který je 

místopředsedou a dále ředitel MP a PČR. Z PČR je členem poradního sboru ještě vedoucí 

Obvodního oddělení v Mladé Boleslavi.  

Cílem vzniku poradního sboru je koordinovat činnost zmíněných složek a zároveň přicházet 

s novými podněty pro zlepšení bezpečnosti v Mladé Boleslavi. Poradní sbor se dále zabývá 

projednáváním podnětů od občanů města Mladá Boleslav a navrhuje jejich řešení z pohledu 

bezpečnosti nebo pocitu bezpečí. 

V rámci samosprávy města Mladá Boleslav dále působí také „Bezpečnostní komise“ rady 

města, která se zabývá oblastí bezpečnosti ve městě a navrhuje radě města svá doporučení 

v oblasti bezpečnosti. Komise je poradním orgánem rady města. 

2.1.4. Projekt „Bezpečná Mladá Boleslav“ 

Projekt „Bezpečné město“ vznikl jako nástroj k řešení bezpečnostních problémů. Hlavní 

myšlenkou a cílem projektu je úzká spolupráce mezi Policií ČR, Městkou policií, Magistrátem 
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města Mladá Boleslav a dalších subjektů s cílem faktického zvýšení bezpečnosti občanů 

a návštěvníků města.  

V praktické rovině projektu policisté a strážníci své informace sdílejí denně, dílčí strategie 

vytvářejí každý týden. Zároveň byl zřízen koordinační tým projektu. Subjekty tohoto týmu 

jsou Statutární město Mladá Boleslav, Policie České republiky, Městská policie Mladá Boleslav, 

Odbor bezpečnosti a prevence kriminality Magistrátu Mladá Boleslav, Hasičský záchranný 

sbor, Úřad práce a Probační a mediační služba. Koordinační tým se schází dle potřeb, 

nejpozději jednou za tři měsíce. V současné době je jednání tohoto koordinačního týmu 

vedeno konferenční formou. 

V rámci projektu byla zřízena pozice Asistent Bezpečného města Mladá Boleslav. Jedná se 

o pracovníky bezpečnostní agentury, která byla vybrána v rámci standartního výběrového 

řízení. Tito pracovníci jsou součástí pěších hlídek se strážníky městské policie. Hlídka je vždy 

dvoučlenná. Tyto smíšené pěší hlídky se pohybují v nejvíce exponovaných částech 

města a svojí přítomností přispívají nejen k dodržování veřejného pořádku a snížení drobné 

kriminality, ale zároveň pro občany znamenají pomyslnou záruku bezpečného chování v dané 

lokalitě.  

Na území města se na zvyšování pocitu bezpečí podílejí tyto složky: 

 Asistent Bezpečného města Mladá Boleslav – pracovník bezpečnostní agentury, 

smíšené hlídky s městskou policií (dále také jen MP) 

 Asistent prevence kriminality – dvou členné hlídky asistentů, kteří podléhají MP 

 Hlídky strážníků MP Mladá Boleslav 

 Hlídky PČR. 

2.1.5. Asistenti prevence kriminality (APK) 

Projekt Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav (dále jen „APK“) má 

svoji nezastupitelnou roli v oblasti bezpečnosti na území města, vliv APK na oblast prevence 

je dle zjištění nenahraditelný.  Rada města dne 21. 2. 2022 schválila navýšení počtu 

pracovních pozic z 16 APK na 19 APK. Po vyhodnocení současné situace na Ukrajině 

vedení města rozhodlo, že jedna pracovní pozice bude určena pro občana Ukrajiny z 

důvodu komunikace s osobami, které kvůli válečnému konfliktu opustili Ukrajinu 

a přijeli do Mladé Boleslavi. Systematickou náborovou kampaní OBPK se podařilo během 

jarních měsíců 2022 naplnit personální stav na současný počet 18 APK. Více informací o 

projektu APK je v samostatné kapitole „Asistenti prevence kriminality.“ 
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2.1.6. Asistent Bezpečného města Mladá Boleslav – pracovník 

bezpečnostní agentury, smíšené hlídky s MP  

Z důvodu velkého personálního podstavu u strážníků městské policie, který se i přes 

intenzivní náborovou kampaň nepodařilo doplnit, vznikl v roce 2020 projekt smíšených hlídek 

městské policie a pracovníků bezpečnostní agentury. Tento vystupuje jako Asistent 

bezpečného města Mladá Boleslav. Bezpečnostní agentura byla vybrána v rámci standardního 

výběrového řízení. V rámci projektu vznikly dvoučlenné hlídky složené vždy ze 

strážníka městské policie a pracovníka bezpečnostní agentury. Hlídky umožňují zvýšit 

celkový počet kontrolovaných míst ve městě a tím posílit bezpečnost a pocit bezpečí u 

občanů. Asistenti bezpečného města pracují každý den v časovém rozmezí 7-22 hodin 

a v rámci hlídek jsou transparentně označeni jednotným systémem. 

2.1.7. Preventivně vzdělávací programy městské policie 

Primární prevence a vzdělávání je základem bezpečnosti. Městská policie Mladá 

Boleslav realizuje v současnosti celkem 27 různých preventivních programů pro všechny 

věkové skupiny obyvatelstva města i jeho okolí. Ročně strážníci za normální situace proškolí 

mezi 7-8 tisíci občanů (zejména dětí). Jednotlivé preventivní programy na sebe systematicky 

navazují a děti prostřednictvím programů získávají potřebné znalosti týkající se jejich 

bezpečnosti od mateřských škol až do dospělosti. Preventivní programy realizuje městská 

policie i mimo Mladou Boleslav, a to vždy výslovně na základě žádostí školských zařízení a po 

konzultaci s PČR.  

Rozložení skupin do preventivních programů: 

 Mateřské školy - 5 preventivních programů 

 Základní školy - 9 preventivních programů 

 Střední školy a učiliště - 4 preventivní programy 

 Senioři - 6 preventivních programů 

 Občané v produktivním věku - 3 preventivní programy 

Řada preventivních programů má přímou souvislost s bezpečností občanů 

města a ochranou před primární viktimizací.  

Jedná se například o tyto preventivní programy: 

 „Bezpečné chování“ Cílem preventivního programu je připravit děti v mateřských 

školách na správné řešení nebezpečných situací. Jedná se například o kontakt s cizím 

člověkem, s nálezem použité injekční stříkačky, základy protidrogové výchovy. 

 „Bezpečné chování I a II.“ Program navazuje na programy z MŠ. Cílem preventivního 

programu je připravit děti na správné řešení nebezpečných situací s cílem takovým 
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jednáním předcházet. Druhá část programu je zaměřená na praktickou výuku 

komunikace s pracovníky tísňových linek. 

 „Základy právního vědomí“ Cílem preventivního programu je dětem vysvětlit smysl 

a účel práva jako prostředku k prosazování zákonnosti. Seznámení se 

základními právními pojmy. 

 „Sociálně patologické jevy“ Cílem preventivního programu je děti informovat i o 

dalších nebezpečných jevech ve společnosti.  

 „Základy právního vědomí II.“ Cílem preventivního programu je studentům vysvětlit 

smysl a účel práva jako prostředku k prosazování zákonnosti. Jejich trestní 

odpovědnost a další aspekty vyplývající z trestní odpovědnosti.         

 „Jak se ubránit podvodníkům I.“ Cílem preventivního programu pro seniory je 

prevence proti podvodným prodejcům. 

 „Jak se ubránit podvodníkům II.“ Program navazuje na předešlý preventivní program 

se zaměřením proti nekalým prodejním technikám. 

 „Stop násilí na seniorech!“ Cílem preventivního programu je seniorům ukázat možnost 

legální ochrany a obrany proti domácímu násilí. Program čerpá z podkladů MVČR. 

 „Sedm rad pro seniory“ Cílem preventivního programu je prezentace základních 

bezpečnostních rad pro seniory. 

 „Bezpečí pro všechny“ Cílem preventivního programu je komunikace vhodných 

bezpečnostních technik včetně praktických ukázek pravidel bezpečného chování pro 

dospělé. 

Vzhledem k realizovaným opatřením proti šíření nákazy (Covid-19), opakovanému uzavření 

školských zařízení, domovů pro seniory a dalších zařízení, včetně zákazu realizace 

hromadných akcí, bylo v roce 2021 provedeno menší množství preventivních programů než 

v letech předcházejících. I přes veškeré komplikace strážníci realizovali programy pro více než 

2000 obyvatel města a jeho bezprostředního okolí.  

V oblasti primární prevence a vzdělávání je současný stav na vysoké úrovni. 

2.1.8. POL POINT 

Občané Mladé Boleslavi, ale i její návštěvníci, mají od konce dubna 2022 možnost moderním 

a efektivním způsobem komunikovat s Policií ČR, a to prostřednictvím systému POL POINT – 

asistované digitální služby. Občané mohou komunikovat s policií videokonferenčně, bez 

čekání, bez nutnosti podepsání protokolu, za zachování všech zákonných postupů. POL 

POINT je primárně zřízen za účelem usnadnění vyřizování věcí v agendě zbraní a střeliva, ale 

může být využíván i k jiným agendám, například k podání oznámení nebo k podání 

vysvětlení. Speciální místnost je zřízena přímo v budově Magistrátu města Mladá Boleslav, 

Staroměstské náměstí 69.  
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2.1.9. Soukromé bezpečnostní služby – vliv na bezpečnost 

V městě Mladá Boleslav působí dvě soukromé bezpečnostní služby mající přímý 

vliv na bezpečnost.  Společnost RA + spol., s.r.o. a Special Service International, spol. s 

r.o. Obě tyto společnosti se podílí na ostraze objektů zařazených do tzv. měkkých cílů. 

Zaměstnanci společnosti Special Service International, spol. s r. o. navíc působí jako 

Asistenti bezpečného města ve smíšených hlídkách s městskou policií a jsou ostrahou v OC 

Bondy centrum. 

Společnost RA + spol., s.r.o. provádí ostrahu a dohled v prostorách autobusového terminálu, 

v administrativní budově Dopravního podniku Mladá Boleslav, bytového domu v majetku 

města na adrese Havlíčkova 887 a v Městské sportovní hale.  Zaměřuje se na dodržování 

zákazu kouření a udržování bezpečného stavu areálu bez přítomnosti nežádoucích osob. 

Společnost kladně hodnotí spolupráci s OBPK, Městskou policí a PČR. 

Příklad činnosti v rámci autobusového terminálu za prosinec 2021: 

 Sumář zásahů za prosinec 2021: 

 Zákaz kouření:  297x 

 Zákaz pití alkoholu 64x 

 Vykázání bezdomovců 60x 

 18.12.2021 spolupráce s ostrahou Bondy centra, PČR a MP při nahlášené bombě 

 Z komunikace v rámci auditu vyplynula skutečnost, že tyto společnosti vzájemně 

spolupracují při předávání informací vedoucích ke zvýšení bezpečnosti. Například 

při vykázání osoby z Bondy centra, která směřuje na autobusový terminál. 

Kvalitní činnost těchto společností vede ke zvýšení bezpečnosti a pocitu 

bezpečnosti u občanů. 

2.2. Protidrogová prevence 

Protidrogová prevence je soustava opatření, mající předcházet či zamezit drogovým 

závislostem. Lze ji rozdělit do několika úrovní a hledisek. Prevence primární probíhá v rodině, 

ve škole ale i ve společnosti. Jejím cílem je zamezení vzniku problému s drogou (výchova dětí 

a mládeže). Sekundární prevence se snaží včasně rozpoznat a odhalit problém a následně 

zahájit léčbu. Terciární prevence je již o léčbě s cílem minimalizovat negativní dopady.  

Město Mladá Boleslav je průmyslové město s vysokou životní úrovní a minimální 

nezaměstnaností. Užívání drog má celorepublikově vzrůstající tendenci, nevyhýbá se 

ani Mladé Boleslavi, a navíc je zde vliv vysokého množství agenturních pracovníků 

a zaměstnaných cizinců. Řešení této problematiky je pro bezpečnost města důležité. Město 

disponuje komplexně propojenou sítí projektů a služeb protidrogové politiky. Zásadní 

projekty a aktivity jsou popsány níže (viz body 2.2.1 až 2.2.4). Jednotliví nositelé 
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a realizovatelé těchto aktivit a projektů spolu vzájemně komunikují, předávají si informace 

a koordinují svoje činnosti tak, aby celková práce v této oblasti byla maximálně efektivní. Tato 

komunikace probíhá například na úrovni OBPK, Městské policie a K-centra. Sekce 

protidrogové prevence OBPK se věnuje monitorování pracovních agentur působících 

na území města, spolupráce s nimi a monitoringu ubytoven. 

Základním cílem je snížení počtu uživatelů návykových látek ve městě Mladá Boleslav a to 

obzvlášť u osob bez domova, jelikož právě tyto osoby jsou ve většině případech pachateli 

drobné majetkové trestné činnosti. A v neposlední řadě svou přítomností v ulicích města 

zhoršují pocit bezpečí u občanů a návštěvníků města. Dalším cílem je ochrana zdraví občanů, 

omezení vlivu nezákonného trhu s drogami a podporu individuálního rozhodnutí závislého 

pro život bez drog.  

V současné době město nemá zpracovaný dokument protidrogové koncepce na roky 

2022 a dále.  Z uvedeného důvodu vychází aktéři při řešení této problematiky z dokumentů 

MV ČR a Středočeského kraje. Středočeský kraj nově zveřejnil dokument „Koncepce 

protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2022–2027“. Tato koncepce by se měla stát 

základem pro vytvoření koncepce protidrogové politiky města Mladá Boleslav s přihlédnutím 

ke konkrétním specifikám města. 

2.2.1. Projekt „Čistá lokalita“ I.  

Projekt Čistá lokalita I realizuje K-centrum se svými klienty. V rámci projektu je prováděn úklid 

vytypovaného prostoru ve městě Mladá Boleslav, kde se zdržují klienti uvedeného centra. 

Jedná se především o sběr jehel a stříkaček od návykových látek. Cílem je zapojení klientů 

centra do pracovního procesu a návratu k běžnému způsobu života. V současné době je 

nastaven harmonogram tohoto projektu tak, že k úklidu dochází minimálně jednou v měsíci. 

V rámci tohoto je pozornost zaměřena převážně na kontaminovaný materiál, který se v dané 

lokalitě nachází. 

2.2.2. Projekt „Čistá lokalita“ II. 

Projekt Čistá lokalita II zajišťuje Nízkoprahové zařízení Činžák. Jedná se o práci s mládeží, 

která tráví svůj veškerý volný čas na ulici (tzv. „děti ulice"). V rámci projektu je prováděn úklid 

vytypované lokality ve městě. Cílem projektu je získávání pracovních návyků u těchto dětí. 

2.2.3. K-centrum Mladá Boleslav 

Projekt vzniku K-centra byl realizován organizací SEMIRAMIS z. ú. za podpory Úřadu vlády 

České republiky, s finančním přispěním Středočeského kraje a ŠKO-ENERGO, s. r. o. Město 

Mladá Boleslav poskytuje zdarma prostory a finančně se podílí na jeho realizaci. Cílovou 

skupinou projektu jsou uživatelé drog a osoby žijící s uživateli drog. Tento projekt 

významnou měrou přispívá k protidrogové prevenci a koresponduje 
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s nastavenými cíli Odboru bezpečnosti a prevence kriminality a činností městské policie 

a APK. 

Cíle projektu (souhrnně): 

● klient užívá drogy méně rizikovým způsobem, 

● stabilizovaná sociální a zdravotní situace klienta, 

● ochrana veřejného zdraví (prevence přenosu viru HIV, hepatitid B, C, sběr pohozených 

a bezpečná likvidace použitých injekčních stříkaček), 

● edukace komunity v oblasti drogové problematiky, šíření objektivních informací, 

● funkční síť spolupracujících a návazných služeb. 

 

Z pohledu dosažených výsledků se v rámci auditu jeví tento projekt jako funkční 

a důležitý pro další podporu (oficiální statistika za rok 2021 nebyla zveřejněna). 

 

 

Obr. 3 Statistika K-centra v poskytnutých službách. Zdroj dat: web Semiramis.cz 

Na základě komunikace s vedoucím K-centra byla doplněna data za rok 2021 a 2022. 

V roce 2021 bylo nalezeno 142 injekčních stříkaček a bylo 422 osob v kontaktu se službou K-

centra. V roce 2022 je stav klientů v květnu v kontaktu 261osob. V rámci výměny injekčních 

stříkaček bylo v roce 2021 poskytnuto 140.000 stříkaček.  

Dle zjištění K-centra pochází 90 % uživatelů ze sociálně stabilizovaných poměrů.  

Na ulici se pohybuje cca 20 uživatelů OPL bez trvalého bydlení a finančních příjmů. 
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2.2.4. Sběr injekčních stříkaček 

Sběr je kontinuálně zajišťován. V roce 2021 strážníci Městské policie  

Mladá Boleslav a asistenti prevence kriminality dohromady nalezli na veřejných 

prostranstvích města 1 748 kusů injekčních stříkaček. Městská policie neeviduje konkrétní 

lokality se zvýšeným výskytem injekčních stříkaček.  Lokality se mění dle ročního období.  

Například v zimním období je zvýšený počet injekčních stříkaček v bytových domech 

nebo toaletách obchodních domů. V roce 2021 se podařilo z města odstranit o 927 kusů 

tohoto nebezpečného materiálu více než v roce 2020. Důvodem je zvýšený počet 

cílených kontrol a pozitivní vliv práce Asistentů prevence kriminality. Zvýšený počet 

nálezů tedy nutně neznamená zvýšený počet uživatelů OPL. Sběr je dále zajišťován 

v rámci projektu Čistá lokalita I a také terénními pracovníky K-centra. 

2.3. Krizové řízení 

Krizové řízení je systém, který v rámci přenesené působnosti zajišťuje a koordinuje činnost 

orgánů města v oblasti krizového řízení, obrany a ochrany obyvatelstva a napomáhá 

koordinaci činnosti Integrovaného záchranného systému (IZS) při řešení krizových situací 

na území města Mladá Boleslav a v rámci výkonu činností pověřeného obecního úřadu 

i na celém správním území Mladé Boleslavi jako obce s rozšířenou působností. Město 

v rámci krizového řízení má zpracovaný krizový plán města, plán akceschopnosti, 

epidemiologický plán a povodňový plán.  

V oblasti krizového řízení má město zřízeny orgány pro řešení krizových situací, a to jak 

Bezpečnostní radu města, tak krizový štáb města. Činnost těchto orgánů je 

definována legislativou v oblasti krizového řízení – zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, 

zákon č. 239/2000 Sb., o IZS, zákon č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové 

stavy a prováděcích vyhlášek k těmto zákonům.  

2.4. Sociální oblast 

Propojení oblasti sociálních služeb a bezpečnosti je jednou z nedílných součástí řešení 

problematiky bezpečnosti města. Funkční systém sociálních služeb, který je 

v rámci města nastaven a rozvíjen plně odpovídá požadavkům dnešní doby a požadavkům 

města Mladá Boleslav. 

Město Mladá Boleslav zpracovalo v oblasti sociálních služeb několik zásadních dokumentů. 

V roce 2006 se jednalo o první komunitní plán sociálních služeb. Následoval rok 2012, kdy 

město zpracovalo další komunitní plán na období let 2014-2018. V období do 

současnosti město uvažovalo o další aktualizaci uvedeného dokumentu, ale zejména díky 

covidové situaci, která výraznou měrou ovlivnila možnost setkávat se a komunitně plánovat, 
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k tomu nedošlo. Změna nastala v roce 2021, resp. 2022, kdy byl zpracován střednědobý plán 

rozvoje sociálních služeb, který byl i částečně diskutován s poskytovateli sociálních služeb. 

Tento dokument, schválený v orgánech města, by měl být výchozím bodem pro tvorbu 

klasického komunitního plánu sociálních služeb v následujícím období. Veškeré informace 

jsou k dispozici na portálu sociálních služeb města www.kpssmb.cz.  

V oblasti sociálních služeb působí na území města neziskové organizace, se kterými město 

spolupracuje. Jsou to například organizace: 

 SEMIRAMIS z.ú. (K-centrum), 

 NADĚJE,  

 R – Mosty, z.s. 

 Proxima Sociale o.p.s.  

V rámci sociálních služeb a volnočasových aktivit, které mají vliv na oblast prevence 

kriminality, město Mladá Boleslav realizuje řadu investičních projektů – 

výstavba dětských hřišť, volnočasové areály apod., které mají pozitivní dopad 

v oblasti prevence kriminality a prevenci sociopatologických jevů. Vedle toho jsou 

městem ve spolupráci s dalšími partnery realizovány i neinvestiční projekty – např. tábory pro 

děti z OSPOD apod.   

Jako problematické a do budoucna z hlediska prevence kriminality a sociopatologických jevů 

neudržitelné, vnímáme umístění střediska NADĚJE v bytovém objektu v ulici Štyrsova. 

Umístění podobného zařízení v bytovém domě v obytné lokalitě generuje celou řadu 

konfliktních situací, které musí být v řadě případů řešeny za přítomnosti městské či státní 

policie. Středisko NADĚJE potřebuje specifické prostory jak z pohledu stavebně technického 

(dispozičního) tak i z pohledu lokalizace.  

Odbor sociálních věcí Magistrátu města Mladá Boleslav realizuje projekt 

„Podpora profesionální realizace sociální práce na Mladoboleslavsku“. Projekt reaguje 

na problém nárůstu počtu bezdomovců, se kterým se potýká žadatel, Statutární město Mladá 

Boleslav, na svém území. Aktivity projektu vedou k rozvoji služeb pro osoby z cílové skupiny, 

a to nabídkou individuální a kontinuálně propojené odborné podpory poskytované formou 

individuální terénní sociální práce s návazností na sociální služby poskytované neziskovou 

organizací NADĚJE. V případě potřeby jsou klientům poskytnuty základní hygienické potřeby 

a základní potravinová pomoc, případně zdravotnický materiál k sebe-ošetření. 

Motivačními poukázkami jsou směrováni do střediska NADĚJE, které jim pomůže v dalším 

procesu začleňování do běžné společnosti. Projekt je realizován za podpory Nadačního fondu 

ŠKODA AUTO, který projekt podpořil zakoupením vozidla. V rámci projektu působí mobilní 

sociální tým, který vyhledá osoby z cílové skupiny v jejich přirozeném prostředí, tj. 

v lokalitách, kde se nachází.  

http://www.kpssmb.cz/


  
  Statutární město Mladá Boleslav 

  Květen 2022 

20 
Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660 

Financovaný prostřednictvím EU ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost,  

státního rozpočtu ČR a rozpočtu statutárního města Mladá Boleslav. 

Dále odbor sociálních věcí realizuje projekt „Rozvoj kompetencí pro získání a udržení 

bydlení“, jehož cílem je uchopení problematiky sociálního vyloučení v ORP  

Mladá Boleslav u cílové skupiny rodin s dětmi, doplňkově pak i u jednotlivců. Kombinuje 

prvky komunitní, terénní i klasické obecní sociální práce, pilotně pak dává příležitost testovat 

v Mladé Boleslavi způsoby sociální asistence v bytech rekonstruovaných díky 

komplementárnímu investičnímu programu sociálního bydlení (IROP). Oba výše uvedené 

projekty jsou spolufinancovány z evropských strukturálních fondů v rámci Operačního 

programu Zaměstnanost.  

2.4.1. Projekt „Cesta z ulice“ 

Jedná se o specifický a ojedinělý projekt.  Projekt je realizován již třetím rokem. Pomáhá 

lidem bez domova, kteří se octli na „ulici“, nejsou schopni problém řešit 

vlastními silami a jsou pro město bezpečnostním rizikem se zvýšenou náchylností k páchání 

trestné činnosti. Jeho cílem je pomoci těmto lidem s návratem do systému, ať už 

prostřednictvím návratu zpět do místa trvalého bydliště, k rodině nebo tam, kde se jim 

podařilo sehnat práci. Na tomto projektu město Mladá Boleslav úzce spolupracuje se 

střediskem NADĚJE, K-centrem, městskou policí a policií ČR. V rámci tohoto projektu je také 

nastavena spolupráce s velvyslanectvím Slovenska, Polska a Ukrajiny, jejichž konzuláty chtějí 

pomoci při zajištění návratu jejich občanů zpět do vlasti. Pomohl už 44 lidem, v roce 2022 

pomohl k dubnu již 4 lidem. Kompletní popis projektu od jeho autorů OBPK je přílohou 

tohoto dokumentu jako Příloha č.5. 

2.5. Technické prostředky 

Technické prostředky mají důležitou podpůrnou úlohu při zajišťování bezpečného města. 

Městská policie Mladá Boleslav disponuje řadou technických prostředků, které využívá 

v rámci výkonu služby při plnění úkolů k zabezpečení veřejného pořádku, bezpečnosti osob 

a ochrany majetku. Níže jsou uvedeny prostředky s vlivem na posuzovanou bezpečnost. 

2.5.1. Městský kamerový systém (MKDS) 

Monitorovací a ovládací pracoviště je zřízeno na služebně městské policie. Mladá Boleslav má 

v rámci svého městského kamerového systému celkem 58 kamerových bodů, kamerové body 

jsou umístěny v rámci centrální části města (viz přílohu č. 1 Mapa kamerových bodů). 

Kamerový systém byl v posledních pěti letech modernizován a doplněn. Umístění 

kamerových bodů vychází z dlouhodobých zkušeností a z vyhodnocení statistik jak Policie ČR, 

tak Městské policie. V roce 2021 pracovníci MKDS zaznamenali celkem 27 948 událostí 

zjištěných městským kamerovým dohlížecím systémem, z toho pro PČR bylo zálohováno 

a předáno k dalšímu zpracování 180 událostí (např. jako důkazní materiál). 
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V roce 2021 bylo vyměněno deset dosluhujících kamerových bodů za nové s průkaznějším 

záznamem. V roce 2022 je plánován nákup a následná instalace 4 kusů mobilních kamer, 

které budou zapojeny do systému MKDS. Tyto kamery budou instalovány na různá 

místa v rámci města Mladá Boleslav a také v příměstských částech. Kamerový systém plní 

důležitou úlohu při zajišťování bezpečnosti. 

2.5.2. Dohledové a poplachové přijímací centrum Městské policie (DPPC) 

Dálková ochrana majetku přes Dohledové a poplachové přijímací centrum (DPPC) je v dnešní 

době jedním z nejspolehlivějších způsobů jeho ochrany.  DPPC spravovaný Městskou policií, 

umožňuje vzdálený dohled nad majetkem města pomocí zabezpečovacích systémů. V roce 

2021 bylo na pult centrální ochrany městské policie přijato 3741 poplachových hlášení ze 

všech střežených objektů, většinou se jednalo o špatné zadání vstupního kódu, nebo šlo o 

planý poplach. Z toho 34x byla vyslána hlídka k objektům, kde bylo podezření 

na páchání trestné činnosti, které hlídka prověřila. 

2.5.3. SOS hlásky 

Pro zvýšení bezpečnosti obyvatel Město Mladá Boleslav nainstalovalo SOS hlásky 

na vybraných místech (parky, cyklostezky, městský stadion). V roce 2020 bylo 

nainstalováno 10 hlásek, v roce 2021 a 2022 dalších 10 hlásek, které se v současné době 

zprovozňují tak, aby mohly být využívány a také zaneseny do aplikace Záchranka. Tři hlásky 

jsou připravené k osazení u nových cyklostezek, po jejichž dokončení budou instalovány.  

Celkem tak bude na území města 23 hlásek.  

SOS hláska je stojan, který má pomoci lidem při řešení krizových situací (ohrožení zdraví, 

zranění apod.).  Hláska je osazena 4 kamerami, které zabírají okolí v úhlu 360 stupňů. Jsou 

vybaveny nouzovým tlačítkem, po jehož stisknutí se lze spojit s operačním střediskem 

městské policie. Tím se spustí i kamerový systém, přes který obsluha systému na městské 

policii vidí volajícího. Po zjištění konkrétního problému může městská policie odemknout 

hlásku, v jejíchž útrobách jsou dvě lékárničky, jeden automatický defibrilátor 

a dva hasicí přístroje. Mezitím už městská policie zajistí vyslání odpovídající složky IZS. 

Hlásky zaznamenaly v roce 2021 celkem 83 událostí, ale nikdy nešlo o nouzi, nebo potřebu 

pomoci. Vždy se jednalo buď o omyl, nebo úmyslné zneužití. 

2.5.4. Forenzní identifikační značení jízdních kol pro občany města 

Jde o projekt Odboru bezpečnosti a prevence kriminality, jehož cílem je zajištění forenzního 

identifikačního značení u jízdních kol, koloběžek a kompenzačních pomůcek pro občany 

města Mladé Boleslavi a na základě veřejnoprávní smlouvy také pro občany města Kosmonos. 

Veškerá služba je pro občany obou měst zcela zdarma, je plně hrazena z rozpočtových 

kapitol jednotlivých měst. Projekt byl spuštěn v srpnu 2020, od té doby bylo označeno  
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494 kol, elektrokol, koloběžek a kompenzačních pomůcek v hodnotě 13.793.703 Kč  

(údaj k 31.5. 2022). 

V případě že PČR, MP nebo policie jiného státu najde jízdní kolo, nebo je zadržen pachatel 

s odcizeným jízdním kolem, tak speciální lampou je možné odhalit toto označení a pod 

mikroskopem potom načíst unikátní kód. Na základě toho může být identifikován majitel 

a kolo může být vráceno majiteli. U takto označeného kola je větší šance na vrácení 

kola majiteli. Tento projekt se setkal s velkou pozitivní odezvou. 

 

Obr. 4 Počty označených kol dle typu k 31.5.2022. Zdroj dat: podklady OBPK. 

2.5.5. Jednotný systém varování a vyrozumění (JSVV) 

V Mladé Boleslavi je zaveden jednotný systém varování a vyrozumění. Systém 

je celorepubliková síť prvků zařízení civilní ochrany, sloužící k rychlému varování 

obyvatelstva v případě vzniku mimořádné události. Všechna zařízení a prvky jsou mezi sebou 

vzájemně propojeny a jsou schopny společně komunikovat. Síť tvoří vyrozumívací 

centra, telekomunikační sítě, přenosové soustavy a koncové prvky. Systém je v České 

republice aktivní od roku 1991 a je neustále vyvíjen. Systém je ve správě 

Ministerstva vnitra ČR a Hasičského záchranného sboru ČR. V následujících letech je ve 

městě Mladá Boleslav plánována obměna JSVV. V současné době je JSVV města Mladá 

Boleslav již vzhledem k rozvoji města neuspokojivý. 

2.6. Kybernetická bezpečnost – ochrana informací 

Oblast kybernetické bezpečnosti je v České republice regulována zákonem č. 181/2014 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů, a jeho prováděcími vyhláškami. Povinné osoby mají podle § 4 

tohoto zákona povinnost zavést a provádět bezpečnostní opatření pro zajištění kybernetické 

bezpečnosti. Město Mladá Boleslav není dle uvedeného zákona povinnou osobou, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Civiln%C3%AD_obrana
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mimo%C5%99%C3%A1dn%C3%A1_ud%C3%A1lost
https://cs.wikipedia.org/wiki/Telekomunika%C4%8Dn%C3%AD_s%C3%AD%C5%A5
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
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neprovozuje žádný významný informační systém. S ohledem na vývoj v oblasti informačních 

technologií a při nárůstu kybernetických útoků na sektor veřejné správy je předpoklad (dle 

vyjádření NÚKIB), že i úřady měst se zahrnou do působnosti zákona o kybernetické 

bezpečnosti.  

Město Mladá Boleslav by v oblasti kybernetické bezpečnosti mělo již v současné době 

zavádět opatření a postupy v souladu se zákonem č. 181/2014 Sb., popřípadě v souladu 

s normou ISO 27001. Provozovatel tak rozsáhlého informačního systému jako je Město  

Mladá Boleslav musí mít nastavený funkční systém řízení informační bezpečnosti. V současné 

době město připravuje komplexní projekt řešení kybernetické bezpečnosti. Snahou 

města je čerpat na tento projekt evropské dotace a zdárně projekt dokončit 

nejpozději do roku 2024. 

Systém řízení informační bezpečnosti neboli ISMS (Information Security Management 

System) je součástí organizačních opatření, které je uvedeno ve vyhlášce o kybernetické 

bezpečnosti č. 82/2018 Sb., konkrétně v § 3 této vyhlášky. 

Standardem systému řízení informační bezpečnosti je norma ISO 27001, která stanovuje 

požadavky bezpečnosti a je výchozím souborem kritérií pro certifikaci a audity. Splnění těchto 

požadavků organizace prokazuje odpovědnost k řízení bezpečnosti informací všem 

zainteresovaným stranám a buduje vzájemnou důvěru. Efektivní zavedení ISMS využívá 

základní principy, jako je povědomí o potřebě informační bezpečnosti, určení odpovědností, 

posuzování rizik a přijetí opatření pro dosažení přijatelné úrovně rizika a zajištění 

komplexního přístupu k řízení informační bezpečnosti a neustálé zlepšování ISMS. 

Do oblasti kybernetické bezpečnosti a ochrany informací spadá i oblast ochrany osobních 

údajů, která je definována jak NAŘÍZENÍM EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) 

2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 

osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné 

nařízení o ochraně osobních údajů), tak zákonem číslo 110/2019 Sb., o zpracování osobních 

údajů.  

Byť není toto bezpečnostní posouzení primárně zaměřeno na kybernetickou 

bezpečnost, v rámci analýzy této oblasti bylo zjištěno, že magistrát města má 

informace, které musí zveřejňovat na svých stránkách uvedeny pouze v omezené míře, 

a to jak oblasti informačních systémů, tak v oblasti GDPR.  
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2.7. Doprava  

Oblast dopravy je nedílnou součástí bezpečnosti ve městě, jedná se o samostatnou oblast, 

která nebyla součástí zadání tohoto dokumentu. Silniční doprava v Mladé Boleslavi a jejím 

bezprostředním okolí má v porovnání s ostatními městy obdobné velikosti v ČR specifické 

podmínky dané intenzitou osobní a nákladní dopravy na silničních komunikacích, která závisí 

na provozu ve výrobním závodě ŠKODA AUTO a.s. – jedním z největších zaměstnavatelů 

v České republice. Do Mladé Boleslavi dojíždí za prací velké množství lidí. Dojížďka za prací je 

tak výrazně vyšší než u jiných měst se srovnatelnou velikostí. Oblast dopravy je více 

rozpracována v dokumentu „Plán udržitelné mobility statutárního města  

Mladá Boleslav“ či dalších regionálních strategiích vč. rozvojových strategií 

společnosti ŠKODA AUTO a.s. 

2.8. Školství 

Oblast školství spadá do problematiky bezpečnosti ve městě, a to jak z pohledu 

bezpečnosti dětí (žáků) škol, tak z pohledu zřizovatele, kdy by mělo docházet ze strany 

města ke koordinaci řešení bezpečnosti na školách, jak v oblasti technického zajištění 

bezpečnosti na školách, tak i v oblasti organizačního zajištění. 

Město Mladá Boleslav je zřizovatelem celkem 10 základních škol, 11 mateřských škol 

(4 základní školy jsou spojené s mateřskou školou) a 2 subjektů z oblasti školství (jídelny).  

V roce 2019 realizovalo bezpečnostní posouzení jedné základní školy – Základní škola Dr. 

E. Beneše, Laurinova 905. Bezpečnostní posouzení bylo zaměřeno na základní prvky 

bezpečnosti. Jednalo se o tyto posuzované oblasti: 

 Stavebně technické prostředky zabezpečení (elektronické a mechanické). 

 Režimová a organizační opatření, vzdělávání v oblasti bezpečnosti. 

 Bezpečnostní situace ve škole a okolí. 

Bezpečnostní posouzení objektů škol a školek by mělo být pravidelné a zaměřené 

na následující oblasti: 

 Útok na život a zdraví osob (žáků, pedagogů, zaměstnanců) – ozbrojený útočník včetně 

situační (emoční) agrese, a to i při vstupu a výstupu ze školky, 

 Útok na život a zdraví osob (žáků, pedagogů, zaměstnanců) – beze zbraně včetně 

situační (emoční) agrese, a to i při vstupu a výstupu ze školky, 

 Průnik do školských zařízení osoby s iracionálním jednáním, cílem poškodit 

a předpokladem možnosti ublížit na životě a zdraví osob, 

 Vzetí rukojmí za účelem splnění požadavků, vyřizování „účtů“, 

 Únos dítěte (družina, MŠ, rodič bez práv), 
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 Nástražné (výbušné) zařízení, 

 Úmyslné poškození majetku a budov. 

V této oblasti nebylo již dále pokračováno, zde je ovšem nutné podoktnout, že 

následně v letech 2020 a 2021 byl hlavním tématem, a zvláště v oblasti školství, COVID-

19, a tudíž ani nebylo možné pokračovat v realizaci posuzování bezpečnosti na školách 

a školkách. 

Oblasti bezpečnosti dětí ve školním prostředí se republikově věnuje velká pozornost. 

Vláda pro roky 2017-2020 schválila "Koncepci ochrany měkkých cílů pro roky 2017-

2020" (usnesení vlády č. 527/2017).  MV ČR v letech 2019-2021 vypsalo pro kraje dotační 

programy na zvýšení ochrany veřejných prostranství a objektů (akcí) veřejné správy, škol 

a školských zařízení jako měkkých cílů. Ve školských objektech nelze bezpečnost měřit 

pouze pohledem proběhlých incidentů, ale je nutné komplexně nastavit bezpečnost 

v souladu se současnými trendy koncepce ochrany měkkých cílů. 

Byla zpracována technická norma ČSN 73 440022 Prevence kriminality – řízení 

bezpečnosti při plánování, realizaci a užívání škol a školských zařízení, která se zaměřuje 

na ochranu škol a školských zařízení jako měkkých cílů. Společně s vydáním normy byly 

uspořádány odborné semináře k tématu ochrany škol a školských zařízení, a také 

vznikla metodika pro aplikaci této normy. 

Město Mladá Boleslav, jako zřizovatel školských zařízení, by se mělo této problematice 

dále věnovat. Na stránkách https://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-

dokumenty-dokumenty.aspx jsou k tomuto závažnému bezpečnostnímu tématu 

relevantní dokumenty a metodiky.  

2.9. Zainteresované subjekty v oblasti bezpečnosti 

Na oblast bezpečnosti působí mnoho různých subjektů, které sídlí ve městě Mladá Boleslav, 

a to jak přímo, tak nepřímo. Přímý dopad na bezpečnostní situaci ve městě mají v prvé řadě 

subjekty, které se podílejí na řešení bezpečnosti ve městě: 

 Policie České republiky 

 Městská policie  

 Magistrát města (koordinace v oblasti bezpečnosti – plnění úkolů v přenesené 

působnosti – krizové řízení, obranné plánování)  

 Jednotka sboru dobrovolných hasičů zařazená na úrovni JPO III (hašení požárů 

a záchranné práce při živelních pohromách a jiných mimořádných událostech a plnění 

dalších úkolů podle zákona č. 239/2001 Sb., o IZS ve svém územním obvodu) 

 Hasičský záchranný sbor  
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 Zdravotní záchranná služba (zajištění zdravotní služby při realizaci bezpečnostních 

opatření spojených s pořádáním společenských a sportovních akcí na území města) 

 Bezpečnostní agentury 

 Sociální služby  

Dále je ovšem nutné do subjektů majících vliv na oblast bezpečnosti zahrnout a v případě 

potřeby analyzovat i takové subjekty, které mohou zhoršovat bezpečnostní situaci jak 

z pohledu kriminality, tak z pohledu možných mimořádných událostí.  

Zde se jedná zejména o: 

 průmyslové podniky, 

 významné zaměstnavatele z hlediska počtu zaměstnanců, 

 ubytovny, 

 provozovatele velkých sportovních akcí (BK Mladá Boleslav, a.s. a FK Mladá Boleslav, 

a.s. - velké sportovní a kulturní akce jsou pro město vždy bezpečnostním rizikem a je 

třeba s těmito subjekty úzce spolupracovat při realizaci bezpečnostních opatření) 

 noční bary a restaurace, 

 herny 

 a případně další vybrané subjekty – zdravotnická zařízení (nemocnice, polikliniky, 

soukromé ordinace), obchodní domy a obchodní centra, kulturní centra, náboženské 

objekty a další subjekty, dopravní terminály, ve kterých se shromažďuje větší 

množství osob.  

Jako příkladnou tento audit vnímá nastavenou spolupráci v oblasti bezpečnosti mezi 

statutárním městem Mladá Boleslav a ŠKODA AUTO a.s.   

Z podkladů OBPK a společného jednání za účasti manažera pro „Bezpečnost a ochranu 

značky“ ŠKODA AUTO a. s. vyplývají následující skutečnosti: 

 vysoké nastavení bezpečnostních pravidel a etiky v rámci ŠKODA AUTO a.s., která již 

v základu významně snižuje bezpečnostní rizika a rizikové chování, 

 nastavení transparentních a bezpečnostně přísných kritérií pro zaměstnance 

a agenturní zaměstnance, 

 systematická koordinace bezpečnosti na úrovni vedení OBPK a manažera pro 

„Bezpečnost a ochranu značky“, 

 ekonomická podpora ze strany ŠKODA AUTO a.s. bezpečnostních projektů 

prostřednictvím ŠKODA AUTO Nadační fond.   

Některé aktuální grantové výzvy mající vliv na primární prevenci vypsané prostřednictvím 

ŠKODA AUTO Nadační fond: (více na www.nfsa.cz) 

 Rozvoj obecních volnočasových zařízení II  
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 Tady jsem doma na podporu občanské společnosti  

 Na dětech záleží 

ŠKODA AUTO Nadační fond umožňuje, aby se do těchto výzev zapojila celá řada různých 

subjektů, které tyto výzvy osloví a pomohou jim řešit a rozvíjet specifické oblasti definované 

výzvami. 

2.10. Bezpečnost a ochrana měkkých cílů v kontextu ochrany 

občanů a subjektů zřizovaných městem 

Ochraně měkkých cílů se v posledních letech a v kontextu událostí ve světě věnuje zvýšená 

pozornost na úrovni vlády ČR. Vláda pro roky 2017-2020 schválila "Koncepci ochrany 

měkkých cílů pro roky 2017-2020“ a byl založen nový útvar Centrum proti terorismu 

a hybridním hrozbám. Vychází ze závěrů „Auditu národní bezpečnosti“, který různé druhy 

hybridních hrozeb, mimo jiné i terorismus a další formy radikalizace nebo vlivové 

a dezinformační kampaně ze zahraničí, hodnotí jako závažnou hrozbu pro vnitřní bezpečnost 

státu.  

Kromě tzv. měkkých cílů a prvků kritické infrastruktury se mohou pravděpodobným cílem 

útoku stát objekty, které mají pro konkrétní teroristickou skupinu (či jednotlivce) vysokou 

symbolickou hodnotu, nebo útok na ně je velmi zviditelní. Z tohoto hlediska je riziko 

takového útoku pro město Mladá Boleslav (kde sídlí světově známá společnost  

ŠKODA AUTO a.s. a je jednou z páteří české ekonomiky) vyšší, než u jiných měst.  

Z pozice statutárního města je Mladá Boleslav také zřizovatelem příspěvkových organizací 

v oblasti školství, kultury a sociálních služeb. Jedním z úkolů města je pomáhat řešit v těchto 

organizacích bezpečnostní otázky. Jedná se o pomoc jak finanční, tak metodickou. 

V oblasti metodické je vhodné zpracovat pro jednotlivé organizace bezpečnostní posouzení 

a analýzu rizik, na jejichž základě dojde následně k vypracování ucelené bezpečnostní 

dokumentace.       

Pro tyto organizace (pokud jsou v kategorii měkkých cílů) není zpracována koncepce 

dle metodiky MV ČR pro ochranu měkkých cílů, která posuzuje ohroženost jednotlivých 

subjektů a nastavuje režimová a organizační opatření.  

Do oblasti měkkých cílů například spadají: 

 Školská zařízení 

 Městské divadlo Mladá Boleslav 

 Knihovna města Mladá Boleslav 

 Sportovní areály provozované městem 

 Hromadné akce pořádané městem na veřejných prostranstvích 



  
  Statutární město Mladá Boleslav 

  Květen 2022 

28 
Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660 

Financovaný prostřednictvím EU ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost,  

státního rozpočtu ČR a rozpočtu statutárního města Mladá Boleslav. 

Při ochraně měkkých cílů je vhodné zhodnotit i bezpečnostní hrozby u objektů nebo 

akcí jejichž zřizovatelem (pořadatelem) není město, ale jsou hromadně využívány 

občany a návštěvníky města a mají vliv na jejich bezpečnost. 

Jimi jsou například: 

 Dopravní terminály 

 Obchodní centra 

 Hromadné akce pořádané jinými subjekty 

 Náboženské objekty (s přihlédnutím k projevům antisemitismu)  

V případě těchto subjektů a akcí by město mělo spolupracovat a ověřovat si, zda je 

zajištění bezpečnosti od pořadatelů dostatečné z hlediska ochrany svých občanů. 

MV ČR vydalo brožuru „Bezpečnostní standardy pro pořadatele sportovních, kulturních 

a společenských akcí“. Ta je určena pořadatelům sportovních, kulturních a společenských 

akcí a obsahuje přehled zákonných úprav (co musí a můžou pořadatelé, co může vyžadovat 

město), ale také základní bezpečnostní doporučení pro pořadatele sportovních, kulturních 

a společenských akcí.  

2.11. Mediální obraz města 

Specifickým rysem mediálního obrazu Mladé Boleslavi, v porovnání s běžným regionálním 

zpravodajstvím, je především přítomnost cizinců.  Častokrát se v médiích vytrácí obraz 

Mladé Boleslavi jako historického města s množstvím památek a zajímavých 

turistických cílů. Město je vnímáno převážně jako průmyslové a pozornost se soustřeďuje 

na přítomnost cizinců, kteří jsou ve zpravodajství často prezentováni, jako sociálně 

ekonomický problém, významně ovlivňující život ve městě. Mnoho prostoru se věnuje právě 

negativním postojům obyvatel k přítomnosti cizinců ve městě.  Kritické postoje vůči cizincům 

se objevily, i v dotazníkových šetřeních, ale média tento negativní postoj zdá se úspěšně 

podporují. Vnímání obyvatel města, kteří se dle průzkumů necítí bezpečně ve srovnání 

s objektivními statistickými ukazateli udává směr, kterému je potřeba věnovat 

mimořádnou pozornost. Vnímání bezpečí se odvíjí od faktorů, které jsou spíše pocitové.  

Nedílnou součástí řešení problematiky bezpečnosti na území města je tedy i komunikace 

v oblasti bezpečnosti směrem k občanům a návštěvníkům. Město má v rámci svého 

webového portálu zřízenu část pro oblast bezpečnosti, je umístěna v části „Témata“ – 

téma Bezpečnost obyvatel. Na této stránce je část věnovaná Městské policii – proklik 

na stránky MP, dále jsou zde informace z oblasti krizového řízení (havárie, povodně apod.). 

Další část se věnuje projektu „Bezpečná Mladá Boleslav“, SOS hláskám a rizikům a nebezpečí.  

Město oblast bezpečnosti pravidelně prezentuje v rámci aktuálního zpravodajství na svém 

portálu a také v každoroční Ročence – hodnocení činnosti města v uplynulém roce. 
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V rámci posouzení bylo provedeno mapování veřejně dostupných zdrojů s cíleným 

zaměřením na problematiku bezpečnosti ve městě.  Vzhledem k nastavení médií s cílem 

zaujmout čtenáře a posluchače negativními zprávami, je Mladá Boleslav prezentována jako 

problémové město v těchto oblastech: 

 Zaměstnávaní cizinců (agenturní zaměstnanci) a jejich vliv na bezpečnost 

 Ubytovny ve městě 

 Bezdomovectví 

 Uživatelé drog  

 Kriminalita mládeže 

Zprávy v těchto médiích nemůže město zpravidla ovlivnit. 

Bezpečnost je natolik zajímavou a potřebnou tématikou s dopadem na občana, že je 

využívána nejen v rámci „běžných“ zpráv, ale i jako politické téma. V tomto ohledu je vždy 

nutné zvážit, zda je komunikována v pozitivním nebo negativním duchu. Přílohou 

dokumentu jsou některé vybrané tiskové a mediální výstupy za posledních pět let.  Tyto 

výstupy a tvrzení v nich, v kontextu statistik a provedených průzkumů, nevytváří 

o bezpečnostní situaci města Mladá Boleslav objektivní a pravdivý obraz (Příloha č. 2).  

2.12. Webový portál „Bezpečnost obyvatel“ 

Jak bylo uvedeno v předešlém oddíle, město má v rámci svého webového portálu zřízenu 

část pro oblast bezpečnosti, je umístěna v části „Témata“ – téma Bezpečnost obyvatel. Cílem 

portálu je jednoduše a intuitivně pomoci občanům a návštěvníkům města získat 

aktuální a pravdivé informace k otázkám bezpečnosti. V současné době již portál tyto 

cíle nenaplňuje. Některé informace na něm již nejsou aktuální, vyhledávání na tomto portále 

není plně funkční a na portále lze dohledat informace, u nichž si nelze ověřit jejich aktuálnost. 

Doporučujeme tento portál komplexně předělat tak, aby pozitivně informoval 

o bezpečnosti a přispíval k dobré prezentaci celé řady kvalitních bezpečnostních aktivit 

a projektů, které Mladá Boleslav v této oblasti s úspěchem realizuje. Portál by bylo vhodné 

připravit i jako mobilní aplikaci s automatickým přenosem varovných zpráv.  
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3. Asistenti prevence kriminality 

3.1. Vznik projektu 

Projekt Asistenti prevence kriminality (dále také „APK“) vznikl v době řešení tzv. „Šluknovských 

událostí“ v roce 2009. Byl zadáním řešení tehdejší situace ministrem vnitra. Odbor prevence 

kriminality MV ČR proto připravil 10 preventivních projektů, kde jedním z nich byl projekt 

APK. Od té doby velmi úspěšně funguje v celé ČR a stal nejlepším preventivním projektem 

MV ČR. V současné době působí v ČR cca 500 APK. 

3.2. Cíl projektu 

Cílem projektu je významnou měrou přispívat ke zvýšení bezpečnosti, veřejného pořádku 

a zvyšování pocitu bezpečí občanů. 

3.3. Projekt APK v Mladé Boleslavi 

Město Mladá Boleslav tento projekt úspěšně aplikuje již více než 6 let s tím, že poslední 3 

roky za využití finanční podpory, organizačně a podle stanovených pravidel evropských 

strukturálních fondů (OP Zaměstnanost).  

Projekt Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav (dále jen „APK“) organizačně řídí odbor 

řízení projektů ve spolupráci s odborem bezpečnosti a prevence kriminality města (dále jen 

„OBPK“). Vlastní naplňování projektu je pak na Městské policii Mladé Boleslavi, kde je 

zřízena i pozice mentora pro APK.  

Projekt APK má svoji nezastupitelnou roli v oblasti bezpečnosti na území města, 

vliv APK na oblast prevence je dle zjištění nenahraditelný.  

Zajišťují například v rámci své činnosti a vymezených lokalit: 

 dohled nad přechody u škol v krizových časech ranních vstupů (Pro tento účel jsou 

APK vyškoleni na Odboru dopravy a silničního hospodářství Magistrátu města 

Mladá Boleslav jako oprávněné osoby v souladu s platným zněním zákona  

č. 361/2000 Sb. (Zákon o provozu na pozemních komunikacích),  

 kontrolu veřejných prostranství, včetně parkovišť u obchodních domů, 

 dohled nad dodržováním pravidel pro veřejný pořádek a občanského soužití, 

 sběr kontaminovaného materiálu, použitých injekčních stříkaček, které se 

v kontrolované lokalitě nacházejí, 

 intenzivně pracují se skupinami bezdomovců, kteří se v lokalitě pohybují, 

 pomáhají i starším a imobilním občanům, 
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 zvyšují počet viděných uniformovaných osob ve městě, 

 komunikují směrem k minoritám. 

Lokality s výkonem služby APK jsou v současné době v okolí dvou nákupních center, a to  

NC Kaufland v ulici U stadionu a NC Bondy na třídě Václava Klementa. Lokality byly 

vytipovány prostřednictvím teplotních map kriminality, jak u Městské policie Mladá Boleslav, 

tak u PČR územního celku Mladá Boleslav. Lokality na sebe navazují a tvoří tak kompaktní 

celek. Součástí kontrolní činnosti byla také lokalita vnitrobloku mezi Havlíčkovou ulicí a ulicí 

Václavkovou, kde APK pravidelně dohlížejí na dodržování pravidel veřejného pořádku 

zejména v časech příchodů a odchodů dětí ze sedmé a osmé základní školy.  V roce 2021 

začali asistenti dohlížet také na „Ústřední fotbalový stadion“, na jeho in-line dráhu a ostatní 

jeho veřejně přístupná místa. V dubnu 2022 byla APK pořízena elektrokola včetně 

potřebného vybavení. Pomohou asistentům prevence kriminality s přesuny 

mezi jednotlivými lokalitami, pružností a efektivností práce. Dosud se do vzdálenějších 

míst přemisťovali městskou hromadnou dopravou. 

Celkově se podílí na zvyšování bezpečnosti a subjektivního pocitu bezpečí u občanů. 

Jejich největší předností je místní a osobní znalost, neformální autorita, a především 

schopnost oslovit, zaujmout, získat ostatní osobním příkladem.  

Možnosti APK vytěžuje také odbor OBPK. Například v součinnosti s Policií ČR, městskou 

policií a APK je prováděno vyhledávání problémových objektů, kde se schází osoby bez 

domova a v mnoha případech také osoby užívající drogy. Tyto objekty jsou zahrnuty do plánu 

zvýšených kontrol jak ze strany Policie ČR, městské policie tak i samotných APK.  

Rada města dne 21. 2. 2022 schválila navýšení počtu pracovních pozic z 16 APK na 19 APK. 

Osmnáct pracovních pozic je spolufinancováno z externích zdrojů (evropských strukturálních 

fondů) v rámci projektu. Systematickou náborovou kampaní OBPK se podařilo během 

jarních měsíců roku 2022 naplnit personální stav na současný počet 18 APK. Zbývající 19. 

pozici již bude financovat město ze svých finančních prostředků. Tato 19. pozice je určena 

pro občana Ukrajiny (uprchlíka), je zřízena jako reakce na uprchlickou krizi v důsledku 

války na Ukrajině a APK bude primárně komunikovat a pomáhat ukrajinským 

uprchlíkům.  

Projekt APK bez větších problémů běží podle všech základních podmínek a kritérií. Průběžně 

je v rámci supervize projektu zjišťováno, že: 

 APK provádějí obchůzkovou činnost ve stanovené lokalitě, kde plní úkoly týkající se 

veřejného pořádku a soužití občanů obecně, 

 provádějí komunikaci s obyvateli, 

 vysvětlují účel své přítomnosti ve městě, 

 provádějí poradenství sociálně vyloučeným osobám,  
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 vykonávají činnost preventivního charakteru – prevenci drogové závislosti, prostituce, 

lichvy, zadlužování, vandalismu, gamblerství, krádeží a podobně, 

 činí dozor nad bezpečností dětí u škol, 

 preventivně působí na děti a mladistvé ve vztahu ke konzumaci alkoholu, kouření, 

záškoláctví, šikany, krádeží apod. 

Tato zjištění zcela odpovídají popisu práce APK uvedené v projektu a jsou souhlasné 

s „Metodikou výběru, přípravy a činnosti asistenta prevence kriminality“.  

4.  Analýza pocitu bezpečí 

4.1. Průzkum pocitu bezpečí ve městě Mladá Boleslav 

Průzkumu se zúčastnilo 266 osob, z toho 109 mužů a 157 žen. Skupina dotazovaných 

byla oslovena telefonicky, sběrem dat na ulici a pomocí interaktivního dotazníku. Průzkum 

proběhl v období srpen 2021 až prosinec 2021. Výsledky průzkumu mají svá omezení, 

zejména proto, že zpracovávají subjektivní názory relativně malého počtu lidí.  

Průzkum definoval několik lokalit, které jsou z pohledu bezpečností vnímány negativně. 

Nejčastěji uváděnými místy bylo okolí obchodního domu Kaufland a centrum města, včetně 

obchodního centra Bondy. Respondenti se také vyjadřovali ke komunikaci o bezpečnostní 

situaci ze strany města. Jako dostatečnou ji shledalo pouze 41 % dotázaných. 

Subjektivně nebezpečné lokality 

Lokalita Počet odpovědí 

Výstaviště 27 

Kaufland 49 

Nádraží 23 

Centrum a náměstí 33 

Hrad 8 

Zimní stadion 10 

Parky 24 

Bondy 28 

Sídliště 11 

Štěpánka 13 

Dukelská 4 

Odpovědí celkem 266 

Tabulka 2 - Subjektivně nebezpečné lokality dle průzkumu 
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Komunikace města o bezpečnosti 

Názor  Počet odpovědí 

Je dostatečná 109 

Není dostatečná 107 

Nevím 50 

Odpovědí celkem 266 

Tabulka 3 - Hodnocení komunikace města dle průzkumu. 

Kompletní výstupy ankety viz přílohu č. 3. 

4.1.1. Porovnání výsledků průzkumu s policejní statistikou 

Při porovnání výsledků průzkumu s policejními statistikami můžeme vidět částečnou shodu 

mezi subjektivními pocity respondentů a realitou. Četnost trestných činů, zejména pak 

násilných trestných činů není neobvykle vysoká, přesto pocity obyvatel negativně ovlivňuje.  

Nejčastěji zmiňované lokality – OD Kaufland, OC Bondy a centrum města jsou 

i lokalitami s vyšší četností trestných činů a přestupků dle policejních statistik.  

4.2. Kriminalita 

4.2.1. Trestné činy a přestupky 

V rámci analýzy bylo vycházeno z následujících statistických údajů Městské policie a Policie 

České republiky. 

Kriminalita ve městě Mladá Boleslav má dle statistik klesající tendenci, pokles kriminality byl 

zaznamenán plošně ve všech krajích České republiky.  

Hlavní důvody, proč je z dlouhodobého pohledu kriminalita na historicky nejnižší úrovni, jsou 

dle našeho úsudku následující: 

 Opatření proti pandemii covidu-19 a s tím související snížení mobility osob a omezení 

veřejných či veřejnosti přístupných aktivit. 

 Novelizace trestního zákoníku, kdy došlo ke změně dolní hranice výše škody 

při kvalifikaci trestného činu na 10 000 Kč (důležitý faktor při sledování víceletých 

trendů). 

Počet registrovaných trestných činů klesá již několikátým rokem. Nicméně je nutné 

konstatovat, že stále existuje velké množství latentních trestných činů. Právě na tuto oblast je 

nutné se zaměřit. Je to jedna z priorit pro běžné i online prostředí. 
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4.2.2. Porovnání kriminality s obdobnými městy 

Pro získání představy o stavu kriminality ve městě Mladá Boleslav na základě policejních 

statistik byla vybrána dvě města s vysokým počtem cizinců a dvě města s podobným 

počtem obyvatel. Jsou to města Plzeň a Liberec kvůli vysokému počtu cizinců a města Děčín 

a Chomutov kvůli podobnému počtu obyvatel a převažující průmyslové charakteristice města.  

Porovnání nevykazuje významnou odchylku v počtu trestných činů a přestupků. Dle údajů 

z let 2013 až 2020 na webu www.mapakriminality.cz  patří Mladá 

Boleslav z hlediska celorepublikového průměru indexu kriminality k oblastem s mírně 

nadprůměrnou kriminalitou (22. místo z 80).  

Z porovnání vyplývá, že Mladá Boleslav se počtem trestných činů nevymyká. 

Přítomnost cizinců (zejména pak agenturních zaměstnanců) na území města má 

na bezpečnost významný vliv, ze statistického hlediska však nepředstavuje významný 

nárůst kriminality. Přesto je potřeba při zajišťování bezpečnosti na území města brát ohled 

na přítomnost cizinců.  

Dle metodiky MV pro města s průmyslovými zónami je potřeba se zaměřit zejména na:  

1. Kontrolu cizinců – spojenou s monitoringem a analýzou problematických cizinců  

 provádět pobytovou kontrolu        - § 167 odst. 1písm d) ZoPCiz   

Povinnost cizince ohlásit svůj pobyt na území policii:  

 občané EU jsou povinni hlásit svůj pobyt do 30 dnů od vstupu na území ČR, pokud 

jejich pobyt na území ČR přesáhne 90 dnů  

 cizinci ze třetích zemí pak do 3 pracovních dnů od vstupu na území ČR  

 nesplnění této povinnosti – přestupek = pokuta do 3 000 Kč  

 tato povinnost se na cizince nevztahuje, pokud ji za něho plní ubytovatel (viz níže) § 93 

a § 156 odst. 1 písm. d) ZoPCiz 

 

2. Kontrolu ubytovatelů – spojená s monitoringem a analýzou problematických ubytovatelů  

 povinnost zajistit přiměřenou úroveň ubytování   - § 100 písm. d) ZoPCiz   

 povinnost vést domovní knihu              - § 100 písm. f) ZoPCiz  

 povinnost oznamovat ubytování cizinců    - § 102 ZoPCiz  

Povinnost ubytovatele oznámit ubytování cizince do 3 pracovních dnů 

Koho se povinnost týká – ubytovatele (ubytovává za úplatu/ubytovává více než 5 cizinců)  

 ubytovatelem nemusí být pouze podnikatel, může jím být např. i vlastník nemovitosti, 

který ji pronajímá cizinci  

http://www.mapakriminality.cz/
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 typicky půjde o podnikatele/živnostníky – předmět podnikání „Hostinská činnost“ nebo 

živnostníky provozující „Ubytování“ jako jeden z oborů činnosti v rámci živnosti volné, 

nebo o podnikatele s předmětem podnikání „Pronájem nemovitostí, bytů a nebytových 

prostor“ (zapisuje se do obchodního rejstříku, ale není živnost)  

 ubytovatelem jsou jak fyzické, tak právnické osoby  

Srovnání s vybranými městy je uvedeno v tabulce na následující stránce.  
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Porovnání kriminality ve městech s vysokým počtem cizinců 

Obec: Mladá Boleslav Plzeň Liberec 

Počet obyvatel1: 44 327 171 707 104 163 

násilná: 58 307 203 

požáry, výbuchy: 1 16 10 

krádeže vloupáním: 109 863 245 

krádeže: 228 1 024 475 

podvody: 63 223 208 

jiná majetková: 225 655 548 

obecně nebezpečná: 23 137 82 

dopravní nehody: 10 26 76 

toxikománie: 126 318 220 

přestupky: 4 124 18 019 15 894 

Celkem: 4 967 21 588 17 961 

Index kriminality2: 1 120,5 1 257,3 1 724,3 

1
Počet obyvatel v roce 2018. Zdroj dat: ČSÚ 

2
počet trestných činů na 10000 obyvatel. Zdroj dat: kriminalita.policie.cz 

Tabulka 4 Porovnání kriminality v obdobných městech s vysokým počtem cizinců. Zdroj dat: ČSÚ a web 

kriminalita.policie.cz. 

 

Obr. 5 Porovnání kriminality v obdobných městech s vysokým počtem cizinců. Zdroj dat: ČSÚ a web 

kriminalita.policie.cz. 
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Porovnání kriminality v obdobných městech dle počtu obyvatel 

Obec: Mladá Boleslav Děčín Chomutov 

Počet obyvatel1: 44 327 49 005 48 703 

násilná: 58 78 97 

požáry, výbuchy: 1 4 5 

krádeže vloupáním: 109 105 147 

krádeže: 228 272 164 

podvody: 63 84 103 

jiná majetková: 225 224 182 

obecně nebezpečná: 23 61 32 

dopravní nehody: 10 9 5 

toxikománie: 126 85 152 

přestupky: 4 124 4 367 7 677 

Celkem: 4 967 5 289 8 564 

Index kriminality2: 1 120,5 1 079,3 1 758,4 
1
Počet obyvatel v roce 2018. Zdroj dat: ČSÚ 

2
počet trestných činů na 10000 obyvatel. Zdroj dat: kriminalita.policie.cz 

Tabulka 5 Porovnání kriminality v obdobných městech dle počtu obyvatel. Zdroj dat: ČSÚ a web 

kriminalita.policie.cz. 

 

Obr. 6 Porovnání kriminality v obdobných městech dle počtu obyvatel. Zdroj dat: ČSÚ a web 

kriminalita.policie.cz. 
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4.2.3. Statistika kriminality 

4.2.3.1. Celková kriminalita na území města Mladá Boleslav 
Rok Násilné činy 

celkem 

Mravnostní 

činy celkem 

Majetkové 

činy celkem 

Celková 

kriminalita 

Přestupky 

celkem 

Celkem TČ  

a přestupky 

2017 53 10 548 945 5 553 6 498 

2018 61 8 571 985 4 957 5 942 

2019 67 12 603 1 050 4 192 5 242 

2020 54 9 518 970 4 018 4 988 

2021 61 12 437 838 4 042 4 880 

Tabulka 6 Statistika kriminality na území města Mladá Boleslav. Zdroj dat: PČR. 

Ze statistiky celkové kriminality na území města Mladá Boleslav vyplývá, že celková 

kriminalita měla zejména v letech 2020 a 2021 klesající trend. Vliv mají 

zejména majetkové trestné činy, které se mezi lety 2019 a 2021 meziročně snižovaly téměř 

o 15 %. V posuzovaném období byl z hlediska celkové kriminality nejhorší rok 2019 a nejlepší 

rok 2021. 

 

Obr. 7 Statistika kriminality na území města Mladá Boleslav. Zdroj dat: PČR. 
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Obr. 8 Statistika přestupků a kriminality na území města Mladá Boleslav. Zdroj dat: PČR. 

Mírně klesající trend lze pozorovat i u statistiky přestupků. Od roku 2017, kdy bylo řešeno 

5 553 přestupků, meziročně klesal jejich počet až na 4 042 přestupků v roce 2021. Vůbec 

nejnižší počet přestupků byl zaznamenán v roce 2020, kdy jich bylo 4 018.  

Zajímavý je pohled na vývoj celkové statistiky trestných činů a přestupků. Zatímco v roce 

2017 musela policie řešit 6 498 případů, v roce 2021 to bylo 4 880 případů. Za pětileté 

období tedy došlo k 25% poklesu případů.   

Pozitivní vliv na pokles celkové kriminality má mimo jiné projekt „Bezpečná Mladá Boleslav“, 

jehož součástí jsou prvosledové hlídky „Asistentů bezpečného města“, kteří úzce spolupracují 

se strážníky městské policie a projekt „Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav“. 

V neposlední řadě je to důsledek dobré spolupráce odboru bezpečnosti a prevence 

kriminality, městské policie a Policie České republiky.  

Grafy na následující straně zachycují vývoj kriminality a přestupků na území města  

Mladá Boleslav v letech 2017–2021.  
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Obr. 9 Vývoj celkové kriminality na území města Mladá Boleslav. Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 10 Vývoj celkové kriminality na území města Mladá Boleslav. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.4. Struktura celkové kriminality  

Na území města, stejně jako na většině území ČR dlouhodobě převládá majetková 

kriminalita nad násilnou a mravnostní kriminalitou. Na následujícím grafu je 

zachycena struktura kriminality v roce 2021. 

 

Obr. 11 Struktura celkové kriminality v roce 2021. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.5. Majetková kriminalita 

Majetkovou trestnou činnost lze významně ovlivnit prevencí kriminality, zejména pak 

přítomností hlídek PČR, městské policie, asistentů prevence kriminality a asistentů 

bezpečného města v rizikových lokalitách. Právě to, že město aktivně podporuje náborovou 

činnost městské policie a díky programům APK a asistent bezpečného města se daří 

majetkovou trestnou činnost snižovat. 

 

Obr. 12 Vývoj majetkové kriminality v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.6. Mravnostní kriminalita 

Z hlediska mravnostní kriminality jsou na území města řešeny pouze jednotlivé případy, 

jejichž počet dlouhodobě osciluje kolem 10 případů za rok. Nárůst v letech 2019 a 2021 

nepředstavuje významný faktor ovlivňující celkovou bezpečnost města. 

 

Obr. 13 Vývoj mravnostní kriminality v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.7. Násilná kriminalita 

Násilná kriminalita jako jediná zaznamenala v posledních pěti letech vzestupný trend. Do 

těchto případů se zapisují zejména případy loupeží a úmyslného ublížení na zdraví. Nejhorší 

byl rok 2019 s počtem 67 případů.  

 

Obr. 14 Vývoj násilné kriminality v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 

  

53 

61 

67 

54 

61 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

2017 2018 2019 2020 2021

Násilná kriminalita -  vývoj 

Násilné činy celkem



   
Bezpečnostní audit (posouzení) 

Analytická část 

45 
Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660 

Financovaný prostřednictvím EU ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost,  

státního rozpočtu ČR a rozpočtu statutárního města Mladá Boleslav. 

4.2.8. Přestupky 

Počet přestupků má dlouhodobě klesající tendenci. Nárůst v roce 2021 o 0,06 % je 

z dlouhodobého hlediska zanedbatelný.  

 

Obr. 15 Vývoj přestupků v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.9. Struktura přestupků 

Nejčastěji řešenými jsou dopravní přestupky (47 %). Přestupky na úseku ochrany před 

alkoholismem a toxikomanie tvořily v roce 2021 9 % případů. Tabulka a graf níže ukazují 

skladbu přestupků v roce 2021.  

Přestupky řešené policií ČR Registrováno Rozdíl vůči  

loňskému 

roku 

Spácháno 

cizinci 

Na úseku BESIP a silničního hospodářství 1 956 -113 379 

Na úseku ochrany před alkoholismem 

a toxikomanie 

360 122 107 

Na úseku proti veřejnému pořádku 204 50 60 

Na úseku proti občanskému soužití 482 482 0 

Na úseku zbraní a střeliva 9 6 3 

Proti majetku 1 013 -1 158 

Ostatní 141 18 64 

Celkem 4 042 24 893 

Tabulka 7 Přestupky řešené PČR. Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 16 Struktura přestupků řešených PČR. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.10. Pachatelé 

Z policejní statistiky vyplývá, že dlouhodobě tvoří polovinu pachatelů recidivisté. Výjimku 

představuje rok 2021, kdy se recidivisté podíleli na 33 % případů. Z dlouhodobého 

hlediska se mezi pachateli objevilo 11 % cizinců. Počet mladistvých a nezletilých pachatelů je 

dlouhodobě pod 10 osob, v roce 2021 nebyl zaznamenán žádný mladistvý či nezletilý 

pachatel. 

Rok Celková 

kriminalita 

Mladiství  

a nezletilí 

Cizinci Recidivisté 

2017 945 9 84 520 

2018 985 8 146 551 

2019 1 050 5 91 528 

2020 970 7 111 545 

2021 838 0 115 281 

Tabulka 8 Struktura pachatelů trestné činnosti. Zdroj dat: PČR.  

 

Obr. 17 Pachatelé – recidivisté v roce 2021. Zdroj dat: PČR. 
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Obr. 18 Pachatelé – recidivisté v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 19 Pachatelé – cizinci v roce 2021. Zdroj dat: PČR. 
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Obr. 20 Pachatelé – cizinci v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 21 Vývoj kriminality recidivistů v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 
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Obr. 22 Vývoj kriminality cizinců v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 23 Vývoj kriminality mladistvých a nezletilých v letech 2017–2021. Zdroj dat: PČR. 
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4.2.11. Kriminalita cizinců 

Z policejní statistiky vyplývá, že počet cizinců na území okresu Mladá Boleslav se neustále 

zvyšuje. Počet trestných činů a přestupků spáchaných cizinci se dlouhodobě nezvyšuje. Vývoj 

je patrný z tabulky níže.   

Rok Počet cizinců v okrese 

Mladá Boleslav 

Počet trestných činů 

cizinců na území 

města Mladá Boleslav 

Počet přestupků cizinců 

na území města Mladá 

Boleslav 

2017 10 712 84 964 

2018 12 130 146 995 

2019 13 045 91 884 

2020 13 852 111 934 

2021 13 389 115 893 

Tabulka 9 Přestupky a trestné činy spáchané cizinci v souvislosti s celkovým počtem cizinců v okrese. 

Zdroj dat: PČR. 

 

Obr. 24 Přestupky a trestné činy spáchané cizinci v souvislosti s celkovým počtem cizinců v okrese. Zdroj 

dat: PČR. 
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Obr. 25 Přestupky a trestné činy spáchané cizinci. Zdroj dat: PČR. 

  

Obr. 26 Podíl cizinců na přestupcích v roce 2021.       Obr. 27 Podíl cizinců na kriminalitě v roce 2021. 
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4.2.12. Mapy kriminality – údaje za rok 2021  

4.2.12.1. Všechny trestné činy a přestupky 

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet všech trestných činů a přestupků na území 

města Mladá Boleslav za rok 2021.  

 

Obr. 28 Mapa kriminality – všechny trestné činy a přestupky. Zdroj: kriminalita.policie.cz  

Legenda  

Trestná činnost: 

 Násilná 
 Požáry, výbuchy 
 Krádeže vloupáním 
 Krádeže 
 Podvody 
 Jiná majetková 
 Obecně nebezpečná 
 Dopravní nehody 
 Toxikománie 

Přestupky: 

 Přestupky 
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4.2.12.2. Závažné trestné činy 

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet závažných trestných činů území města Mladá 

Boleslav za rok 2021.  

 

Obr. 29 Mapa kriminality – závažné trestné činy. Zdroj: kriminalita.policie.cz 

  

Legenda  

Trestná činnost: 

 Násilná 
 Krádeže vloupáním 
 Krádeže 
 Toxikománie 
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4.2.12.3. Násilné trestné činy 

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet násilných trestných činů území města Mladá 

Boleslav za rok 2021. Právě násilné trestné činy mají zásadní vliv na celkový pocit bezpečí ve 

městě. 

 

Obr. 30 Mapa kriminality – násilné trestné činy. Zdroj: kriminalita.policie.cz 

Legenda  

Trestná činnost: 

 Násilná 
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4.2.12.4. Trestné činy krádeže vloupáním 

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet trestných činů krádeže vloupáním na území 

města Mladá Boleslav za rok 2021. Krádeže vloupáním mohou ovlivňovat pocit bezpečí 

obyvatel v dané lokalitě. 

 

Obr. 31 Mapa kriminality –trestné činy krádeže vloupáním. Zdroj: kriminalita.policie.cz 

Legenda  

Trestná činnost: 

 Krádeže vloupáním 
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4.2.12.5. Trestné činy krádeže  

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet trestných činů krádeže na území města Mladá 

Boleslav za rok 2021. Právě krádeže byly některými respondenty uváděny jako důvod, proč se 

v určitých lokalitách necítí bezpečně. 

 

Obr. 32 Mapa kriminality –trestné činy krádeže vloupáním. Zdroj: kriminalita.policie.cz 

Legenda  

Trestná činnost: 

 Krádeže vloupáním 
 Krádeže 
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4.2.12.6. Trestné činy toxikomanie 

Mapa níže ukazuje přibližnou lokalizaci a počet trestných činů toxikomanie na území 

města Mladá Boleslav za rok 2021. Častou stížností obyvatel města, kteří se 

zúčastnili průzkumu je výskyt osob pod vlivem drog. 

 

Obr. 33 Mapa kriminality – trestné činy toxikomanie. Zdroj: kriminalita.policie.cz 

Legenda  

Trestná činnost: 

 Toxikománie 
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4.2.13. Statistiky městské policie 

Konkrétní události 2017 2018 2019 2020 2021 

CELKEM UDÁLOSTÍ 79 039 82 579 83 244 94 414 86 706 

CELKEM PŘESTUPKY 13 982 15 263 15 092 10 984 14 074 

CELKEM VŠECH ŘEŠENÍ 93 021 97 842 98 336 105 398 100 780 

POKUTY (počet) 6212 8476 9634 5307 6506 

POKUTY V ČÁSTCE 2 490 280 3 181 650 3 627 000 2 308 400 2 735 000 

PRŮMĚR NA 1 POKUTU Kč 401 375 376 435 420 

Nápad trestných činů 33 84 80 77 46 

Použití donucovacích prostředků 27 34 39 38 40 

Hledaná osoba neuveden 11 19 17 20 

Vraků vozidel 27 48 82 50 66 

Odchyceno toulavých zvířat 155 154 177 118 75 

Sběr kadaveru 389 288 336 1503 1041 

Zjištěno kamerou 28 845 34 078 30 407 27 053 27 948 

Signál PCO (kontrola objektu 

při narušení) 

101 117 96 76 34 

Uloženo parkovacích karet (výzva) 12 363 9 978 10 689 7 434 9 647 

Přijato oznámení na služebnu tel. 156 4 873 5 475 5 648 4 920 3 870 

TPZOV 6 12 3 3 2 

Odtaženo vozidel 669 719 729 200 859 

Přestupky měření radarem (mobilní) 1 10 0 15440 16129 

Přestupků při strojním čištění 1 088 578 602 84 784 

Rušení nočního klidu prokázané/výjezd 

156 

0 0 38/249 35/263 0 

Veřejné pohoršení 7 5 0 1 3 

Vyhláška alkohol prokázané / výjezd 351/776 512/1068 467/905 348/808 538/763 

Nařízení podomní prodej 25 23 20 1 0 

Vyhláška proti hluku 0 0 0 0 0 

Znečistění VP prokázané / výjezd 156 75/335 233/485 173/341 210/406 86/335 

Injekční stříkačky 298 857 661 821 1 748 

Porušení vyhlášky o psech – volné 

pobíhání 

137 130 60 34 41 

početní stav ke konci roku 50 50 50 52 53 

Tabulka 10 Výpis událostí řešených městskou policí v letech 2017–2020. Zdroj: Výroční zpráva MP. 
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Městská policie zaznamenává nárůst událostí a dalších řešení, kterým se při své 

činnosti věnuje. 

 

Obr. 34 Počet všech řešení městskou policií v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 

 

Obr. 35 Počet všech událostí řešených městskou policií v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 
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Navzdory vyššímu počtu řešení došlo k poklesu přestupků a také k mírnému poklesu 

trestných činů předaných PČR.   

 

Obr. 36 Počet všech přestupků řešených městskou policií v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 

 

Obr. 37 Nápad trestných činů řešených městskou policií v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 
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V letech 2020 a 2021 klesl počet oznámení na služebnu městské policie (linku 156) a také 

mírně poklesl počet zjištění městským kamerovým systémem. Z celkových statistických údajů 

vyplývá, že městský kamerový systém dobře plní svou preventivní funkci. Události jsou také 

častěji řešeny hlídkami v ulicích, včetně dobré práce asistentů prevence kriminality a asistentů 

bezpečného města.  

 

Obr. 38 Počet všech přijatých oznámení v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 

 

Obr. 39 Počet všech zjištění kamerovým systémem v letech 2017–2021. Zdroj: Výroční zpráva MP. 
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4.3.  Kvalita života v Mladé Boleslavi  

Průzkum byl zadán městem Mladá Boleslav a byl zahrnut do bezpečnostního posouzení. 

Průzkum přinesl cenné informace a náměty. Je ale třeba upozornit, že výsledky mají určitá 

omezení: 

 Analýza představuje souhrn subjektivních odpovědí respondentů, které se vztahují 

k současnému stavu. Priority se ale v čase vyvíjí. 

 Sběr dat probíhal telefonicky a online formou. Dotazníky byly distribuovány 

prostřednictvím facebookové skupiny a formou inzerce na facebooku. Mohlo se stát, že 

některé skupiny si dotazník přeposílaly, a tím zvýšily sílu svého slova. 

 Hodnocení je ovlivněno rovněž náborovou kampaní, která cílila na možnost 

respondentů vyjádřit se k bezpečnostní situaci v Mladé Boleslavi. 

Vzhledem k naléhavosti tématu bezpečnosti jsou výpovědi skupin, které o bezpečnost ve 

městě projevují větší zájem, velmi silně zastoupeny a mají velkou váhu i v rámci sledovaného 

vzorku. 

Jeho výsledky korespondují s Analýzou pocitu bezpečí, vyhodnocením statistik kriminality 

a průzkumem mediálního obrazu města Mladá Boleslav. Celkové vnímání bezpečnosti je 

hodnoceno velmi nízkým skóre 39. Lepší hodnocení vykazují muži, nicméně i jejich hodnocení 

bezpečnosti je velmi nízké Stejně jako u hodnocení spokojenosti, je to skupina lidí ve vyšším 

nebo důchodovém věku, která vykazuje lepší hodnocení. Hlavním problémem vnímané 

nepříznivé bezpečnostní situace v Mladé Boleslavi jsou skupiny nepřizpůsobivých občanů, 

které respondenti vnímají jako důvod problémů zejména přistěhovalci, cizinci, agenturní 

pracovníci, lidé, kteří přišli do města za prací. 

Z pohledu sociodemografických charakteristik je rozdíl mezi ženami a muži, kdy ženy mají 

obecně větší obavy, výrazně větší pak právě z výskytu problémových osob a obavy o děti. 

S věkem obavy oslabují, věková skupina nad 61 let má ze všech sledovaných nejmenší obavy 

téměř ve všech sledovaných parametrech (výjimkou je bezpečnost v dopravě 

a na přechodech. 

Kompletní výstup průzkumu viz příloha č. 6. 
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Obr. 40 Problémové oblasti bezpečnosti. Zpracoval: PhDr. Tomáš Soukup, Ph.D. a kol. 

 
Obr. 41 Problémová místa očima respondentů. Zpracoval: PhDr. Tomáš Soukup, Ph.D. a kol. 
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4.4.  SWOT analýza 

Silné stránky - pomáhají posilovat pozici. Jejich pochopení vám pomáhá identifikovat, 

v jakých aspektech je město v oblasti bezpečnosti na vysoké úrovni. Cílem města je 

maximalizace silných stránek – vytěžit co nejvíce z toho, co už umíte. 

Dlouhodobý zájem vedení města na zvýšení bezpečnosti obyvatel 

Společné řešení bezpečnostní situace, např. poradní sbor primátora  

Projekt Bezpečná MB 

Projekt „Cesta z ulice“ 

SOS Hlásky 

Funkční kamerový systém ve městě 

Úspěšné působení asistentů prevence kriminality 

Úspěšnost financování bezpečnostních projektů z externích zdrojů  

Forenzní identifikační značení jízdních kol a kompenzačních pomůcek – boj proti majetkové 

trestné činnosti (krádeže jízdních kol) 

 

Slabé stránky – snižují vnitřní hodnotu (dovednosti, aktiva, zdroje atd). Cílem města je 

minimalizace slabých stránek. 

Relativně nízký pocit bezpečí obyvatel ve městě, a to především v některých lokalitách 

Malá (nedostatečná) informovanost občanů města v oblasti bezpečnosti a prevence 

Koordinace bezpečnosti u příspěvkových organizací 

Řešení bezpečnosti na školách a školkách v kontextu ochrany dětí a současných trendů 

v bezpečnosti školských zařízení není řešena komplexně 

Oblast ochrany informací a kybernetické bezpečnosti – nenastavený systém řízení rizik 

Nedostatečné řešení drogové problematiky ze strany města 

Přítomnost střediska NADĚJE v bytovém domě v nevyhovujících podmínkách 
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Příležitosti – Jde o potenciální vnější příležitosti – šance pro rozvoj města a posílení pozice. 

Město se proto snaží o jejich správnou identifikaci a maximální využití. 

Využití finančních prostředků z evropských fondů nebo dotací na pilotní projekty 

z prostředků Ministerstva vnitra ČR nebo Středočeského kraje  

Využití nástrojů ke zjišťování exaktních dat o užívání drog (měření odpadních vod, testy 

u pediatrů) 

Využití podpory v oblasti bezpečnosti ze strany soukromých subjektů například od 

ŠKODA AUTO a. s. 

Diverzifikace ekonomické základny, snížení závislosti na automotive průmyslu 

Podpora začleňování vybraných cílových skupin do společnosti 

Růst mezinárodní mobility podporující příchod vzdělaných a kvalifikovaných obyvatel 

 

Hrozby –faktory vnějšího prostředí a leží mimo kontrolu města. Představují možná rizika, 

která ohrožují dosažení cílů města. 

Děti ztrácejí zábrany, nemají ve svém okolí autority, a tím nezískávají pozitivní vzory 

chování. Vzrůstá agresivní chování dětí vůči rodičům a tolerance tohoto chování ze strany 

rodičů  

Stupňující se nevhodné chování, nevraživost, vandalismus, delikvence a agresivita obyvatel 

města 

Další snižování věku osob se závislostí a závislostním chováním 

Nedostatek finančních prostředků na řešení bezpečnostních otázek 

Ekonomická situace automotive průmyslu 

Snižování dostupnosti bydlení 

Nárůst počtu osob ohrožených ztrátou bydlení 

Možnost vzniku nových sociálně vyloučených lokalit, prostorová koncentrace sociálně 

patologických jevů 
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 Návrhová část  

5. Zjištění a doporučení k analytické části 

Doporučení a navržená opatření vycházejí ze zjištění a jsou definovány pro jednotlivé oblasti. 

Jedná se o doporučení ze strany zpracovatelů posouzení a ukazují směr, kterým by se město 

Mladá Boleslav mělo vydat při řešení oblasti bezpečnosti na svém území. 

2. Bezpečnost 

Kapitola (oddíl) Zjištění Doporučení 

2.1.  

Bezpečnost 

a prevence 

kriminality 

Město Mladá Boleslav v oblasti 

bezpečnosti a prevence kriminality 

úspěšně aplikuje nové trendy a 

reaguje na změny v této oblasti. 

Základní zjištění jsou popsána níže. 

 

2.1.1. 

Odbor 

bezpečnosti a p

revence 

kriminality 

(OBPK)  

Tento odbor koordinuje a řeší 

problematiku bezpečnosti ve 

městě s cílem zvýšení 

bezpečnosti města a pocitu 

bezpečí pro občany a návštěvníky 

města Mladá Boleslav. Pro docílení 

tohoto stavu realizuje řadu 

projektů a aktivit. Působení 

odboru přináší pozitivní 

výsledky v podobě snižující se 

kriminality. 

Pomocí preventivních programů 

a pokračováním v bezpečnostních 

projektech dále snižovat 

kriminalitu ve městě.  Zvýšit pocit 

bezpečí u občanů města. Konkrétní 

doporučení jsou uvedena u 

jednotlivých bodů. Narůstající 

počet realizovaných aktivit 

a projektů v kontextu 

celospolečensky se zhoršující 

bezpečnostní situace může 

v budoucnu vyvolat potřebu 

OBPK personálně posílit. Touto 

skutečnostní by se mělo vedení 

města zabývat již v dostatečném 

předstihu. 

2.1.2.  

Městská policie 

Mladá Boleslav  

Nezastupitelnou měrou se podílí 

na bezpečnosti a bezpečném 

prostředí města. Významným 

přínosem k bezpečnosti je 

Program prevence kriminality, 

jehož pomocí se aktivně snaží 

eliminovat rizikové sociálně 

Zachovat systém primární 

prevence preventivními programy 

a reagovat v nich na aktuálně se 

měnící klima a nové hrozby. 

Těmi mohou být například měnící 

se taktiky podvodů 

vůči seniorům a nové hrozby 
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patologické jevy, s výrazným 

zaměřením na protidrogovou 

problematiku. 

a trendy v oblasti drog. 

Dále by bylo vhodné zvážit 

postupné rozšíření počtu strážníků 

MP, kteří by v budoucnu nahradili 

najaté pracovníky bezpečnostní 

agentury.  

2.1.3. 

Poradní sbor 

primátora  

V roce 2021 vznikl poradní sbor 

primátora pro pořádek 

a bezpečnost, poradní sbor se 

schází pravidelně jednou týdně, 

primátor města využívá tohoto 

sboru pro rychlou 

koordinaci v oblasti bezpečnosti a 

také využívá svého oprávnění dle 

§103 odstavce 4 písmena d) 

zákona č. 128/2000 Sb., kdy může 

požadovat po Policii ČR 

spolupráci při zabezpečení 

místních záležitostí veřejného 

pořádku. 

Doporučujeme pokračovat a dle 

aktuálních bezpečnostních situací 

zvát kompetentní osoby např. 

zástupce organizátorů velkých 

společenských akcí (fotbal, hokej 

apod.) 

2.1.4.  

Projekt 

„Bezpečná 

Mladá 

Boleslav“  

Město Mladá Boleslav v rámci 

projektu úspěšně posiluje pocit 

bezpečí ve městě a přispívá k 

snížení kriminality ve městě. 

Na základě zjištěných informací je 

potřeba v tomto projektu dále 

pokračovat.  

2.1.5. 

Asistenti preve

nce kriminality 

Mladá 

Boleslav (APK)  

Projekt Asistenti prevence 

kriminality Mladá Boleslav (dále 

jen „APK“) má svoji 

nezastupitelnou roli v oblasti 

bezpečnosti na území města, vliv 

APK na oblast prevence je dle 

zjištění nenahraditelný. Více v 

kapitole 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doporučujeme v projektu nadále 

pokračovat.  Více v kapitole 3. 
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2.1.6  

Asistent 

Bezpečného 

města Mladá 

Boleslav – 

pracovník 

bezpečnostní 

agentury, 

smíšené hlídky 

s MP  

Od roku 2020 působí v ulicích 

města smíšené hlídky strážníků 

městské policie a pracovníků 

bezpečnostní agentury. Ten 

vystupuje jako Asistent 

bezpečného města Mladá Boleslav. 

Umožňuje zvýšit celkový počet 

kontrolovaných míst ve městě 

a tím posílit bezpečnost a pocit 

bezpečí u občanů. 

Pokud nebude dostatečný počet 

strážníků MP doporučujeme 

v tomto projektu pokračovat. 

2.1.7. 

Preventivně 

vzdělávací 

programy 

městské policie  

Primární prevence a vzdělávání je 

základem bezpečnosti. Městská 

policie Mladá Boleslav realizuje 

celkem 27 různých preventivních 

programů pro všechny věkové 

skupiny obyvatelstva.  Rozložení 

skupin do preventivních programů: 

 Mateřské školy - 5. 

preventivních programů 

 Základní školy - 9. 

preventivních programů 

 Střední školy a učiliště - 4. 

preventivní programy 

 Senioři - 6. preventivních 

programů 

 Občané v produktivním 

věku - 3. preventivní 

programy 

Řada preventivních programů 

má přímou souvislost 

s bezpečností občanů 

města a ochranou před primární 

viktimizací. Přínos těchto 

programů je pozitivní 

a nezpochybnitelný. 

 

 

 

 

 

 

 

Je potřebné programy zachovat 

a případně rozšířit o nová 

aktuální témata systém primární 

prevence. Preventivní programy 

– reagovat v nich na aktuálně se 

měnící klima a nové hrozby. 

Těmi mohou být například měnící 

se taktiky podvodů vůči seniorům 

a nové hrozby a trendy 

v oblasti drog. 
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2.1.8. 

Pol Point  

Od konce dubna 2022 má občan 

a návštěvník možnost moderním 

a efektivním způsobem 

komunikovat s Policií ČR, a to 

prostřednictvím systému POL 

POINT. Speciální místnost je 

zřízena přímo v budově Magistrátu 

města Mladá Boleslav, 

Staroměstské náměstí 69. POL 

POINT je primárně zřízen 

za účelem usnadnění vyřizování 

věcí v agendě zbraní a střeliva. 

Doporučujeme v této službě 

občanům dále pokračovat. 

2.1.9. 

Soukromé 

bezpečnostní 

služby (SBS) – 

vliv na bezpečn

ost 

V městě Mladá Boleslav působí 

dvě soukromé bezpečnostní služby 

mající přímý vliv na bezpečnost.  

Společnost RA + spol., s.r.o. a 

Special Service International, 

spol. s r. o. Obě tyto společnosti 

se podílí na ostraze objektů 

zařazených do tzv měkkých cílů. 

Zaměstnanci Společnosti Special 

Service International, spol. s r.o. 

navíc působí jako Asistenti 

bezpečného města ve smíšených 

hlídkách s městskou policií. 

Z komunikace v rámci auditu 

vyplynula skutečnost, že tyto 

společnosti vzájemně spolupracují 

při předávání informací vedoucích 

ke zvýšení bezpečnosti. 

Kvalitní činnost těchto 

společností vede ke zvýšení 

bezpečnosti a pocitu 

bezpečnosti u občanů. 

 

 

 

 

 

 

 

Doporučujeme (v případě 

zachování působnosti těchto 

bezpečnostních služeb 

v popsaných lokalitách) zajistit 

pravidelné systematické 

předávání informací od SBS 

směrem k městské policii. 

(městská policie by měla SBS 

informačně vytěžovat). SBS 

pravděpodobně odvrátí již 

v zárodku řadu přestupků nebo 

trestných činů, například 

vykázáním kapesních zlodějů 

z prostor obchodních domů nebo 

autobusového terminálu.  
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2.2. 

Protidrogová 

prevence  

Řešení této problematiky je pro 

bezpečnost města důležité. 

Cílem je ochrana zdraví občanů, 

omezení vlivu nezákonného trhu s 

drogami a podporu individuálního 

rozhodnutí závislého pro život bez 

drog. Tohoto cíle naplňuje řadou 

níže popsaných aktivit a projektů. 

Zásadní projekty a aktivity jsou 

popsány níže. Jednotlivý nositelé 

a realizovatelné těchto aktivit 

a projektů spolu vzájemně 

komunikují, předávají 

si informace a koordinují svoje 

činnosti tak, aby celková práce 

v této oblasti byla maximálně 

efektivní. Tato komunikace 

probíhá například 

na úrovni OBPK, Městské policie 

a K-centra. 

V současné době město nemá 

zpracovaný dokument 

protidrogové koncepce na roky 

2022 a dále.  Z uvedeného 

důvodu vychází aktéři při řešení 

této problematiky z dokumentů 

MV ČR a Středočeského kraje. 

Středočeský kraj nově zveřejnil 

dokument „Koncepce 

protidrogové politiky 

Středočeského kraje na léta 2022–

2027“. Tato koncepce by se 

měla stát základem pro vytvoření 

koncepce protidrogové politiky 

města Mladá 

Boleslav s přihlédnutím ke 

konkrétním specifikám města. 

 

 

 

 

Doporučením je bezodkladné 

zpracování dokumentu 

protidrogové prevence na roky 

2022-2027. 
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2.2.1.  

Projekt „Čistá 

lokalita“ I  

Projekt Čistá lokalita I realizuje K-

centrum se svými klienty. 

V rámci projektu je prováděn 

úklid vytypovaného prostoru ve 

městě Mladá Boleslav, kde se 

zdržují klienti uvedeného centra. 

Jedná se především o sběr jehel 

a stříkaček od návykových látek. 

Pozitivní projekt, doporučujeme 

tuto aktivitu posílit. Je spojen 

s podporou K-centra viz 2.2.3. 

2.2.2. 

Projekt „Čistá 

lokalita“ II.  

Projekt Čistá lokalita II zajišťuje 

Nízkoprahové zařízení Činžák. 

Jedná se o práci s mládeží, která 

tráví svůj veškerý volný čas 

na ulici (tzv. „děti ulice"). 

V rámci projektu je prováděn úklid 

vytypované lokality ve městě. 

Cílem projekt je získávání 

pracovních návyků u těchto dětí. 

Průběžně vyhodnocovat 

a v případě pozitivního výsledku 

pokračovat. 

2.2.3. 

K-centrum 

Mladá Boleslav 

Projekt vzniku K-centra byl 

realizován organizací SEMIRAMIS 

z. ú. Město poskytuje 

zdarma prostory a finančně se 

podílí na jeho realizaci. Cílovou 

skupinou projektu jsou uživatelé 

drog (OPL) a osoby žijící 

s uživateli drog. Dle zjištění K-

centra pochází 90 % uživatelů ze 

sociálně stabilizovaných 

poměrů. Na ulici se pohybuje 

cca 20 uživatelů OPL bez 

trvalého bydlení a finančních 

příjmů. Tento projekt 

významnou měrou přispívá k 

protidrogové 

prevenci a koresponduje s 

nastavenými cíli Odboru 

bezpečnosti a prevence 

kriminality a činností městské 

policie a APK. Z pohledu 

dosažených výsledků se 

v rámci auditu jeví tento projekt 

jako funkční a důležitý pro další 

podporu.  

Nadále podporovat K-centrum 

způsobem, který je popsán 

v analýze. Z pohledu dosažených 

výsledků se v rámci auditu jeví 

tento projekt jako funkční 

a důležitý pro další podporu pro 

svoji komplexnost 

v práci s uživateli OPL. 
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2.2.4.  

Sběr injekčních 

stříkaček 

Aktivita městské policie. V roce 

2021 strážníci Městské policie 

Mladá Boleslav a asistenti 

prevence kriminality dohromady 

nalezli a uklidili na veřejných 

prostranstvích města 1 748 kusů 

injekčních stříkaček. 

Nadále tuto aktivitu podporovat, 

provázat ji s projektem Čistá 

lokalita I. Kooperace s K-centrem 

na úrovni předávání informací 

a možného plánování společných 

aktivit. 

2.3.  

Krizové řízení  

V oblasti krizového řízení má 

město zřízeny orgány pro řešení 

krizových situací, a to jak 

Bezpečnostní radu města, tak 

krizový štáb města. Činnost těchto 

orgánů je definována legislativou 

v oblasti krizového řízení. 

Systém krizového řízení je 

nastaven a funkční. Tato 

analýza nebyla určena na detailní 

posouzení této oblasti. 

2.4.  

Sociální oblast  

V rámci sociálních služeb 

a volnočasových aktivit, které mají 

vliv na oblast prevence kriminality 

a výskytu sociopatologických jevů 

město Mladá Boleslav realizuje 

řadu investičních 

i neinvestičních projektů – 

výstavba dětských hřišť, 

volnočasové areály apod., které 

mají pozitivní dopad při řešení 

dané problematiky. 

Z hlediska strategických 

dokumentů v sociální 

oblasti město má nebo připravuje 

příslušné dokumenty. 

Analýza nebyla určena na detailní 

posouzení této oblasti. 

2.4.1.  

Projekt 

„Cesta z ulice“  

Jedná se o specifický a ojedinělý 

projekt. Již třetím rokem pomáhá 

lidem bez domova, kteří se 

octli na „ulici“, nejsou 

schopni problém řešit 

vlastními silami a jsou pro město 

bezpečnostním rizikem se 

zvýšenou náchylností k páchání 

trestné činnosti. Jeho cílem je 

pomoci těmto lidem s návratem 

do systému, ať už prostřednictvím 

návratu zpět do místa trvalého 

bydliště, k rodině nebo tam, kde se 

Tento projekt doporučujeme 

zachovat, ale také doporučujeme 

po určitém časovém období např. 

2 roky provést vyhodnocení 

tohoto projektu a jeho dopadů 

na místa, kam osoby bez 

domova odjely. (Pokud je to 

možné a osoby se 

přemístili v rámci ČR).  
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jim podařilo sehnat práci. 

V rámci tohoto projektu město 

Mladá Boleslav již pomohlo 

cca 44 osobám.  Projekt je 

zaměřen na osoby, které mají 

šanci začít nový život a je jim 

poskytována podpora při začlenění 

do běžného způsobu života. 

Projekt je pravidelně každý rok 

vyhodnocen ve vztahu a dopadu 

na město Mladá Boleslav. 

2.5.  

Technické 

prostředky  

Městská policie Mladá 

Boleslav disponuje řadou 

technických prostředků, které 

využívá v rámci výkonu služby 

při plnění úkolů k zabezpečení 

veřejného pořádku, 

bezpečnosti osob a ochrany 

majetku. 

 

2.5.1. 

Městský 

kamerový 

systém  

Mladá Boleslav má v rámci svého 

městského kamerového systému 

celkem 58 kamerových bodů, 

kamerové body jsou umístěny 

v rámci centrální části města. (Viz 

přílohu č.1 Mapa kamerových 

bodů). V roce 2021 bylo vyměněno 

deset dosluhujících kamerových 

bodů za nové s průkaznějším 

záznamem. Z událostí zjištěných 

městským kamerovým 

dohlížecím systémem bylo 

předáno k dalšímu zpracování 

180 událostí (např. jako důkazní 

materiál). V roce 2022 je plánován 

nákup a následná instalace 4 kusů 

mobilních kamer, které budou 

zapojeny do systému MKDS. 

Kamerový systém plní důležitou 

úlohu při zajišťování 

bezpečnosti. 

 

 

Doporučujeme 

v modernizaci nadále pokračovat. 

Vždy je nutné provést také 

ekonomickou analýzu nákladů. 

Průběžně (min. 1x ročně) 

vyhodnocovat rozmístění kamer 

a provádět úpravy v jejich 

rozmístění případně doplnění 

kamerových bodů dle aktuální 

bezpečnostní situace. 
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2.5.2. 

Dohledové 

a poplachové 

přijímací 

centrum 

Městské policie 

(DPPC)  

Dálková ochrana majetku přes 

Dohledové a poplachové přijímací 

centrum (dále jen DPPC) je 

v dnešní době jedním z 

nejspolehlivějších způsobů jeho 

ochrany.  V roce 2021 

byla celkem 34x vyslána hlídka k 

objektům, kde bylo podezření 

na páchání trestné činnosti. 

Bez doporučení. 

2.5.3.  

SOS hlásky  

SOS hláska je stojan, který má 

pomoci lidem při řešení 

krizových situací (ohrožení 

zdraví, zranění apod.). Pro 

zvýšení bezpečnosti obyvatel 

Město Mladá Boleslav je celkově 

nainstalovalo na území města 20 

hlásek na vybraných místech 

(parky, cyklostezky, městský 

stadion) města. V roce 2022 je 

připravena instalace 3 hlásek, 

které budou instalovány 

na rekonstruované cyklostezce.  

 

Před dalším rozšiřováním 

doporučujeme vyhodnotit využití 

těchto hlásek za období dvou let 

a následně například přehodnotit 

rozmístění anebo rozšíření těchto 

hlásek. Důvodem je dle statistik 

zneužití hlásek. 

2.5.4. 

Forenzní 

identifikační 

značení 

jízdních kol pro 

občany města  

Projekt OBPK, jehož cílem je 

zajištění forenzního identifikačního 

značení u jízdních kol, koloběžek 

a kompenzačních pomůcek pro 

občany. Projekt byl spuštěn 

v srpnu 2020, od té doby bylo 

označeno zhruba 494 kol, 

elektrokol, koloběžek 

a kompenzačních pomůcek (údaj 

k květnu 2022). U takto 

označeného kola je větší šance 

na vrácení majiteli v případě 

odcizení. Tento projekt se setkal 

s velkou pozitivní odezvou. 

 

 

 

 

Tento projekt přispívá k zvýšení 

pocitu bezpečí ve městě 

a pozitivnímu vědomí, že město se 

o své občany zdarma stará. 

Doporučujeme nadále v projektu 

pokračovat. 
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2.5.5.  

Jednotný 

systém 

varování 

a vyrozumění 

(JSVV)  

V Mladé Boleslavi je instalován 

jednotný systém varování 

a vyrozumění. V následujících 

letech je plánována obměna 

JSVV ve městě Mladá Boleslav. 

V současné době je JSVV města 

Mladá Boleslav již vzhledem 

k rozvoji města neuspokojivý. 

Doporučení je modernizovat 

JSVV v rámci města v návaznosti n

a rozvoj města a také na nové 

technologie. 

2.6. 

Kybernetická 

bezpečnost – 

ochrana inform

ací  

Oblast kybernetické 

bezpečnosti a ochrany informací 

se dotýká hlavně 

činnosti magistrátu města, tato 

oblast má definovanou legislativní 

podporu a ukládá státní správě 

postupovat dle této legislativy. 

Provozovatel tak rozsáhlého 

informačního systému jako je 

Město Mladá Boleslav musí mít 

nastavený funkční systém řízení 

informační bezpečnosti.  

 V rámci analýzy této 

oblasti bylo zjištěno, že 

magistrát města má informace, 

které musí zveřejňovat na svých 

stránkách, uvedeny pouze 

v omezené míře, a to jak 

v oblasti informačních systémů, 

tak v oblasti GDPR. 

Oblast kybernetické 

bezpečnosti a ochrany informací 

doporučujeme samostatně 

posoudit a přijmout opatření, která 

na základě posouzení vzniknou. 

Tato oblast si zasluhuje v současné 

době vysokou prioritu.    

2.7.  

Doprava  

Oblast dopravy je nedílnou 

součástí bezpečnosti ve městě, 

jedná se o samostatnou oblast, 

která nebyla součástí zadání 

tohoto dokumentu. 

Silniční doprava v Mladé 

Boleslavi a jejím bezprostředním 

okolí má v porovnání s ostatními 

městy obdobné velikosti v ČR 

specifické podmínky dané 

průmyslem a faktem, že do 

Mladé Boleslavi dojíždí za prací 

velké množství lidí. 

Analýza nebyla určena na detailní 

posouzení této oblasti. 

Doporučujeme zpracovat 

samostatné posouzení dopravním 

expertem. 
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2.8.  

Školství  

V oblasti školství bylo 

v rámci analýzy zjištěno, že město 

Mladá Boleslav již v roce 2019 

začalo realizovat bezpečnostní 

posouzení na školách, kdy bylo 

realizováno jedno posouzení 

a nebylo v této oblasti již dále 

pokračováno, zde je ovšem 

nutné podoktnout, že následně 

v letech 2020 a 2021 byl hlavním 

tématem, a zvláště 

v oblasti školství, COVID-19 

a ani nebylo možné pokračovat 

v realizaci posuzování 

bezpečnosti na školách a školkách. 

Oblasti bezpečnosti dětí ve 

školním prostředí se republikově 

věnuje velká pozornost, MV ČR 

v letech 2019-2021 vypsalo pro 

kraje dotační programy 

na zvýšení ochrany veřejných 

prostranství a objektů (akcí) 

veřejné správy, škol a školských 

zařízení jako měkkých cílů. Ve 

školských objektech nelze 

bezpečnost měřit pouze 

pohledem proběhlých incidentů, 

ale je nutné komplexně nastavit 

bezpečnost v souladu se 

současnými trendy koncepce 

ochrany měkkých cílů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V oblasti školství doporučujeme 

zahájit posouzení 

bezpečnosti na školkách a školách, 

nastavit bezpečnostní standard 

pro tyto subjekty a metodicky vést 

školská zařízení 

v oblasti bezpečnosti.   

Implementovat koncepci vlády pro 

ochranu měkkých cílů 

s přihlédnutím k ČSN 73 440022 

Prevence kriminality – řízení 

bezpečnosti při plánování, 

realizaci a užívání škol a školských 

zařízení.  

Aplikovat metodiky MV ČR pro 

tuto specifickou a zásadní 

bezpečnostní oblast.  
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2.9. 

Zainteresované 

subjekty 

v oblasti bezpe

čnosti  

Na oblast bezpečnosti působí 

mnoho různých subjektů, které 

sídlí ve městě Mladá Boleslav, 

a to jak přímo, tak nepřímo 

(pozitivní a negativní vlivy). 

Do subjektů majících vliv na oblast 

bezpečnosti zahrnout a v případě 

potřeby analyzovat i takové 

subjekty, které mohou zhoršovat 

bezpečnostní situaci jak z pohledu 

kriminality, tak z pohledu možných 

mimořádných událostí. 

Jako příkladnou tento audit 

vnímá nastavenou 

spolupráci v oblasti bezpečnosti 

mezi statutárním městem Mladá 

Boleslav a ŠKODA AUTO a. s.  

Programy a aktivity jsou v této 

kapitole popsány. 

V této oblasti doporučujeme 

zpracovat podrobný dokument 

dopadů do oblasti bezpečnosti ze 

strany subjektů působících ve 

městě Mladá Boleslav.  

 

2.10. 

Bezpečnost 

a ochrana 

měkkých cílů 

v kontextu 

ochrany 

občanů 

a subjektů 

zřizovaných 

městem  

Statutární město Mladá Boleslav je 

zřizovatelem příspěvkových 

organizací v oblasti školství, 

kultury, sociálních služeb. Pro tyto 

organizace (pokud jsou v 

kategorii měkkých cílů) není 

zpracována koncepce dle 

metodiky Ministerstva vnitra 

pro ochranu měkkých cílů, která 

posuzuje ohroženost jednotlivých 

subjektů a nastavuje režimová a 

organizační opatření. Při ochraně 

měkkých cílů je vhodné 

zhodnotit i bezpečnostní hrozby 

u objektů nebo akcí jejichž 

zřizovatelem (pořadatelem) není 

město, ale jsou hromadně 

využívány občany a návštěvníky 

města a mají vliv na jejich 

bezpečnost. 

 

 

 

Řídit se koncepcí vlády pro 

ochranu měkkých cílů.  Aplikovat 

metodiky MV ČR pro tuto 

specifickou a zásadní bezpečnostní 

oblast. Využít dokumenty 

a doporučení dostupné 

na stránkách MV ČR – Centrum 

proti terorismu a hybridním 

hrozbám.  
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2.11.  

Mediální obraz  

V rámci posouzení bylo provedeno 

mapování veřejně dostupných 

zdrojů s cíleným zaměřením 

na problematiku bezpečnosti ve 

městě. Město nemůže napřímo 

ovlivnit nezávislá zpravodajství, 

a tak zprávy ovlivnit. 

 Vzhledem k nastavení médií 

zaujmout čtenáře a posluchače 

negativními zprávami, je Mladá 

Boleslav prezentována jako 

problémové město v těchto 

oblastech: 

 Zaměstnávaní cizinců 

a jejich vliv na bezpečnost 

 Ubytovny ve městě 

 Bezdomovectví 

 Uživatelé drog  

 Kriminalita mládeže 

Tyto výstupy a tvrzení v nich, 

v kontextu statistik a provedených 

průzkumů, nevytváří 

o bezpečnostní 

situaci města Mladá 

Boleslav objektivní a pravdivý 

obraz 

Nezávislá zpravodajství nelze 

napřímo ovlivnit. Doporučujeme: 

 U stěžejních témat 

(například vliv cizinců 

na bezpečnost) se 

obratem v médiích 

vymezit k nepravdivým 

nebo zkresleným faktům.  

Město má zřízenu 

pozici tiskového mluvčího.  

 Sami komunikovat 

bezpečnostní 

témata pozitivně, a to 

i v případě zahrnutí tohoto 

tématu do politické 

prezentace. 

 Navázat 

spolupráci s odbornou PR 

agenturou a nastavit 

profesionální 

komunikaci směrem 

k médiím a občanům. 

 Vytvořit nový webový 

portál k bezpečnosti, viz 

bod níže.   

2.12.  

Webový portál 

„Bezpečnost 

obyvatel“ 

Cílem portálu je jednoduše 

a intuitivně pomoci občanům 

a návštěvníkům města získat 

aktuální a pravdivé informace 

k otázkám bezpečnosti. 

V současné době již portál tyto 

cíle nenaplňuje.  

 

 

 

 

 

 

 

Doporučujeme vytvořit nový, 

graficky moderní a intuitivní portál 

k bezpečnosti včetně platformy 

pro mobilní telefony a systémem 

hlášek a varování.  
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3. Asistenti prevence kriminality 

Kapitola (oddíl) Zjištění Doporučení 

 

3. 

Asistenti preve

nce kriminality 

(APK) – včetně 

oddílů 3.1–3.3 

Město Mladá Boleslav tento 

projekt úspěšně aplikuje již více 

než 6 let s tím, že poslední 3 roky 

za využití finanční podpory, 

organizačně a podle stanovených 

pravidel evropských strukturálních 

fondů (OP Zaměstnanost).  

Projekt APK má svoji 

nezastupitelnou roli v oblasti 

bezpečnosti na území města, 

vlastní naplňování projektu je pak 

na Městské policii Mladé Boleslavi. 

Vliv APK na oblast prevence je dle 

zjištění nenahraditelný. Celkově se 

podílí na zvyšování bezpečnosti 

a subjektivního pocitu bezpečí u 

občanů.  Jejich největší 

předností je místní a osobní 

znalost, neformální autorita, a 

především schopnost oslovit, 

zaujmout, získat ostatní 

osobním příkladem.  

Zajišťují například v rámci 

vymezených lokalit celou řadu 

preventivních činností, které jsou 

popsány v kapitole 3. Lokality 

s výkonem služby APK jsou 

v současné době v okolí dvou 

nákupních center, a to NC 

Kaufland v ulici U stadionu a NC 

Bondy na třídě Václava Klementa. 

Lokality byly vytipovány 

prostřednictvím teplotních map 

kriminality, jak u Městské policie 

Mladá Boleslav, tak u PČR 

územního celku Mladá Boleslav. 

Lokality na sebe navazují a tvoří 

tak kompaktní celek. Součástí 

Doporučujeme rozhodně 

v projektu nadále pokračovat, 

jedná se o stěžejní projekt 

v oblasti bezpečnosti a vnímání 

pocitu bezpečí. Doporučujeme 

průběžné vyhodnocování nasazení 

hlídek v daných lokalitách a ty 

upravovat s ohledem na vývoj 

kriminality. Zdrojem mohou být 

teplotní mapy PČR a MP. 
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kontrolní činnosti byla také lokalita 

vnitrobloku mezi Havlíčkovou ulicí 

a ulicí Václavkovou, kde APK 

pravidelně dohlížejí na dodržování 

pravidel veřejného pořádku 

Možnosti APK vytěžuje také odbor 

OBPK.  Například v součinnosti s 

Policií ČR, městskou policií a APK 

je prováděno vyhledávání 

problémových objektů, kde se 

schází osoby bez domova a v 

mnoha případech také osoby 

užívající drogy. Tyto objekty jsou 

zahrnuty do plánu zvýšených 

kontrol jak ze strany Policie ČR, 

městské policie tak i samotných 

APK.  

 

 

 

4. Analýza pocitu bezpečí 

Kapitola (oddíl) Zjištění Doporučení 

4.1.  

Průzkum 

pocitu bezpečí 

ve městě 

Mladá Boleslav  

Průzkum byl provedený 

zpracovatelem bezpečnostního 

posouzení.  Průzkumu se 

zúčastnilo 266 osob, z toho 109 

mužů a 157 žen. Skupina 

dotazovaných byla oslovena 

telefonicky, sběrem dat na ulici a 

pomocí interaktivního dotazníku. 

Průzkum proběhl v období 

srpen 2021 až prosinec 2021. 

Průzkum definoval několik lokalit, 

které jsou z pohledu bezpečností 

vnímány negativně, zejména okolí 

obchodního domu Kaufland a 

centrum města, včetně 

obchodního centra Bondy (viz 

příloha č. 3 – kompletní výstup 

dotazníkového šetření). 

Průzkum doporučujeme jednou 

za dva roky opakovat a zjistit 

posun ve vnímání bezpečí občany 

města.  
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4.1.1. 

Porovnání 

výsledků 

průzkumu s 

policejní 

statistikou  

Při porovnání výsledků 

průzkumu s policejními 

statistikami můžeme vidět 

částečnou shodu mezi 

subjektivními pocity a realitou. 

Četnost trestných činů, zejména 

pak násilných trestných činů není 

neobvykle vysoká, přesto pocity 

obyvatel negativně ovlivňuje.  

Nejčastěji zmiňované lokality – OD 

Kaufland, OC Bondy a centrum 

města jsou i lokalitami s vyšší 

četností trestných činů a přestupků 

dle policejních statistik. 

V lokalitách definovaných 

průzkumem bude nadále probíhat 

aktivní činnost hlídek městské 

policie, APK a asistentů 

bezpečného města. Doporučujeme 

průběžné vyhodnocování nasazení 

hlídek v daných lokalitách. 

4.2.  

Kriminalita – 

statistické 

výstupy 4.2.1 – 

4.2.12  

Vyhodnocením statistických 

údajů bylo zjištěno, že:  

 kriminalita v Mladé 

Boleslavi má spíše 

sestupnou tendenci, jedná se 

o pozorovatelný trend v celé 

ČR. 

 Při vyhodnocení statistických 

údajů bylo provedeno 

porovnání s městy 

podobného charakteru 

a velikosti, kdy Mladá 

Boleslav je z pohledu 

statistik relativně 

bezpečným městem. 

 Z porovnání vyplývá, že 

Mladá Boleslav se počtem 

trestných činů nevymyká. 

Přítomnost cizinců 

(zejména pak agenturních 

zaměstnanců) na území 

města má na bezpečnost 

významný vliv, ze 

statistického hlediska však 

nepředstavuje významný 

nárůst kriminality. 

 

 

Doporučujeme statistická 

data sledovat z hlediska vývoje 

kriminality. V případě růstové 

tendence analyzovat důvody 

a přijímat opatření. 
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 Na území města, stejně jako 

na většině území ČR 

dlouhodobě převládá 

majetková kriminalita 

 Z policejní statistiky vyplývá, 

že dlouhodobě tvoří 

polovinu pachatelů 

recidivisté. Výjimku 

představuje rok 2021, kdy se 

recidivisté podíleli na 33 % 

případů. Z dlouhodobého 

hlediska se 

mezi pachateli objevilo 11 % 

cizinců. 

Počet trestných činů a přestupků 

spáchaných cizinci se dlouhodobě 

nezvyšuje. 

 

 

 

 

4.2.13. 

Statistiky 

městské policie 

V letech 2020 a 2021 klesl počet 

oznámení na služebnu městské 

policie (linku 156) a také mírně 

poklesl počet zjištění městským 

kamerovým systémem. 

Události jsou také častěji řešeny 

hlídkami v ulicích, včetně dobré 

práce asistentů prevence 

kriminality a asistentů 

bezpečného města. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bez doporučení. 
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4.3. 

Kvalita života v

 Mladé 

Boleslavi 

Průzkum byl zadán městem Mladá 

Boleslav a byl zahrnut do 

bezpečnostního posouzení. Jeho 

výsledky korespondují s 

Analýzou pocitu bezpečí, 

vyhodnocením statistik 

kriminality a průzkumem 

mediálního obrazu města  

Mladá Boleslav. Celkové vnímání 

bezpečnosti je hodnoceno 

velmi nízkým skóre 39. Lepší 

hodnocení vykazují muži, nicméně 

i jejich hodnocení bezpečnosti je 

velmi nízké. Stejně jako u 

hodnocení spokojenosti je to 

skupina lidí ve vyšším nebo 

důchodovém věku, která vykazuje 

lepší hodnocení. Hlavním 

problémem vnímané nepříznivé 

bezpečnostní situace v Mladé 

Boleslavi jsou skupiny 

nepřizpůsobivých občanů, které 

respondenti vnímají jako důvod 

problémů zejména přistěhovalci, 

cizinci, agenturní pracovníci, lidé, 

kteří přišli do města za prací. 

Doporučujeme provádět podobný 

průzkum jedenkrát za dva roky. 

Pro přesnější interpretaci výsledků 

doporučujeme navýšit počet 

respondentů.  
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6. Strategický rámec 

Vize, cíle a opatření bezpečnostní strategie vycházejí ze zjištění v analytické části, respektují 

vize a cíle souvisejících strategických dokumentů a reflektují cíle stanovené Bezpečnostní 

strategií ČR a Bezpečnostní strategií Středočeského kraje.  

Vize je formulována jako výrok, který vyjadřuje žádoucí budoucí stav, jehož má být naplněním 

strategie dosaženo. K naplnění vize dojde ve střednědobém až dlouhodobém časovém rámci. 

Vize a cíle ve velké míře korespondují s již zavedenými stávajícími bezpečnostními opatřeními.   

6.1. Vize a globální cíl  

Vizí města Mladá Boleslav je:  

„Mladá Boleslav — bezpečné a moderní město pro život.“ 

Globálním cílem v oblasti bezpečnosti je zvýšit subjektivní pocit bezpečí obyvatel i objektivní 

bezpečnostní situaci ve městě. Podpořit stabilní sousedské vazby a posílit prostředí přátelské 

k občanům i rodinám. Rozvinout územní identitu s městem a mezigenerační solidaritu včetně 

rozvoje participačních a dobrovolnických aktivit občanů především pro děti a mládež. 

6.2. Prioritní osy 

A. Vytvořit podmínky pro zlepšení objektivní bezpečnostní situace na území města dle 

vývojových trendů a přizpůsobení se jim.  

B. Zvýšit pocit bezpečí všech obyvatel a návštěvníků města.  

C. Spolupráce zúčastněných subjektů na systému prevence kriminality. 

D. Aplikovat moderní přístupy a příklady dobré praxe z České republiky i ze zahraničí 

na území města Mladá Boleslav.  
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7. Opatření pro naplnění prioritních os 

Město Mladá Boleslav by se v rámci implementace opatření v oblasti bezpečnosti na území 

města mělo držet těchto prioritních os při realizaci opatření: 

A. Vytvořit podmínky pro zlepšení objektivní bezpečnostní situace na území města dle 

vývojových trendů a přizpůsobení se jim.  

A.1. Zpracování a přijetí orgány města dokumentu „Bezpečnostní strategie města“. 

A.2. Spuštění projektu „Bezpečnost ve školách a školkách“ 

A.3. Oblast ochrany informací a kybernetické bezpečnosti 

A.4. Vypracování dílčích dokumentů k problematice bezpečnosti ve městě se zaměřením 

na dopady do této oblasti (vliv subjektů na bezpečnost ve městě). 

A.5. Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro příspěvkové organizace města. 

B. Zvýšit pocit bezpečí všech obyvatel a návštěvníků města.  

B.1. Pokračování v projektech Bezpečná Mladá Boleslav, APK, Asistent Bezpečného 

města a dalších 

B.2. Zajištění informovanosti občanů o bezpečnostních aktivitách Městské policie a OBPK  

B.3. Navázání spolupráce s PR agenturou pro zlepšení obrazu města v celostátních 

médiích  

B.4. Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro veřejnost. 

B.5. Přesun střediska NADĚJE do nové lokality 

C. Spolupráce zúčastněných subjektů na systému prevence kriminality. 

C.1. Realizace a udržitelnost projektu Bezpečná Mladá Boleslav.  

C.2. Sdílení a výměna informací o závažných hrozbách pro bezpečností situaci ve městě 

Mladá Boleslav.  

C.3. Podpora a udržitelnost pracovních pozic Asistentů prevence kriminality. 

C.4. Podpora a udržitelnost smíšených hlídek strážníků MP a bezpečnostní agentury. 

C.5. Pokračování činnosti poradního sboru primátora. 

C.6. Využívání dotačního programu prevence kriminality MVČR.  

D. Aplikovat moderní přístupy a příklady dobré praxe z České republiky i ze zahraničí 

na území města Mladá Boleslav.  

D.1. Realizace konferencí nebo workshopů s tematikou boje proti různým formám 

kriminality, nových metod, trendů a přenos zkušeností.  

D.2. Spolupráce při využívání moderních informačních technologií a technických 

prostředků situační prevence. 
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Obr. 42 Schéma opatření pro naplnění strategických cílů.  

„Mladá Boleslav — bezpečné a moderní město pro život.“ 

Zlepšování bezpečnostní situace a zvyšování pocitu bezpečí. 

A. Vytvořit 

podmínky pro 

zlepšení objektivní 

bezpečnostní 

situace na území 

města dle 

vývojových trendů 

a přizpůsobení se 

jim. 

B. Zvýšit pocit 

bezpečí všech 

obyvatel a 

návštěvníků města 

C. Spolupráce 

zúčastněných 

subjektů na systému 

prevence 

kriminality. 

D. Aplikovat 

moderní přístupy 

a příklady dobré 

praxe z České 

republiky i ze 

zahraničí na území 

města Mladá 

Boleslav. 

A.1. Zpracování 

a přijetí orgány 

města dokumentu 

„Bezpečnostní 

strategie města“. 

A.2. Spuštění projektu 

„Bezpečnost ve 

školách a školkách“ 

A.3. Oblast ochrany 

informací 

a kybernetické 

bezpečnosti 

A.4. Vypracování 

dílčích dokumentů 

k problematice 

bezpečnosti ve městě 

se zaměřením 

na dopady do této 

oblasti (vliv subjektů 

na bezpečnost ve 

městě). 

A.5. Vzdělávání 

v oblasti bezpečnosti 

pro příspěvkové 

organizace města. 

B.1. Pokračování 

v projektech Bezpečná 

Mladá Boleslav, APK, 

Asistent Bezpečného 

města a dalších 

B.2. Zajištění 

informovanosti občan

ů o bezpečnostních 

aktivitách Městské 

policie a OBPK  

B.3. Navázání 

spolupráce s PR 

agenturou pro 

zlepšení obrazu 

města v celostátních 

médiích  

B.4. Vzdělávání 

v oblasti bezpečnosti 

pro veřejnost. 

B.5. Přesun střediska 

NADĚJE do nové 

lokality 

C.1. Realizace 

a udržitelnost projektu 

Bezpečná Mladá 

Boleslav.  

C.2. Sdílení 

a výměna informací o 

závažných hrozbách 

pro bezpečností 

situaci ve městě Mladá 

Boleslav.  

C.3. 

Podpora a udržitelnost 

pracovních pozic 

Asistentů prevence 

kriminality. 

C.4. 

Podpora a udržitelnost 

smíšených hlídek 

strážníků MP 

a bezpečnostní 

agentury. 

C.5. Pokračování 

činnosti poradního 

sboru primátora. 

C.6. Využívání 

dotačního programu 

prevence kriminality 

MVČR. 

D.1. Realizace 

konferencí nebo 

workshopů 

s tematikou boje 

proti různým formám 

kriminality, nových 

metod, trendů 

a přenos zkušeností.  

D.2. Spolupráce 

při využívání 

moderních 

informačních 

technologií 

a technických 

prostředků situační 

prevence. 
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Priorita A 

  

Vytvořit podmínky pro zlepšení objektivní bezpečnostní 

situace na území města dle vývojových trendů a přizpůsobení 

se jim 

Seznam opatření  A.1. Zpracování a přijetí orgány města dokumentu 

„Bezpečnostní strategie města“. 

A.2. Spuštění projektu „Bezpečnost ve školách a školkách“ 

A.3. Oblast ochrany informací a kybernetické bezpečnosti 

A.4. Vypracování dílčích dokumentů k problematice 

bezpečnosti ve městě se zaměřením na dopady do této 

oblasti (vliv subjektů na bezpečnost ve městě). 

A.5. Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro příspěvkové 

organizace města. 

Opatření A.1. 

  

Zpracování a přijetí orgány města dokumentu  

„Bezpečnostní strategie města“ 

Cíl opatření Přijetí vrcholného dokumentu na úrovni statutárního 

města v oblasti bezpečnosti. 

Zdůvodnění opatření Definování oblastí bezpečnosti. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, MVČR, 

Středočeský kraj 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy 

Výstupy  Strategický dokument „Bezpečnostní strategie města“ 

Další strategické dokumenty. 

Opatření A.2. 

  

Spuštění projektu „Bezpečnost ve školách a školkách“ 

Cíl opatření Sjednocení postupu řešení bezpečnosti ve školách a školkách. 

Zdůvodnění opatření Zvýšení povědomí o bezpečnosti ve školách a školkách.  

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Odbor školství, kultury a tělovýchovy, 

Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, MVČR, MŠMT  

Časový horizont  2022–2027 
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Výstupy  Bezpečnostní posouzení škol a školských zařízení na území města.  

Opatření A.3. 

  

Oblast ochrany informací a kybernetické bezpečnosti 

Cíl opatření Zvýšení bezpečnosti informací a kybernetické bezpečnosti. 

Zdůvodnění opatření Reakce na nové hrozby v oblasti informačních systémů magistrátu 

města. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

OBPK, Oddělení informatiky, Policie ČR, NÚKIB, externí 

kybernetický poradce 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy 

Výstupy  Dokument Zásady ochrany informací a kybernetické bezpečnosti 

Další strategické dokumenty. 

Projekt „Zvýšení kybernetické bezpečnosti statutárního města 

Mladá Boleslav“ 

Opatření A.4. 

  

Vypracování dílčích dokumentů k problematice 

bezpečnosti ve městě se zaměřením na dopady do této 

oblasti (vliv subjektů na bezpečnost ve městě) 

Cíl opatření Zmapování vlivu subjektů (analýza rizik) na území 

města na bezpečnost ve městě. 

Zdůvodnění opatření Nastavení lepší koordinace v oblasti bezpečnosti 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR, dotčené subjekty (např. 

sportoviště, zdravotnická zařízení, …). 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy 

Výstupy  Bezpečnostní posouzení vlivu subjektů na bezpečnost města. 
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Opatření A.5. 

  

Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro příspěvkové organizace 

města 

Cíl opatření Nastavení pravidelného vzdělávání u příspěvkových organizací 

města. 

Zdůvodnění opatření Sjednocení vzdělávání v oblasti bezpečnosti. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Odbor školství, kultury a tělovýchovy, 

odbor sociálních věcí, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, NÚKIB 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy 

Výstupy  Seznam realizovaných vzdělávacích akcí. 
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Priorita B 

  

Zvýšit pocit bezpečí všech obyvatel a návštěvníků města 

Seznam opatření  B.1. Pokračování v projektech Bezpečná Mladá Boleslav, APK, 

Asistent Bezpečného města a dalších 

B.2. Zajištění informovanosti občanů o bezpečnostních 

aktivitách Městské policie a OBPK  

B.3. Navázání spolupráce s PR agenturou pro zlepšení obrazu 

města v celostátních médiích  

B.4. Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro veřejnost. 

Opatření B.1. 

  

Pokračování v projektech Bezpečná Mladá Boleslav, APK, 

Asistent Bezpečného města a dalších 

Cíl opatření Zvýšení pocitu bezpečí ve městě. 

Zdůvodnění opatření Dobře zavedené projekty v oblasti bezpečnosti je nutné 

podporovat. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR, Úřad práce, MVČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Výroční zprávy Městské police Mladá Boleslav.  

Opatření B.2. 

  

Zajištění informovanosti občanů o bezpečnostních aktivitách 

Městské policie a OBPK 

Cíl opatření Větší informovanost občanů města. 

Zdůvodnění opatření Větší informovanost občanů města vede k lepšímu pocitu bezpečí 

ve městě. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

 Městská policie, OBPK 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy   Webové stránky Bezpečná MB, Výroční zprávy Městské police 

Mladá Boleslav. 
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Opatření B.3. 

  

Navázání spolupráce s PR agenturou pro zlepšení obrazu 

města v celostátních médiích 

Cíl opatření Zlepšení mediálního obrazu města v místních i celostátních 

mediích. 

Zdůvodnění opatření V současné době nezaviněný negativní mediální obraz 

města v oblasti bezpečnosti – negativní obraz města. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Tiskové oddělení města 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města 

Výstupy  Roční monitoring médií. 

Opatření B.4. Vzdělávání v oblasti bezpečnosti pro veřejnost 

Cíl opatření Nastavení systému vzdělávání pro širokou veřejnost. 

Zdůvodnění opatření Stávající a nové bezpečnostní hrozby s dopadem na život občana. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav, Městská policie, OBPK 

Spolupracující 

subjekty  

Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, subjekty působící 

v oblasti bezpečnostního vzdělávání 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Seznam realizovaných vzdělávacích akcí. 
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Opatření B.5. Přesun střediska NADĚJE do nové lokality 

Cíl opatření Zvýšení pocitu bezpečí v obytné lokalitě a snížení rizika konfliktů 

místních a klientů střediska NADĚJE 

Zdůvodnění opatření Stávající prostory a zejména umístění střediska je zcela nevyhovující 

– středisko se nachází v bytovém domě 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav  

Spolupracující subjekty  nezisková organizace NADĚJE  

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Přemístění střediska NADĚJE do stavebně technicky i dispozičně 

vhodnějšího objektu  
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Priorita C 

  

Spolupráce zúčastněných subjektů na systému prevence 

kriminality 

Seznam opatření  C.1. Realizace a udržitelnost projektu Bezpečná Mladá 

Boleslav.  

C.2. Sdílení a výměna informací o závažných hrozbách pro 

bezpečností situaci ve městě Mladá Boleslav.  

C.3. Podpora a udržitelnost pracovních pozic Asistentů 

prevence kriminality. 

C.4. Podpora a udržitelnost projektu Asistent bezpečného 

města Mladá Boleslav. 

C.5. Pokračování činnosti poradního sboru primátora. 

C.6. Využívání dotačního programu prevence kriminality 

MVČR.  

Opatření C.1. 

  

Realizace a udržitelnost projektu Bezpečná Mladá Boleslav 

Cíl opatření I nadále pokračovat v realizaci projektu mající za cíl podporovat 

spolupráci relevantních subjektů v systému prevence kriminality 

Zdůvodnění opatření Dobře zavedený projekt, který má pozitivní dopad na oblast 

bezpečnosti ve městě. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR, Úřad práce, MVČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Plnění úkolů bude průběžně uváděno ve výročních zprávách OBPK. 

Opatření C.2. 

  

Sdílení a výměna informací o závažných hrozbách pro 

bezpečností situaci ve městě Mladá Boleslav 

Cíl opatření Nastavení systému včasné výměny informací při závažných 

hrozbách pro bezpečnostní situaci ve městě 

Zdůvodnění opatření Zlepšení bezpečnostního prostředí ve městě. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR, Úřad práce, Probační a mediační 

služba, Hasičský záchranný sbor, MVČR, Středočeský kraj, Oblastní 

nemocnice 
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Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy   Přehled hrozeb sdílený v rámci komunikační platformy Bezpečná 

Mladá Boleslav.   

Opatření C.3. 

  

Podpora a udržitelnost pracovních pozic Asistentů prevence 

kriminality 

Cíl opatření Zachování funkčního projektu, který zvyšuje bezpečnost a pocit 

bezpečí obyvatel města. 

Zdůvodnění opatření Projekt se dlouhodobě osvědčil, asistenti prevence kriminality mají 

viditelné výsledky. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Úřad práce, MVČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Evaluace projektu APK. Hodnocení činnosti ve výroční zprávě MP. 

Opatření C.4. Podpora a udržitelnost smíšených hlídek městské policie 

a bezpečnostní agentury 

Cíl opatření Zachování projektu s cílem zvýšení počtu dohlížených lokalit. 

Zdůvodnění opatření Funkční projekt, který se osvědčil jako řešení dlouhodobého 

nedostatku počtu strážníků MP. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Bezpečnostní agentura 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Hodnocení činnosti ve výroční zprávě MP. 
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Opatření C.5. Pokračování činnosti poradního sboru primátora 

Cíl opatření Spolupráce všech zainteresovaných subjektů. Flexibilní řešení 

bezpečnostních otázek ve městě. 

Zdůvodnění opatření Projekt se ukazuje jako účinný nástroj pro koordinaci MP, vedení 

města, PČR a dalších subjektů. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, Policie ČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Zápisy poradního sboru primátora. 

Opatření C.6. Využívání dotačního programu prevence kriminality MVČR 

Cíl opatření Podpora a rozvoj činností, které pozitivně ovlivňují bezpečnost ve 

městě. 

Zdůvodnění opatření Financování preventivních projektů. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující 

subjekty  

Městská policie, OBPK, MVČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Evaluace a monitorovací zprávy dotačních programů.  
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Priorita D 

  

Aplikovat moderní přístupy a příklady dobré praxe z České 

republiky i ze zahraničí na území města Mladá Boleslav  

Seznam opatření  D.1. Realizace konferencí nebo workshopů s tematikou boje 

proti různým formám kriminality, nových metod, trendů 

a přenos zkušeností.  

D.2. Spolupráce při využívání moderních informačních 

technologií a technických prostředků situační prevence. 

Opatření D.1. 

  

Realizace konferencí nebo workshopů s tematikou boje 

proti různým formám kriminality, nových metod, trendů 

a přenos zkušeností. 

Cíl opatření Předávání zkušeností v oblasti bezpečnosti. 

Zdůvodnění opatření Konference a workshopy se osvědčily jako účinný nástroj pro 

výměnu zkušeností, které mají za výsledek zavádění nových 

metod v oblasti řešení bezpečnosti. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav  

Spolupracující subjekty  Městská policie, OBPK, Policie ČR, MVČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Převzetí zkušeností a dobré praxe do podmínek Mladé Boleslavi 

Opatření D.2. 

  

Spolupráce při využívání moderních informačních technologií 

a technických prostředků situační prevence 

Cíl opatření Využívání aktuálních možností informačních technologií 

a technických prostředků. 

Zdůvodnění opatření Moderní informační technologie umožňují efektivnější řešení 

bezpečnostních otázek a slouží jako podpůrný prostředek pro MP 

a další dotčené subjekty. 

Odpovídá  Statutární město Mladá Boleslav 

Spolupracující subjekty  Městská policie, OBPK, Policie ČR 

Časový horizont  2022–2027 

Zdroje financování Rozpočet města, dotační programy. 

Výstupy  Využívání moderních informačních technologií a prostředků. 
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7.1. Popis klíčových strategických opatření 

7.1.1. Bezpečnostní strategie města (Opatření A.1) 

Bezpečnostní strategie je vrcholový dokument města v oblasti bezpečnosti, tento dokument 

musí vycházet ze všech zpracovaných dokumentů města, které se ve svém obsahu dotýkají 

oblasti bezpečnosti. Bezpečnostní strategie je živým dokumentem, který je nutné pravidelně, 

a to zejména v souladu se změnou bezpečnostní situace na území města, popřípadě na území 

celé České republiky aktualizovat, a to minimálně jedenkrát za dva roky. 

Město Mladá Boleslav, jako územní samosprávný celek, pečuje o komplexní rozvoj území 

města, především o růst jeho ekonomické konkurenceschopnosti, zajištění 

bezpečnosti a atraktivity města pro jeho obyvatele. Oblast bezpečnosti a bezpečnostní 

problematika je proto nedílnou součástí strategií, plánů rozvoje a dalších aktivit města. 

Základním výchozím dokumentem bezpečnostní politiky města je „Bezpečnostní strategie 

města Mladá Boleslav“, která ve svých oblastech navazuje na oblasti definované 

„Bezpečnostní strategií ČR“. 

Bezpečnost na území města je založena na principu zajištění bezpečnosti jednotlivce, ochrany 

jeho života, zdraví a majetku, institucí veřejné správy včetně jejich funkčnosti a zachování 

životního prostředí a ochrany kulturního dědictví. 

Orgány města, jako institucionální součásti bezpečnostního systému, plní úlohy dané jednak 

svým právně stanoveným podílem (přenesená působnost) a zároveň, na základě svých 

specifických podmínek, analyzují bezpečnostní problematiku svého regionu, vytvářejí 

příslušné koncepce a strategie, které implementují jak do strategického, tak do běžného 

řízení města (samostatná působnost), a to zejména v souladu s Bezpečnostní strategií ČR.  

Bezpečnostní strategie je dále rozpracována do podrobnějších a již zcela konkretizujících 

dokumentů pro jednotlivé oblasti spadajících do systému řízení bezpečnosti na území 

města Mladá Boleslav – např. krizový plán, bezpečnostní politika magistrátu města, koncepce 

prevence kriminality, protidrogová strategie, strategie BESIP města. Oblasti vztahující se 

k bezpečnosti budou zahrnuty ve všech strategických dokumentech zpracovaných pro 

jednotlivé oblasti – školství, kultura, doprava, zdravotnictví atd.  

Bezpečnostní zájmy města Mladá Boleslav 

Životní zájmy 

Životním zájmem města Mladá Boleslav je zajištění a zachování všech náležitostí 

demokratického právního státu včetně záruky a ochrany základních lidských práv a svobod 

obyvatel. Ochrana životních zájmů občanů Města Mladá Boleslav je jeho základní povinností.  



   
Bezpečnostní audit (posouzení) 

Návrhová část 

99 
Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav, registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660 

Financovaný prostřednictvím EU ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost,  

státního rozpočtu ČR a rozpočtu statutárního města Mladá Boleslav. 

Strategické zájmy 

 bezpečnost a stabilita, 

 podpora při zajištění vnitřní bezpečnosti a ochrany obyvatelstva, s důrazem 

na bezpečnost obyvatelstva se sníženými možnostmi obrany a ochrany (děti, mládež, 

důchodci) 

 prevence a eliminace bezpečnostních hrozeb ovlivňujících bezpečnost. 

Další významné zájmy 

Účelem prosazování dalších významných zájmů je přispět k zajištění životních a strategických 

zájmů a zvyšovat odolnost společnosti vůči bezpečnostním hrozbám. 

Mezi další významné zájmy patří: 

 snižování kriminality, 

 vytváření podmínek pro tolerantní občanskou společnost, potlačování extremismu 

a jeho příčin, 

 zvyšování efektivity a profesionality veřejných institucí a v této souvislosti posilování 

spolupráce veřejné správy s občany a podnikajícími fyzickými a právnickými osobami, 

 rozvoj občanských sdružení a nevládních organizací působících v oblasti bezpečnosti, 

 posilování veřejné informovanosti a aktivního podílu občanů na zajištění bezpečnosti, 

 rozvíjení technických a technologických schopností při zpracování a přenosu informací 

s důrazem na jejich ochranu a dostupnost, zejména pak s využitím obecně rozšířených 

standardů, 

 ochrana životního prostředí, kulturního dědictví, ochrana majetku. 

Strategické kroky města Mladá Boleslav v oblasti zajišťování bezpečnosti: 

1. Mladá Boleslav bude v rámci své působnosti a v souladu s legislativou ČR přispívat 

k rozvoji bezpečnostního systému na svém území. Využije možnosti rozpočtu města ve 

prospěch podpory bezpečnostního systému se zaměřením na podporu složek IZS.  

2. Mladá Boleslav v oblasti prevence kriminality přijímá v pravidelných intervalech 

Koncepci prevence kriminality, město bude nadále podporovat oblast prevence 

kriminality v rámci svého rozpočtu. 

3. Mladá Boleslav v oblasti protidrogové prevence přijímá v pravidelných intervalech 

strategii, která je zaměřena na oblast protidrogové prevence, město bude dále 

podporovat oblast protidrogové prevence v rámci svého rozpočtu. 

4. Mladá Boleslav v oblasti ochrany měkkých cílů podpoří projekty v této oblasti, např. 

bezpečnost na školách a školských zařízeních, bezpečnost při pořádání veřejných akcí 

atd. 
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5. Mladá Boleslav se v oblasti ochrany informací a bezpečnosti informačních technologií 

zaměří na ochranu informací v rámci své působnosti a na minimalizaci možných 

kybernetických útoků na informační technologie města. 

6. Mladá Boleslav v oblasti ochrany majetku podpoří sjednocení postupů při ochraně 

majetku ve vlastnictví města. 

7. Mladá Boleslav bude dále podporovat jak vzdělávání občanů v oblasti zajištění 

bezpečnosti, předcházení hrozeb, ale taky v oblasti sebeochrany a vzájemné 

pomoci při mimořádných událostech, tak spolupráci s občanskými sdruženími zabývající 

se vzděláváním v oblasti bezpečnosti. 

7.1.2. Spuštění projektu „Bezpečnost ve školách a školkách“ (Opatření 

A.2) 

Bezpečnost školského zařízení 

Výrazy jako terorismus, ozbrojený útočník ve škole, nástražné výbušné zařízení, vyřizování 

si účtů (například neúspěšný žák, „naštvaný“ rodič), dítě jako nástroj vyřizování si účtů 

mezi rozvedenými rodiči (únos) nebo další mimořádné události již nejsou v ČR pouhou fikcí, 

ale skutečností. To by mělo vést školu a zřizovatele k zavedení zvýšených bezpečnostních 

opatření, a to nejen v rámci provozovaných zařízení, ale již při plánování výstavby 

či rekonstrukce. 

Školská zařízení jsou často řazena mezi místa s vysokou koncentrací osob a nízkou úrovní 

zabezpečení proti násilným útokům. Jsou v tomto ohledu velmi specifickým cílem. Útoky 

na ně jsou vnímány jako jedny z nejhorších. Zranitelnost dětí je mimořádně vysoká a hodnota, 

jakou představují pro svoji rodinu i celou společnost, je nevyčíslitelná. Proto je u nich 

potřebný specifický bezpečnostní přístup. 

 Škola jako cíl útoku (ať zvenčí, nebo zevnitř vlastními žáky) má jasně definovanou 

strukturu a skladbu lidí (žáci, pedagogové, ostatní zaměstnanci), kteří by 

měli v budově školy být. 

 Škola má jasně definovaný režim, a pohyb po škole by tedy neměl být chaotický, ale 

řízený. 

 Každodenní kontakt s žáky a pedagogy by měl umožnit včasné rozpoznání změn 

v jejich chování. 

To vše výrazně usnadní zavedení preventivních opatření v podobě organizačně-režimových 

pravidel a navazující techniky. 

Projekt v oblasti bezpečnosti ve školách a školkách by měl být zaměřen na tyto oblasti: 
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1) Bezpečnostní audit 

Bezpečnostní audit zahrnuje posouzení objektu a lokalit, stávajících režimových 

a organizačních opatření, technických prostředků zabezpečení a bezpečnostních předpisů. 

Cílem auditu je návrh nápravných opatření, který rizika eliminuje na nejmenší možnou 

a únosnou míru. Na prvním místě je vždy lidský život a zdraví, druhotnou hodnotou je 

střežený majetek. Audit je výchozím krokem pro zvýšení bezpečnosti. Jasně definuje hrozby, 

míru rizika a zranitelnost. Výstupem auditu je návrh řešení bezpečnosti a doporučení úpravy 

technického zabezpečení z uceleného a koncepčního pohledu. Zásadním přínosem pro 

zřizovatele objektu je v kombinaci s navazujícími kroky celého procesu řízení 

bezpečnosti záruka smysluplné investice do bezpečnostních opatření. 

2) Zavedení organizačních a režimových opatření 

Školní řád, požární poplachové směrnice a další bezpečnostní dokumenty jsou zavedeny 

na všech školách. Z výsledků auditů však často vyplývá, že v oblasti osobní a objektové 

bezpečnosti jsou pouze obecné a neaktuální. Auditní zpráva na tyto nedostatky poukáže, 

nicméně pro jejich nápravu je nutné posoudit další kritéria. 

Auditor může například upozornit na to, že nejsou jasně definované postupy reakcí na různé 

typy mimořádných událostí a navrhnout řešení – jejich zavedení. Univerzální postup 

neexistuje. Metodické pokyny obsahují pouze zásady, které je nutné aplikovat na konkrétní 

jednotlivá školská zařízení. Zkušený bezpečnostní specialista vnímá celou bezpečnostní 

problematiku a čerpá zkušenosti z různých typů objektů. Díky těmto znalostem může 

fungovat jako poradce pro zpracování bezpečnostních směrnic, postupů a opatření. 

Spolupráce s takovým specialistou může značně usnadnit a zefektivnit celý proces 

implementace. 

3) Instalace technických prostředků zabezpečení 

Technická zařízení, která slouží k zajištění bezpečnosti, jsou podpůrným prostředkem 

režimových opatření. Nelze tvrdit, že objekt je bezpečný jenom díky tomu, že jsou v něm 

nainstalovány bezpečnostní systémy. Tyto systémy však dokáží řízení bezpečnosti značně 

zefektivnit. 

4) Školení a semináře 

Aby byly bezpečnostní systémy přínosem a ne přítěží, musí být uživatelé řádně seznámeni s 

jejich obsluhou a údržbou. Současným trendem na poli bezpečnostních systémů je integrace 

do kompaktního celku, ve kterém všechny systémy spolupracují a uživatel tak získává řadu 

užitečných a vzájemně se doplňujících informací. V rukou proškolené obsluhy jsou 

bezpečnostní systémy nástrojem, který významně zrychluje a usnadňuje reakci na vznik 

mimořádné události. Dodržováním pravidel pro údržbu a obsluhu systému se předejde 

falešnému pocitu bezpečí ze systému, který není ve funkčním stavu.  
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7.1.3. Oblast ochrany informací a kybernetické bezpečnosti (Opatření A.3) 

V oblasti kybernetické bezpečnosti a ochrany informací je třeba se v dalším období zaměřit 

na nastavení systému řízení bezpečnosti informací v rámci magistrátu města, a to v souladu 

s doporučením zákona č. 181/2014 Sb., popřípadě v souladu s normou ISO 27001. V prvé 

řadě je nutné zpracovat kompletní analýzu rizik v oblasti informačního systému magistrátu 

města a vypracování potřebné vnitřní dokumentace pro tuto oblast, jedná se především o 

tyto dokumenty: 

1. Politika systému řízení bezpečnosti informací                                 

2. Politika organizační bezpečnosti                                           

3. Politika řízení dodavatelů                                                                       

4. Politika klasifikace aktiv                                                          

5. Politika bezpečnosti lidských zdrojů                                                    

6. Politika řízení provozu a komunikací         

7. Politika řízení přístupu           

8. Politika bezpečného chování uživatelů         

9. Politika zálohování a obnovy          

10. Politika bezpečného předávání a výměny informací       

11. Politika řízení technických zranitelností         

12. Politika bezpečného používání mobilních zařízení       

13. Politika poskytování a nabývání licencí programového vybavení a informací     

14. Politika dlouhodobého ukládání a archivace informací       

15. Politika ochrany osobních údajů           

16. Politika fyzické bezpečnosti           

17. Politika bezpečnosti komunikační sítě        

18. Politika ochrany před škodlivým kódem          

19. Politika nasazení a používání nástroje pro detekci kybernetických bezpečnostních 

událostí    

20. Politika využití a údržby nástroje pro sběr a vyhodnocení kybernetických 

bezpečnostních událostí     

21. Politika bezpečného používání kryptografické ochrany  

 

Je nutné se v oblasti kybernetické bezpečnosti a ochrany informací zaměřit na splnění 

minimálních požadavků zabezpečení, přikládáme výčet některých požadavků: 

 

1. Ochrana osobních údajů je zajišťována v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb. 

a nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 (GDPR). 
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2. Je použit funkční firewall na zabránění neoprávněného přístupu do počítačového 

sytému z vnějšku, tj. například z externích sítí či počítačů třetích osob. Firewally jsou 

nainstalované na všech externích branách. 

3. Používá se antivirová ochrana a postupy na všech počítačích, e-mailových systémech 

a serverech za účelem komplexní ochrany (viry, spyware, malware apod.). Antivirový 

software je nainstalovaný a povolený na všech stolních počítačích, přenosných 

počítačích a serverech (kromě databázových serverů) a je pravidelně aktualizován. 

4. Počítače jsou nepřístupné neoprávněným uživatelům (například umístěné mimo veřejné 

prostory). 

5. Pravidelně jsou nasazovány bezpečnostní softwarové aktualizace. 

6. Existuje směrnice na změnu a tvorbu hesel. Je vyžadováno zabezpečení přes dostatečně 

silná hesla. Hesla musí mít například délku min. 8 písmen nebo čísel, hesla jsou 

pravidelně měněna min. jednou za 90 dní. 

7. Zálohování dat se provádí minimálně 1x týdně. Zálohy jsou pravidelně testovány a jejich 

kopie pravidelně umisťovány na vzdáleném místě nebo v ohnivzdorném trezoru, popř. 

je to zajišťováno poskytovatelem služeb. 

8. Jsou zavedeny postupy pro obnovu a zálohování kritických systémů a dat a osobních 

údajů. 

9. Přístupy k osobním údajům zpracovávaným a uloženým v elektronické podobě mají 

na základě schvalovacího procesu pouze oprávněné osoby. 

10. Autorizace pro přístup závisí na roli uživatele a je zaveden postup pro její správu. 

11. Zaměstnanci jsou řádně poučeni o povinnosti chránit přístupová hesla a dodržovat 

pravidla prevence narušení bezpečnosti výpočetního systému společnosti. 

12. Vyřazená výpočetní technika je chráněna před ztrátou či únikem dat (např. vymazáním 

nebo fyzickým zničením disků a pevných disků). 

13. Je prováděno šifrování vysoce citlivých dat společnosti a dat klientů. 

14. Kritické záplaty jsou provedeny do jednoho týdne. 

 

7.1.4. Vypracování dílčích dokumentů k problematice 

bezpečnosti (Opatření A.4) 

Vypracování dílčích dokumentů k problematice bezpečnosti ve městě se zaměřením 

na dopady do této oblasti (vliv subjektů na bezpečnost ve městě). Každý subjekt působící 

na území města se nějakou určitou měrou podílí na bezpečnosti ve městě, je tedy nutné se 

na tuto oblast zaměřit a postupně ve spolupráci s těmito subjekty vypracovat ucelený 

dokument, který bude obsahovat konkrétní dopady na oblast bezpečnosti od jednotlivých 

subjektů, a to jak v té pozitivní rovině, tak i v negativní.   
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7.1.5. Návrhy na zefektivnění dopadů činnosti APK ve městě (Opatření 

C.3) 

1. Doporučuje se sledovat efektivitu projektu na základě níže uvedených indikátorů:      

a. počet vybraných přestupků a trestných činů (těch, které je možné činností APK 

ovlivnit),   

b. počet výjezdů městské policie/Policie ČR do problémové lokality (do lokality, 

kde APK převážně působí), 

c. počet oznámení občanů na linku 156/158 při rušení veřejného pořádku apod.,  

d. pocit bezpečí občanů (subjektivní kategorie zjistitelná anketou, výzkumem),   

e. hodnocení odborníků (zjištění názoru na realizaci projektu v rámci městské 

policie a Policie ČR, orgánů samosprávy a dalších subjektů).    

2. Bylo by vhodné se v setkáních/poradách APK a vedení města nadále pokračovat, 

minimálně ve čtvrtletních intervalech – základem prevence kriminality je vzájemná 

komunikace. 

3. Jednotliví APK i celý kolektiv APK, i přes jejich dobrou práci, je potřeba neustále k 

dobré práci nabádat, motivovat je, ale zároveň provádět namátkovou kontrolu 

způsobu jejich práce, tj. zajistit trvale kvalitní a stabilní výkon práce všech APK, stabilní 

kolektiv APK a také průběžné naplňování cílů projektu. V době nástupu nových APK je 

třeba sdílet informace od déle sloužících APK a udělat vše proto, aby i nadále 

tvořili všichni APK dobrý pracovní a mezilidský kolektiv. 

4. Ačkoli je práce obce pro prevenci kriminality klíčová, její pravomoci nestačí k tomu, 

aby město bylo bezpečné. Cílem je, aby lidé sami pomáhali při prevenci kriminality. 

Starali se o prostory, do kterých investují, a chránili je. Město bude v konečném 

důsledku bezpečnější, pokud k němu občané budou cítit vlastnický vztah 

a odpovědnost. Zlepšení kvality sociálního prostředí snižuje drobnou kriminalitu, 

protispolečenské chování, výtržnictví a zabraňuje závažné kriminalitě. Netolerance k 

protispolečenskému jednání ze strany občanů vede k vytlačení nežádoucích jevů 

mimo společný prostor a zároveň posiluje respekt směrem k policii, za to že má 

pravomoc a prostředky dodržování norem vymáhat. 

5. Dojem nepořádku a nezvládnuté kontroly, vede k vážnějším problémům, obyvatelé 

mění pohled na své sociální prostředí. Ve snaze udržet si pocit bezpečí se může 

soudržná komunita začít rozpadat, protože lidé tráví více času doma (v dotazníkovém 

šetření velmi častá odpověď) méně času ve společném prostoru, aby se 

vyhnuli případným násilným útokům. Problémové skupiny mládeže, 

bezdomovci a narkomani, se pomalu stávají běžným jevem jako následek oslabení 

neformální sociální kontroly ze strany občanů samotných. Občan na „své“ prostředí 

rezignuje. Využít a aplikovat tvrzení známé publikace „Teorie rozbitých oken“ Jamese 
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Q. Wilsona a George L. Kellinga z roku 1982 a Oscara Newmana a jeho „Teorie 

obranného prostoru“ z roku 1972. 

6. Lokality, které se jeví jako nebezpečné a kterým se občané vyhýbají. Zde je prostor 

pro novou aktivitu hlídek APK. APK zde hrají významnou úlohu, protože kromě 

preventivní funkce (jsou vidět – v dotazníkovém šetření většina dotazovaných 

zaregistrovala jejich přítomnost), jsou schopni „přímo na ulici“ provádět základní 

preventivní opatření k udržení pořádku. 

7. Nové komunikační technologie, zejména sociální sítě, mohou poskytnout užitečné 

nástroje vládním činitelům k posílení účinnosti politik a strategií v otázce prevence 

kriminality, a to například tím, že zapojí veřejnost do prevence kriminality, a především 

budou v prosazování práva postupovat tak, aby podporovali sdílení informací 

a zvyšovali povědomí o kriminalitě a násilí. 

8. Motivaci APK je třeba podporovat finančním ohodnocením, kladným hodnocením 

práce jejich mentorem, dobrými pracovními vztahy mezi APK a strážníky MP a také 

projeveným zájmem ze strany strážníků MP o práci APK, dále dostatečnou propagací 

projektu a práce APK směrem k občanům – zpětnou vazbou může být dobré 

ohodnocení práce APK samotnými občany. 
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7.2. Vazba na strategické dokumenty  

7.2.1. Vazba na Strategii Středočeského kraje a ČR 

Bezpečnostní strategie města vychází a vždy musí být v souladu s bezpečnostní strategií ČR 

a měla by v sobě zahrnovat i základní oblasti strategických dokumentů Středočeského kraje 

např. Strategie prevence kriminality atd. 

7.2.2. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022–2027 

Strategie prevence kriminality na léta 2022–2027 dává obcím následující klíčové cíle: 

 Lokální analýza 

 Koordinace aktivit v území (státní správa, samospráva, NNO) 

 Realizace preventivních aktivit 

 Financování projektů 

 Rozvoj místních NNO, služeb apod. 

 Obecní policie jako součást efektivního systému prevence kriminality v obci 

Výše uvedené cíle korespondují se strategickými cíli definovanými v návrhové části. 

7.2.3. Vazba na další strategické dokumenty města 

Město Mladá Boleslav zpracovává strategické dokumenty za jednotlivé oblasti např. doprava, 

odpadové hospodářství, školství, kultura a podobně. Stejně tak jako město přijímá strategické 

dokumenty pro oblasti rozvoje města, je potřeba, aby město přijalo strategický dokument 

v oblasti bezpečnosti a to „Bezpečnostní strategii města“. Tento dokument by měl být vždy 

definován na časové období např. 4 roky a po určité době by měl být aktualizován např. po 2 

letech.  

Oblast bezpečnosti prostupuje všemi oblastmi, v kterých město přijalo strategické 

dokumenty, a proto je potřeba aby každý strategický dokument vždy obsahoval část, která 

bude pojednávat o dopadu dané strategie do oblasti bezpečnosti.  
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  Implementační část  

Účelem Implementační části je nastavit proces implementace navrhovaných opatření 

v oblasti bezpečnosti města do činnosti Magistrátu města Mladá Boleslav, Městské policie, 

příspěvkových organizací a dalších městských organizací a společností působících na území 

města. Pro zdárnou implementaci je určující aktivní podpora vedení města. 

Základními faktory implementace jsou: 

a) aktivní podpora vedení města, 

b) finanční podpora (rozpočet města, vyhledávání možného financování v rámci podpory 

ze strany státního rozpočtu a projektů EU), 

c) důkladná a úplná příprava a naplánování implementace, 

d) úplná a cílená komunikace (zejména mezi aktéry na území a orgány veřejné správy). 

Implementace bezpečnostního auditu by měla maximálně využívat existující organizační 

struktury a institucionálního rámce na úrovni veřejné správy, resp. územní samosprávy. Pokud 

má být správně implementována, měla by být na úrovni města zachována role bezpečnostní 

komise Rady města, Poradního sboru primátora a Odboru bezpečnosti a prevence kriminality. 

Tyto tři subjekty by celý proces implementace bezpečnostních opatření/doporučení na městě 

zastřešovaly. Úspěšná realizace již konkrétních aktivit a projektů vždy vyžaduje finanční 

prostředky, které pro ně musí být získány a správně alokovány (včetně časového určení). 

Stanovení konkrétního garanta pro realizaci aktivity/opatření/projektu, zodpovědného 

zejména za dodržení obsahu, případných termínu realizace a finančního rámce, je jedním 

z klíčových předpokladů úspěšnosti realizace jednotlivých aktivit. 
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8. Popis implementace 

8.1. Subjekty odpovědné za implementaci 

Na implementaci bezpečnostních opatření či doporučení se podílejí tyto subjekty: 

Orgány města (Rada města / Zastupitelstvo města Mladá Boleslav) schvalují bezpečnostní 

audit, bezpečnostní strategii města a navazující strategické dokumenty.  

Orgány města plní tyto úlohy: 

 schvalují Bezpečnostní audit; 

 schvalují Bezpečnostní strategii statutárního města Mladá Boleslav; 

 určují směr vývoje statutárního města Mladá Boleslav na poli bezpečnosti; 

 alokují finanční prostředky na realizaci konkrétních aktivit/projektů; 

 ukládají v rámci svých pravomocí úkoly příslušným odborům magistrátu či jiným 

orgánům města (např. OBPK, městská policie, komise Rady města). 

Bezpečnostní komise Rady města je iniciativním a poradním orgánem rady města na úseku 

bezpečnosti. V rámci implementace bezpečnostních opatření je konzultačním a poradním 

orgánem Rady města. Hlavní náplní činnosti komise je zejména spolupráce s policií České 

republiky, Hasičským záchranným sborem, Městskou policií města Mladá Boleslav, mediační 

a probační službou. Zároveň Bezpečnostní komise projednává podněty členů komise 

a občanů města Mladá Boleslav. Na základě takto získaných poznatků pomáhá radě 

města s přijetím účinných bezpečnostních opatření. 

Odbor bezpečnosti a prevence kriminality v rámci své činnosti analyzuje vývoj kriminality 

a dalšího protiprávního jednání na území města Mladá Boleslav, shromažďuje informace 

bezpečnostního charakteru a předkládá návrhy k prevenci kriminality a dalších rizikových 

bezpečnostních situací. V rámci implementace je poradním orgánem a z pověření rady 

a zastupitelstva města realizuje bezpečnostní aktivity a projekty. Zajišťuje a koordinuje 

činnost orgánů města v oblasti krizového řízení, obrany a ochrany obyvatelstva a napomáhá 

koordinaci činnosti Integrovaného záchranného systému (IZS) při řešení mimořádných 

událostí a krizových situací. 

Poradní sbor primátora je dalším poradním orgánem, který na základě aktuální 

bezpečnostní situace a získaných zkušeností pomáhá orgánům města s přijetím smysluplných 

bezpečnostních opatření a s hodnocením již zavedených opatření. 

Výše uvedené subjekty budou vzájemně spolupracovat na implementaci bezpečnostních 

opatření, aktivit a projektů, které vyplývají z tohoto bezpečnostního auditu, případně 
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z bezpečnostní strategie města, až bude přijata orgány města. V rámci implementace 

bezpečnostních opatření plní tyto úkoly: 

 monitorují plnění cílů, 

 spolupracují na bezpečnostních projektech, 

 provádějí aktualizaci bezpečnostní a hodnocení bezpečnostních opatření, 

 aktualizují bezpečnostní strategii a strategické cíle v návaznosti na aktuální 

bezpečnostní situaci, a aktualizované nadřazené strategické dokumenty (Bezpečnostní 

strategie ČR a středočeského kraje), 

 zajišťují spolupráci všech dotčených subjektů. 

8.2. Spolupracující subjekty 

Pro účinnou implementaci bezpečnostních opatření je nutná pokračující intenzivní 

komunikace mezi všemi dotčenými subjekty. Kromě výše uvedených subjektů je nutná 

spolupráce i s dalšími bezpečnostními složkami a subjekty, které ovlivňují bezpečnost. 

Mezi tyto subjekty patří Městská policie Mladá Boleslav, Policie České republiky, další složky 

IZS (HZS, ZZS, JSDH). Jako komunikační platformu lze využít zavedený projekt Bezpečné 

město Mladá Boleslav.  

V rámci vnitřní organizační struktury magistrátu města je kromě OBPK nutná spolupráce 

i s dalšími odbory, zejména Odborem sociálních věcí, Odborem školství, kultury a tělovýchovy 

a Odborem dopravy a silničního hospodářství. V případě využití dotačních projektů bude 

využita spolupráce s Odborem řízení projektů.  

Poradními orgány mohou být v případě potřeby i další komise rady města v případech, kdy se 

bezpečnostní opatření týkají jejich polí působnosti (např. školství, doprava, sociální oblast).  

8.3. Udržitelnost a aktualizace 

Důležitá je udržitelnost jednotlivých priorit po celé období (2022-2027) a odpovědnost 

v podobě odpovídajícího a dlouhodobého financování programů prevence kriminality vč. 

efektivního využívání finančních prostředků určených na oblast prevence kriminality. 

Bezpečnostní strategie města musí být průběžně aktualizována tak, aby 

odpovídala Bezpečnostní strategii Středočeského kraje a Bezpečnostní strategii ČR.  
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Obr. 43 Implementační schéma 
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9.  Shrnutí výstupů 

Bezpečnostní audit (posouzení) města Mladá Boleslav byl zacílen nejen 

na práci bezpečnostních složek, ale i na komplexní systém prevence, a především na zvýšení 

pocitu bezpečí obyvatel města. 

 

Město Mladá Boleslav je celkově vnímáno jako bezpečné město, které má ovšem svá 

specifika, která se materiálů v rámci bezpečnostního posouzení objevují.  

 

Jedním z hlavních problémů města je pohled obyvatel na agenturní pracovníky. Jde 

o subjektivní názor občanů města, který ale není podložen žádnými měřitelnými daty. 

Analýzou dat Policie ČR nebylo zjištěno, že by na základě většího množství agenturních 

pracovníků docházelo na území města k většímu nárůstu trestné činnosti a přestupků, také 

v oblasti drogové scény není zaznamenán žádný vliv těchto agenturních pracovníků. 

 

Město se bude v následujících letech soustředit na plnění následujících prioritních os: 

 

A. Vytvořit podmínky pro zlepšení objektivní bezpečnostní situace na území města dle 

vývojových trendů a přizpůsobení se jim.  

B. Zvýšit pocit bezpečí všech obyvatel a návštěvníků města.  

C. Spolupráce zúčastněných subjektů na systému prevence kriminality. 

D. Aplikovat moderní přístupy a příklady dobré praxe z České republiky i ze zahraničí 

na území města Mladá Boleslav.  
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Příloha č.2 – Mediální obraz 

Tvorba mediálního obrazu 

Mediální obraz města Mladé Boleslav je vytvářen prezentací v dostupných médiích novináři a 

pisateli, kteří primárně sledují cíl zaujmout posluchače nebo čtenáře „šokující“ informací. Ty 

žel často vychází z negativních zpráv a událostí. 

V rámci posouzení bezpečnosti bylo provedeno mapování veřejně dostupných zdrojů s 

cíleným zaměřením na problematiku bezpečnosti ve městě.  Vzhledem k nastavení médií 

zaujmout čtenáře a posluchače negativními zprávami, je Mladá Boleslav prezentována jako 

problémové město v těchto oblastech: 

• Zaměstnávaní cizinců (agenturní zaměstnanci) a jejich vliv na bezpečnost 

• Ubytovny ve městě 

• Bezdomovectví 

• Uživatelé drog  

• Kriminalita mládeže 

Níže citujeme některé z nich včetně odkazů na pramen. 

Zaměstnávaní cizinců (agenturní zaměstnanci) a jejich vliv na bezpečnost 

8.2018 

„Boleslav je Boleslaváků, nulová tolerance cizincům. Chceš tu pracovat, dodržuj 

pravidla, jinak tě tu nechceme,“ 

Těmito slovy začínal slogan v připravovaném předvolebním billboardu primátora Mladé 

Boleslavi Raduana Nwelatiho (ODS) z r. 2018. 

„Bydlím v Mladé Boleslavi v ulici, kde se nejeden dům postupně proměnil v ubytovnu. 

Takže asi i chápu, co tímhle máte na mysli. Ale proboha, to fakt nemáte problém napsat 

si na billboard něco tak obecně nenávistného, jako je nulová tolerance cizincům?“ ptal 

se v diskusi například Michal Bělka.  

 

Nwelati obratem reaguje: „Musel byste to číst celé, týká se to jen těch, kteří nedodržují 

pravidla.“  

Téma cizinců se stalo hlavním bodem předvolební kampaně. Už před časem s ním přišla 

boleslavská buňka SPD. Zřejmě i to vyvolalo Nwelatiho reakci v podobném stylu. 

„Vyprovokovalo mě, že někdo napsal na Facebook, že s tím nic neděláme, to absolutně není 

pravda. Snažíme se to řešit minimálně rok, kdy k výraznému zhoršování dochází,“ řekl MF 

DNES Nwelati. „Ostře se pustil i do zaměstnanců automobilky. „Téměř 40 procent 

zaměstnanců Škodovky jsou cizinci. A z těchto cizinců tak 10 procent dělá ve městě 

nepořádek, a ti buď se začnou chovat slušně, nebo je tady nechceme. A je mi fuk, jestli 

Škodovka potřebuje vyrobit víc aut, nebo ne. Zisky má velké a není nutné je násobit, 

pokud to bude znamenat zničení města,“ napsal.  



Příloha č.2 – Mediální obraz 

To však Škodovka rázně odmítla. Podle vedoucího komunikace podniku Tomáše Kotery 

pracuje v boleslavském závodě necelých 24 000 kmenových zaměstnanců a podíl cizinců je na 

úrovni 10 procent.  

„Jedná se téměř jen o občany Evropské unie. Podle našich informací se protiprávní 

jednání našich zaměstnanců prakticky netýká,“ řekl Kotera. Zároveň dodává, že Škoda 

Auto vnímá problematiku podpory bezpečnosti a prevence citlivě a chce zásadně 

přispět jejímu zlepšení. „Proto jsme v rámci spolupráce s městem v minulosti 

investovali přes osm milionů korun do kamerového systému a v loňském roce darovali 

městské policii vůz Octavia. V rámci rozvojového fondu jsme v letošním roce 

odsouhlasili další investice do bezpečnosti,“  

Zdroj: https://www.idnes.cz/praha/zpravy/raduan-nwelati-billboard-proti-cizincum-

skoda-auto-boleslav.A180822_162317_praha-zpravy_rsr 

5. září 2021  6:36,  aktualizováno  9:36 

Polští policisté úspěšně snižují v Mladé Boleslavi kriminalitu cizinců 

V Mladé Boleslavi se daří snižovat kriminalitu cizinců. Od čtvrtka pomáhají ve smíšených 

hlídkách svým českým kolegům policisté z Polska. Důvodem jsou stovky polských občanů, 

kteří ve městě bydlí kvůli práci v automobilce Škoda či v některé z dodavatelských firem. 

Polští policisté se s polskými pracovníky lépe dorozumějí, a mohou tak českým kolegům 

pomoci s řešením některých problémů. 

„Má to především preventivní účinek. Cizinci si někdy myslí, že v jiné zemi uniknou pokutě či 

trestu, když páchají přestupky, že odjedou domů a nic se jim nestane. Když ale vědí, že zde 

zasahuje polská policie a jejich přestupky se zaznamenají a budou řešit i v Polsku, mají hned 

větší respekt,“ vysvětluje smysl hlídek náměstek mladoboleslavského primátora Robin Povšík 

(ČSSD). ….. 

Celý článek viz zdroj: 

Zdroj: https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-

posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr 

 

Ubytovny ve městě  

5. září 2021 

Spolupráci s polskou stranou organizuje po dohodě s městem ministerstvo vnitra. Město se 

do programu zapojuje například nabídkou ubytování. Zvýšení bezpečnosti je ve 

čtyřicetitisícové Mladé Boleslavi v posledních letech prioritou. 

Bezpečnostní situace se podle vedení města zhoršovala především kvůli agenturním 

zaměstnancům. Ti ve městě pobývají obvykle bez rodin a ve volném čase si někteří krátí 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/raduan-nwelati-billboard-proti-cizincum-skoda-auto-boleslav.A180822_162317_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/raduan-nwelati-billboard-proti-cizincum-skoda-auto-boleslav.A180822_162317_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr
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čas alkoholem či hazardem se všemi důsledky, které k tomu patří. Primátor Raduan 

Nwelati (ODS) v minulosti uvedl, že většinu přestupků ve městě páchají právě cizinci. 

Zdroj: https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-

posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr 

9.2018 

Většina lidí si mimo kameru stěžovala, že je hlavně ve večerních hodinách ve městě hluk. 

„Jsou tady různá místa kolem ubytoven, kde se srocují. Co by tu také dělali, nemají tu rodiny, 

tak se po práci chodí bavit,“ uvedla starší obyvatelka města. Její výpověď doplnila další žena: 

„Bojím se třeba ve dvě ráno jít odněkud někam pěšky, protože tady jsou vždycky skupinky. 

Rozbíjejí lahve, leží na lavičkách v parku a většinou to Češi nejsou,“ uvedla místní obyvatelka. 

„V poslední době se tu shromažďují skupinky cizích národností, které tu dělají bordel,“ 

potvrdil mladý muž. Připustil, že on sám s nimi špatnou zkušenost neudělal. „Jsou to 

Moldavci, Ukrajinci, Rusové a Slováci. Prostě Východ,“ dodal. 

 

Zdroj: https://www.seznamzpravy.cz/clanek/delaji-bordel-vecer-se-bojime-chodit-ven-

na-delniky-v-mlade-boleslavi-dohlednou-policiste-ze-slovenska-i-polska-55096 

Uživatelé drog 

 

10.2019 

 „Ze statistiky víme, že drtivá většina narkomanů a bezdomovců ve městě jsou Češi a Slováci,“ 

připomíná nelichotivou statistiku náměstek mladoboleslavského primátora Robin Povšík 

(ČSSD). „Díky tomu tady dobře funguje drobný obchod nebo restaurace. Ale na druhé 

straně je tady větší kriminalita a více cizinců,“ říká ministr průmyslu a obchodu Karel 

Havlíček (ANO) a dodává: „Menší firmy tady navíc jen těžko shánějí nové 

zaměstnance.“ 

Problémy s cizinci pramení jak z rozdílných kulturních návyků, tak z jazykové bariéry. Celá 

řada z nich alespoň zpočátku neumí česky. „Dnes dokončujeme materiál, který za pomocí 

grafických prvků vysvětluje, co je to noční klid nebo že v Mladé Boleslavi se s lahví alkoholu 

nechodí po parku,“ popisuje jeden z prvků preventivního programu Povšík. 

„Chceme tím vyslat jasný vzkaz – vítáme vás v Mladé Boleslavi. Ale abychom spolu dokázali 

žít, je potřeba dodržovat určitá pravidla,“ dodává. 

Zdroj: https://plus.rozhlas.cz/za-problemy-v-mlade-boleslavi-nemohou-jen-cizinci-

vetsina-narkomanu-a-bezdomovcu-8091371 
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Kriminalita mládeže 

7.2019 

Vyhlédnou si náhodnou oběť, kterou poté bezdůvodně zmlátí. Vše si natáčejí a video poté 

vyvěsí na internet. Dětští rváči si bitky domlouvají na sociálních sítích. Zahánějí tak nudu a 

stereotyp. Policie případy řeší, ale často je na dětské násilníky krátká.  

Agresivita dětí narůstá tak, že ministerstvo školství a školský ombudsman vymýšlejí, jak mají 

na situaci reagovat samotné základní školy. „Vzniká metodický pokyn, materiál, který to má 

řešit,“ říká mluvčí ministerstva školství Aneta Lednová. Píše ho školský ombudsman Ladislav 

Hrzal, který za čtvrt roku obdržel přes 500 stížností na agresivitu či šikanu dětí mezi sebou 

nebo vůči učitelům. 

Bitky se ve většině případů odehrávají mimo školu, třeba v obchodních centrech. Například v 

mladoboleslavském nákupním centru se takto děti perou poměrně pravidelně na parkovišti 

na střeše obchodního domu. A to jak chlapci, tak i dívky. Například v únoru dvě děvčata 

ztloukla spolužačku tak, že měla podlitiny. Po čtvrté takové rvačce se letos na konci května 

Mladá Boleslav jako první město v zemi rozhodla, že mladé násilníky bude trestat. Například 

zákazem vstupu právě do obchodního centra Bondy u autobusového nádraží. 

Zdroj: https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/detske-bitky-nasilnici-agrese-

gangy.A190719_102703_domaci_kuce 

5.2019 

Čtyři rvačky dětí za půl roku přiměly vedení Mladé Boleslavi k činu. Město stanovilo nové 

sankce, kterými bude trestat násilnickou mládež. Třeba zákazem vstupu na určité místo, 

například do obchodního centra, nebo účastí v programu na zvládání agrese. Peněžní pokuty 

totiž postihly hlavně rodiče.  Podle vedoucího magistrátního oddělení bezpečnosti Vladislava 

Krále je to soubor takzvaných omezujících opatření, které Boleslav zavádí právě kvůli 

zvýšenému počtu bitek mezi mladistvými. Děti se rvačkami chlubí a sdílejí je na sociálních 

sítích.  Král za posledních šest měsíců eviduje čtyři případy, kdy se ve městě děti popraly. O 

řadě dalších se nemusí vědět, protože se odehrály v ústraní.  Jako nejproblematičtější se v 

tomto ohledu jeví obchodní centrum Bondy, kde se mladí scházejí. V několika případech lidé 

videa z bitky sdíleli na sociálních sítích. 

Zdroj: https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bitky-deti-rvacky-mladistvi-mlada-boleslav-

sankce-omezujici-opatreni-zakaz-vstupu.A190521_111151_praha-zpravy_klu 
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Ostatní zprávy 

8.2017 

 

Chybí jim jakékoliv pravomoci, přesto si je města ve velkém chválí. Asistenti prevence 

kriminality už v několika desítkách obcí pomáhají nejen městské, ale i státní policii s 

dohledem na bezpečnost ve městech. Přestože nemohou nikoho pokutovat, svými 

preventivními kroky přispívají ke snižování kriminality. V některých městech pomáhají řešit 

nedostatek strážníků či úplnou absenci městské policie. 

Dvojice mužů se prochází okolo mladoboleslavského obchodního centra, které leží 

v bezprostřední blízkosti autobusového nádraží. Díky své uniformě mohou připomínat 

strážníky městské policie. Takzvaní asistenti prevence kriminality i přesto úspěšně pomáhají 

se zvyšováním bezpečnosti a podílí se na snižování trestných činů. A nejen ti 

mladoboleslavští. Asistenty si chválí i v dalších městech. Občany upozorňují například na 

méně závažná porušení zákona. Pokud tak někdo odhodí odpadek mimo koš, upozorní ho, že 

se dopouští přestupku. Zároveň ho vyzvou, ať po sobě uklidí. Pokud lidé neposlechnou, 

asistenti přivolají hlídku městské policie, která má pak možnost takové chování pokutovat. 

Často se to však obejde bez strážníků. 

"Mnoho lidí si v tomto směru dá říct. To se týká třeba osob bez domova, které kolem sebe 

dělají nějakým způsobem nepořádek. Myslím si, že je respektují čím dál tím víc," říká zástupce 

ředitele mladoboleslavských strážníků Ondřej Kubala. 

Preventisté navíc v Mladé Boleslavi částečně pomáhají s nenaplněnými početními stavy 

strážníků. "Početně doplňují naše síly. Strážníků nemáme tolik, kolik bychom potřebovali," 

přiznává Kubala. Dlouhodobý nedostatek strážníků přičítá i faktu, že místní automobilka 

nabízí lidem lepší platové podmínky, kterým městská policie může jen stěží konkurovat. 

Hned z několika měst, která mají s asistenty zkušenosti, zní na jejich adresu slova chvály. To 

inspiruje další města. Pětitisícové Vrbno pod Pradědem na Bruntálsku nemá vůbec zřízenou 

městskou policii, přestože by její služby uvítalo. "Naše město si městskou policii nemůže 

dovolit financovat," vysvětluje starostka Květa Kubíčková. 

 

Zdroj: https://zpravy.aktualne.cz/domaci/bez-pravomoci-presto-zvysuji-bezpecnost-

asistenti-prevence-k/r~7be5d928793f11e79584002590604f2e/ 

 

10.2019 

 

Dlouhodobý nedostatek strážníků dohnal magistrát Mladé Boleslavi k netradičnímu řešení. 

Město najalo pracovníky bezpečnostní agentury, kteří od začátku října hlídkují v ulicích po 

boku městských policistů. Má se tím posílit celkový počet hlídek. Podle ministerstva vnitra by 

se ale tímto krokem město mohlo dopouštět přestupku. 

"Je to hlavně o tom počtu těch lidí v ulicích, vůbec ten pocit bezpečí v parcích, než že by tady 

byla nějaká velká rostoucí kriminalita," vysvětluje 1. náměstek primátor Jiří Bouška. 

Podle ředitele městské policie slouží ve městě čtyři "sekuriťáci" denně. "Tak jsme mohli 

rozdělit dvoučlenné hlídky na jednotlivé a obsáhneme více míst ke kontrole," vysvětluje 

ředitel Tomáš Kypta."Když vám někdo domluví na té ulici, třeba asistent bezpečného města, 

https://zpravy.aktualne.cz/domaci/bez-pravomoci-presto-zvysuji-bezpecnost-asistenti-prevence-k/r~7be5d928793f11e79584002590604f2e/
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/bez-pravomoci-presto-zvysuji-bezpecnost-asistenti-prevence-k/r~7be5d928793f11e79584002590604f2e/
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že nemáte pít, nebo něco takového, tak to většinou stačí. Pokud jsou nějaké větší prohřešky 

tak se zavolá městská policie a všechno se to vyřeší," dodal Bouška. 

 

Zdroj: https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/399630-misto-strazniku-sekuritaci-

mestske-policii-vypomaha-agentura 

 

Odkazy na další články 

 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/399630-misto-strazniku-sekuritaci-mestske-policii-

vypomaha-agentura 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/393247-spoluzak-mel-otravit-divku-12-skola-promluvila-o-

jejim-stavu 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/393038-hoch-mel-otravit-spoluzacku-12-jedem-v-lahvi-

divka-je-v-nemocnici 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/390013-prostredek-proti-detskym-bitkam-mlada-boleslav-

razne-zakrocila 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/389047-zene-dal-nuz-pod-krk-policisty-pobodal-hledaji-se-

svedci-utoku 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/386639-u-potoka-v-mlade-boleslavi-lezela-lidska-kostra-v-

obleceni 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/411400-v-mlade-boleslavi-plavala-v-rece-mrtvola-vsimli-si-ji-

kolemjdouci 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/409328-muz-mlatil-straznika-drevenou-tyci-vadilo-mu-

napomenuti-kvuli-rousce 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/413371-pokus-o-znasilneni-zachytila-kamera-policiste-

hledaji-utocnika 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/414254-muz-se-mel-na-ulici-pokusit-znasilnit-zenu-

prozradila-ho-dna-na-cigarete 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/416424-muze-nasli-po-diskotece-ubodaneho-v-byte-

spolubydlicimu-hrozi-20-let 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/428294-zlodej-na-parkovisti-zautocil-na-muze-a-ukradl-mu-

nakup 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/437954-skola-kde-pavouk-kousl-zaka-je-stale-zavrena-

nekdo-ho-tam-asi-donesl 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/448279-muz-vtrhl-do-drogerie-a-zbrani-ohrozoval-obsluhu-

nepoznate-ho 
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https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/390013-prostredek-proti-detskym-bitkam-mlada-boleslav-razne-zakrocila
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/390013-prostredek-proti-detskym-bitkam-mlada-boleslav-razne-zakrocila
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/389047-zene-dal-nuz-pod-krk-policisty-pobodal-hledaji-se-svedci-utoku
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/389047-zene-dal-nuz-pod-krk-policisty-pobodal-hledaji-se-svedci-utoku
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/386639-u-potoka-v-mlade-boleslavi-lezela-lidska-kostra-v-obleceni
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/386639-u-potoka-v-mlade-boleslavi-lezela-lidska-kostra-v-obleceni
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/411400-v-mlade-boleslavi-plavala-v-rece-mrtvola-vsimli-si-ji-kolemjdouci
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/411400-v-mlade-boleslavi-plavala-v-rece-mrtvola-vsimli-si-ji-kolemjdouci
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/409328-muz-mlatil-straznika-drevenou-tyci-vadilo-mu-napomenuti-kvuli-rousce
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/409328-muz-mlatil-straznika-drevenou-tyci-vadilo-mu-napomenuti-kvuli-rousce
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/413371-pokus-o-znasilneni-zachytila-kamera-policiste-hledaji-utocnika
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/413371-pokus-o-znasilneni-zachytila-kamera-policiste-hledaji-utocnika
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/414254-muz-se-mel-na-ulici-pokusit-znasilnit-zenu-prozradila-ho-dna-na-cigarete
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/414254-muz-se-mel-na-ulici-pokusit-znasilnit-zenu-prozradila-ho-dna-na-cigarete
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/416424-muze-nasli-po-diskotece-ubodaneho-v-byte-spolubydlicimu-hrozi-20-let
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/416424-muze-nasli-po-diskotece-ubodaneho-v-byte-spolubydlicimu-hrozi-20-let
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/428294-zlodej-na-parkovisti-zautocil-na-muze-a-ukradl-mu-nakup
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/428294-zlodej-na-parkovisti-zautocil-na-muze-a-ukradl-mu-nakup
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/437954-skola-kde-pavouk-kousl-zaka-je-stale-zavrena-nekdo-ho-tam-asi-donesl
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/437954-skola-kde-pavouk-kousl-zaka-je-stale-zavrena-nekdo-ho-tam-asi-donesl
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/448279-muz-vtrhl-do-drogerie-a-zbrani-ohrozoval-obsluhu-nepoznate-ho
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/448279-muz-vtrhl-do-drogerie-a-zbrani-ohrozoval-obsluhu-nepoznate-ho
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https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/447177-policie-ukoncila-vysetrovani-brutalni-bitky-v-

boleslavi-zene-pri-ni-vyrvali-chomace-vlasu 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-skolacky-sikana-biti-utok-zmlatili-kopy-do-hlavy-

policie.A190207_154754_praha-zpravy_rsr 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-vyhlaska-zakaz-drogy.A190122_122750_praha-

zpravy_nuc 

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/detske-bitky-nasilnici-agrese-

gangy.A190719_102703_domaci_kuce 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bitky-deti-rvacky-mladistvi-mlada-boleslav-sankce-omezujici-

opatreni-zakaz-vstupu.A190521_111151_praha-zpravy_klu 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/recidivista-ubodal-spolubydlici-soud-robert-

rac.A210303_113214_praha-zpravy_rsr 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-divoky-kralik-

myxomatoza.A201111_202714_praha-zpravy_misl 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-bytu-mrtvola-mlada-boleslav.A210313_111437_praha-

zpravy_mav 

https://www.idnes.cz/cestovani/po-cesku/mlada-boleslav-tip-na-vylet-hrad-michalovice-zviretice-

kostel-ve-vinci.A220315_175352_po-cesku_hig 

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/cssd-omezeni-agenturniho-zamestnavani-snemovni-volby-

2021.A210614_112822_domaci_kop 

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/rusko-ukrajina-obyvatele-ceska-soucit-nesouhlas-valka-

putin.A220228_200721_domaci_albe 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/stredocesky-kraj-mlada-boleslav-dopravni-nehoda-skoda-

auto.A210503_135730_praha-zpravy_ajez 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/auto-najelo-do-lidi-skoda-mlada-

boleslav.A210428_084158_praha-zpravy_klu 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/utok-nuz-hrudnik-hadka-ubytovna-mlada-boleslav-soud-pokus-

vrazda.A211229_102235_praha-zpravy_iri 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/rok-do-cile-mlada-boleslav-bezpecnost-

investice.A211110_635954_praha-zpravy_rsr 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-hrozil-

atrapou.A220127_110346_praha-zpravy_klu 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-mlada-boleslav-dodavatel-skoda-auto-skoda-

vysetrovani.A220131_102710_praha-zpravy_zdo 

https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/447177-policie-ukoncila-vysetrovani-brutalni-bitky-v-boleslavi-zene-pri-ni-vyrvali-chomace-vlasu
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/447177-policie-ukoncila-vysetrovani-brutalni-bitky-v-boleslavi-zene-pri-ni-vyrvali-chomace-vlasu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-skolacky-sikana-biti-utok-zmlatili-kopy-do-hlavy-policie.A190207_154754_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-skolacky-sikana-biti-utok-zmlatili-kopy-do-hlavy-policie.A190207_154754_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-vyhlaska-zakaz-drogy.A190122_122750_praha-zpravy_nuc
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-vyhlaska-zakaz-drogy.A190122_122750_praha-zpravy_nuc
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/detske-bitky-nasilnici-agrese-gangy.A190719_102703_domaci_kuce
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/detske-bitky-nasilnici-agrese-gangy.A190719_102703_domaci_kuce
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bitky-deti-rvacky-mladistvi-mlada-boleslav-sankce-omezujici-opatreni-zakaz-vstupu.A190521_111151_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bitky-deti-rvacky-mladistvi-mlada-boleslav-sankce-omezujici-opatreni-zakaz-vstupu.A190521_111151_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/recidivista-ubodal-spolubydlici-soud-robert-rac.A210303_113214_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/recidivista-ubodal-spolubydlici-soud-robert-rac.A210303_113214_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-divoky-kralik-myxomatoza.A201111_202714_praha-zpravy_misl
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-divoky-kralik-myxomatoza.A201111_202714_praha-zpravy_misl
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-bytu-mrtvola-mlada-boleslav.A210313_111437_praha-zpravy_mav
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-bytu-mrtvola-mlada-boleslav.A210313_111437_praha-zpravy_mav
https://www.idnes.cz/cestovani/po-cesku/mlada-boleslav-tip-na-vylet-hrad-michalovice-zviretice-kostel-ve-vinci.A220315_175352_po-cesku_hig
https://www.idnes.cz/cestovani/po-cesku/mlada-boleslav-tip-na-vylet-hrad-michalovice-zviretice-kostel-ve-vinci.A220315_175352_po-cesku_hig
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/cssd-omezeni-agenturniho-zamestnavani-snemovni-volby-2021.A210614_112822_domaci_kop
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/cssd-omezeni-agenturniho-zamestnavani-snemovni-volby-2021.A210614_112822_domaci_kop
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/rusko-ukrajina-obyvatele-ceska-soucit-nesouhlas-valka-putin.A220228_200721_domaci_albe
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/rusko-ukrajina-obyvatele-ceska-soucit-nesouhlas-valka-putin.A220228_200721_domaci_albe
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/stredocesky-kraj-mlada-boleslav-dopravni-nehoda-skoda-auto.A210503_135730_praha-zpravy_ajez
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/stredocesky-kraj-mlada-boleslav-dopravni-nehoda-skoda-auto.A210503_135730_praha-zpravy_ajez
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/auto-najelo-do-lidi-skoda-mlada-boleslav.A210428_084158_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/auto-najelo-do-lidi-skoda-mlada-boleslav.A210428_084158_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/utok-nuz-hrudnik-hadka-ubytovna-mlada-boleslav-soud-pokus-vrazda.A211229_102235_praha-zpravy_iri
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/utok-nuz-hrudnik-hadka-ubytovna-mlada-boleslav-soud-pokus-vrazda.A211229_102235_praha-zpravy_iri
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/rok-do-cile-mlada-boleslav-bezpecnost-investice.A211110_635954_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/rok-do-cile-mlada-boleslav-bezpecnost-investice.A211110_635954_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-hrozil-atrapou.A220127_110346_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-hrozil-atrapou.A220127_110346_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-mlada-boleslav-dodavatel-skoda-auto-skoda-vysetrovani.A220131_102710_praha-zpravy_zdo
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pozar-mlada-boleslav-dodavatel-skoda-auto-skoda-vysetrovani.A220131_102710_praha-zpravy_zdo
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https://www.idnes.cz/praha/zpravy/aktivistka-lepidlo-silnice-zachranna-sluzba-mlada-

boleslav.A210503_164701_praha-zpravy_pp 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bezdomovci-cesty-domu-hledani-prace-program-mlada-

boleslav.A220120_646772_praha-zpravy_klu 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-pozar-hasici-nadrazi-

hala.A220129_222414_praha-zpravy_dape 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/kriminaliste-smrt-vysetrovani-mlada-

boleslav.A211021_203819_praha-zpravy_indr 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-posily.A210902_624842_praha-

zpravy_rsr 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pokus-o-vrazdu-mlada-boleslav.A220102_131751_praha-

zpravy_bse 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-se-

zbrani.A220117_191818_praha-zpravy_indr 

 

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/aktivistka-lepidlo-silnice-zachranna-sluzba-mlada-boleslav.A210503_164701_praha-zpravy_pp
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/aktivistka-lepidlo-silnice-zachranna-sluzba-mlada-boleslav.A210503_164701_praha-zpravy_pp
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bezdomovci-cesty-domu-hledani-prace-program-mlada-boleslav.A220120_646772_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/bezdomovci-cesty-domu-hledani-prace-program-mlada-boleslav.A220120_646772_praha-zpravy_klu
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-pozar-hasici-nadrazi-hala.A220129_222414_praha-zpravy_dape
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-pozar-hasici-nadrazi-hala.A220129_222414_praha-zpravy_dape
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/kriminaliste-smrt-vysetrovani-mlada-boleslav.A211021_203819_praha-zpravy_indr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/kriminaliste-smrt-vysetrovani-mlada-boleslav.A211021_203819_praha-zpravy_indr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/mlada-boleslav-policiste-polsko-posily.A210902_624842_praha-zpravy_rsr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pokus-o-vrazdu-mlada-boleslav.A220102_131751_praha-zpravy_bse
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pokus-o-vrazdu-mlada-boleslav.A220102_131751_praha-zpravy_bse
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-se-zbrani.A220117_191818_praha-zpravy_indr
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/prepadeni-banka-mlada-boleslav-lupic-se-zbrani.A220117_191818_praha-zpravy_indr


266 109 157 146 73 47

Odpovědí Mužů Žen 15 - 25 let 25 - 60 let 60 a více let

10%

18%

9%

12%

3%

4%

9%

11%

4%

5%

2%

6%

48%

41%

Průzkum pocitu bezpečí ve městě Mladá Boleslav

Více než 10% dotázaných se necítí bezpečně v okolí výstaviště .

Více než 18% dotázaných se necítí bezpečně v okolí Kaufalndu .

Téměř 9% dotázaných se necítí bezpečně v nádraží a okolí .

Více než 12% dotázaných se necítí bezpečně v centru města .

Téměř 2% dotázaných se necítí bezpečně v ulici Dukelská .

7,6% dotázaných žen a 4,6% dotázaných mužů  uvedlo, že se stalo obětí trestného 

činu. .

47,1% dotázaných žen a 48,6% dotázaných mužů  se setkalo s asistenty prevence 

kriminality .

38,9% dotázaných žen a 44,0% dotázaných mužů  považuje komunikaci města za 

dostatečnou .

3% dotázaných se necítí bezpečně v okolí hradu .

Téměř 4% dotázaných se necítí bezpečně v okolí zimního stadionu .

9% dotázaných se necítí bezpečně v parcích .

Téměř 11% dotázaných se necítí bezpečně v okolí OC Bondy .

4% dotázaných se necítí bezpečně v na sídlištích .

Téměř 5% dotázaných se necítí bezpečně v parku Štěpánka .



Otázka 1 Muž nebo žena

Muž 109

Žena 157

Odpovědí celkem 266

Otázka 2 Věk

15 - 25 146

25 - 60 73

60 a více 47

Odpovědí celkem 266

Otázka 3 Účel pobytu

Jsem zde dočasně pracovně 18

Trvalé bydliště 192

Ostatní 56

Odpovědí celkem 266

Otázka 4 Subjektivně bezpečné lokality Muži Ženy nad 60 let do 60 let

Bydliště 56 18 38 16 40

Všude 50 25 25 10 40

Centrum 7 4 3 1 6

Obchody 15 4 11 1 14

Nikde 24 7 17 1 23

Odpovědí celkem 266 109 157 47 219

Otázka 5 Subjektivně nebezpečné lokality Muži Ženy nad 60 let do 60 let

Výstaviště 27 10 17 3 24

Kaufland 49 16 33 11 38

Nádraží 23 11 12 5 18

Centrum a náměstí 33 14 19 7 26

Hrad 8 3 5 0 8

Zimní stadion 10 5 5 3 7

Parky 24 6 18 3 21

Bondy 28 7 21 3 25

Sídliště 11 5 6 1 10

Štěpánka 13 1 12 0 13

Dukelská 4 0 4 0 4

Odpovědí celkem 266 109 157 47 219

Otázka 6 Oběti trestných činů Muži Ženy nad 60 let do 60 let

Ano 17 5 12 4 13

Ne 249 104 145 43 206

Odpovědí celkem 266 109 157 47 219

Otázka 7 Povědomí o APK Muži Ženy nad 60 let do 60 let

Ano 127 53 74 23 104

Ne 139 56 83 24 115

Odpovědí celkem 266 109 157 47 219

Otázka 8 Komunikace města Muži Ženy nad 60 let do 60 let

Je dostatečná 109 48 61 31 78

Není dostatečná 107 38 69 13 94

Nevím 50 23 27 3 47

Odpovědí celkem 266 109 157 47 219



109; 41%

157; 59%

Údaje o respondentech - pohlaví

Muž Žena



146; 55%

73; 27%

47; 18%

Údaje o respondentech - věk

15 - 25 25 - 60 60 a více



18; 7%

192; 72%

56; 21%

Údaje o respondentech - typ a účel pobytu

Jsem zde dočasně pracovně Trvalé bydliště Ostatní
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17; 6%

249; 94%

Oběti trestných činů

Ano Ne
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Preventivní projekty zaměřené na předcházení trestné, přestupkové a další společensky 

nežádoucí činnosti v obcích a městech tvoří základní obsah Strategie a Programu prevence 

kriminality ČR. Z hlediska úspěšnosti a efektivnosti přijímaných opatření zvláště v oblasti 

hrozby vzniku, či existence sociálně vyloučených lokalit se v rámci více jak 250 měst 

s přibližně pěti sty Asistenty prevence kriminality (dále jen „APK“) daří od roku 2009 více 

než v jiných do té doby realizovaných projektech naplňovat základní cíl: zvýšit bezpečnost 

a veřejný pořádek v místě jejich působení. 

Základním dokumentem pro realizaci projektu APK je schválená „Metodika výběru, 

přípravy a činnosti asistentů prevence kriminality“ (dále jen „Metodika“) blíže 

viz http://www.mvcr.cz/clanek/metodika-vyberu-pripravy-a-cinnosti-asistentu-prevence-

kriminality.aspx 

APK je zaměstnancem samosprávy zařazeným v obecní policii ve smyslu zákona 

č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů. APK není strážníkem 

ani čekatelem, a plní úkoly, které nejsou dle zákona o obecní policii svěřeny výhradně 

strážníku nebo čekateli. Definice jeho aktivit je uvedena v Národní soustavě povolání 

s popisem pracovní činnosti, pracovních podmínek, zdravotních, kvalifikačních požadavků 

a dalších požadovaných kompetencí (kód NSP – ID: 102691) 

s tím, že se zejména:  

podílí na prevenci kriminality v součinnosti s ostatními subjekty prevence;  

přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku obcí a měst;  

provádí dohled nad dodržováním čistoty zvláště na veřejných prostranstvích;  

plní dlouhodobé a operativní úkoly v oblasti situační prevence ve stanovené lokalitě 

a vymezeném čase (nejčastěji jedna dvojice v dopolední a druhá v odpolední směně). 

Při své činnosti je APK podřízen konkrétnímu strážníkovi (Mentorovi), který komplexně 

garantuje jeho činnost (od vedení, podpory až po vystrojení) a jedná v souladu se základními 

etickými a profesními standardy (taxativní podmínku odborného, profesního „patrona“ je 

možné ve zcela specifických případech garantovat vybranými a metodicky připravenými 

policisty Policie ČR). 

Rozhodnutí zřídit novou pracovní pozici APK vychází především z rozboru stávající 

bezpečnostní situace, z připomínek a potřeb občanů, dobré praxe okolních měst či obcí 

a v neposlední řadě i z konzultací se specialisty odboru prevence kriminality Ministerstva 

vnitra1 (dále jen „OPK“).   

 
1 na vyžádání vám bude poskytnuta mj. i Metodika výběru, přípravy a činnosti asistentů prevence kriminality (2014) 

http://www.mvcr.cz/clanek/metodika-vyberu-pripravy-a-cinnosti-asistentu-prevence-kriminality.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/metodika-vyberu-pripravy-a-cinnosti-asistentu-prevence-kriminality.aspx
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1. PROČ SE ROZHODNOUT PRO ZŘÍZENÍ PRACOVNÍ POZICE ASISTENTA2 

a) Stávající preventivní aktivity místních subjektů podílejících se zvláště na sociální, 

situační a jiné prevenci nejsou vždy dostatečně účinné a je žádoucí získat další 

spojence nejen z lokalit se zvýšeným výskytem společensky nežádoucí činnosti 

(dále jen „SNČ“), ale oslovit a získat širokou veřejnost pro dodržování základních 

bezpečnostních standardů, a především pro prolomení bariér lhostejnosti 

a nezájmu k jevům, majícím přímý vliv na bezpečnost a veřejný pořádek;3   

b) místem společného působení APK a strážníků je nejen oblast s výskytem 

přestupkové, trestné činnosti, se zvýšenou koncentrací sociálně nepřizpůsobivých 

občanů z lokality, která je označována jako sociálně vyloučená (nebo ohrožená 

sociální vyloučeností), ale území celé obce; 

c) prevence (nejen kriminality) je systémová záležitost a její účinnost je podmíněna 

zodpovědností každého občana za svou bezpečnost (Asistenti svým osobním 

příkladem a každodenním působením na své okolí výrazně přispívají ke změně 

stávajících vzorců chování a posilují pocit bezpečí u všech věkových kategorií); 

d) kriminalita (nejen nejvíce rozšířená a obávaná majetková trestná činnost) je 

skutečností a dotýká se v podstatě každého z nás; APK spolu se strážníky 

za podpory občanů (kteří k nim mají častokrát větší důvěru než k policii) dokážou 

v mnoha případech předcházet přestupkové a trestné činnosti již v jejich 

zárodcích – viz sběrači kovů, paliči kabelů, porušovatelé obecně závazných 

vyhlášek apod.; 

e) klíčovou a zásadní rolí APK je získávání spoluobčanů pro změnu stávajícího 

stavu – odbourání lhostejnosti ke SNČ a změnu vzorců chování.4   

 

2. CO DĚLÁ ASISTENT – PRIORITY ČINNOSTI5 

a) provádění dohledu v součinnosti se strážníky při zabezpečování bezpečnosti 

a veřejného pořádku s využitím místní a osobní znalosti; 

b) předcházení SNČ a řešení vzniklých sporů souvisejících s narušováním zásad 

občanského soužití; 

c) upozorňování občanů na dodržování obecně závazných zákonů, vyhlášek 

a nařízení vztahujících se k jejich bezpečnosti; 

 
2 rozhodnutí a především vaše ztotožnění se s potřebou realizovat projekt Asistent prevence kriminality je zásadní, klíčovou podmínkou – 
předpokladem pro úspěšný start následných opatření v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality (spolu s vyhodnocením bezpečnostní situace, 
definováním konkrétních cílů, očekávaných výstupů, posouzením ochoty a připravenosti subjektů působících v oblasti prevence kriminality 
a výběrem kompetentního strážníka v roli Mentora a vhodného Asistenta neméně důležité je také posouzení investic do prostředků spojených 
s výkonem služby a udržitelnost této pracovní pozice i po ukončení případné finanční dotace ze strany státu, nebo EU) 

3 je mylné se domnívat, že cílovou skupinou působení Asistentů jsou pouze lidé bez přístřeší, závislí, žijící v sociálně vyloučených lokalitách 
či Romské etnikum; zvláště v posledním období je zaznamenán nárůst násilí, agresivity, SNČ dětí a mladistvých, na které se zaměřuje pozornost 
Asistentů nejen v době příchodu do školy, ale i po jejím ukončení, a zvláště ve volnočasových aktivitách spolu s oslovováním a individuálním 
působením na rodiče nezletilých…    

4 jeden z nejtěžších úkolů Asistentů: oslovit, zaujmout, získat důvěru, a především přimět druhé ke změně SNČ svým osobním příkladem…  

5 výsledkem činnosti Asistentů je snížení počtu spáchaných trestných činů, přestupků a společensky nežádoucího jednání; prohloubení pocitu 
bezpečí obyvatel obcí a měst; spoluúčast na vymahatelnosti práva a posílení subjektů garantujících dodržování práva (veřejná správa, Policie ČR, 
obecní policie); motivace k zaměstnání pro osoby dlouhodobě nezaměstnané a obtížně zaměstnatelné obývající sociálně vyloučené lokality; 
podpora aktivit v rámci sociální integrace, zvýšení sociálního statutu, prevence a eliminace sociálního vyloučení; garance šíření dobré praxe 
(výstupů projektu) i do dalších sociálně vyloučených nebo sociální exkluzí ohrožených lokalit v rámci ČR i za hranicemi naší země; prevence 
závislostí, sousedských sporů, bagatelní a latentní protiprávní činnosti, kterou Policie ČR a obecní policie v rámci sociálně vyloučených lokalit 
obtížně řeší; předcházení rasově motivovaným a extremistickým projevům; změna daného stavu (nejen bezpečnostní situace, negativního pohledu 
majoritní společnosti na osoby sociálně vyloučené, ale především dosažení zodpovědnosti jednotlivců, skupin osob a konkrétních komunit za svůj 
další osud a uplatnění svých schopností na trhu práce)… 
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d) oslovování osob porušujících základní společenské normy, pravidla a veřejný 

pořádek a přispívání k zjišťování přestupkové a jiné nežádoucí činnosti; 

e) zvládání osob, je-li jejich jednání v rozporu s dobrými mravy (zvláště pak 

v případech přestupků, nebo jiných správních deliktů); 

f) uplatňování základních principů součinnosti s pověřeným strážníkem – 

Mentorem, složkami IZS, odborem sociálních věcí a terénními sociálními 

pracovníky, nestátními neziskovými organizacemi, s Romskými poradci 

a asistenty, protidrogovými poradci, manažery prevence kriminality, občanskou 

poradnou, a především s občany města či obce; 

g) upozorňování na základní standardy bezpečnosti a veřejného pořádku; 

h) informování svého Mentora a vybraných pracovníků o skutečnostech, majících 

vliv na bezpečnostní situaci v obci a na veřejný pořádek; 

i) ovládání základních postupů při poskytování předlékařské první pomoci 

a primárních úkonů k rychlému přivolání odborné pomoci; 

j) působení na děti a mladistvé v oblasti zjištěných negativních jevů; zejména 

záškoláctví, kouření, konzumace alkoholických nápojů a drog v rámci realizace 

specifických preventivních činností; 

k) výchovně vzdělávací působení v rámci volnočasových aktivit… 

 

3. JAK PRAKTICKY PŮSOBÍ APK 

a) osobní příkladností6, 

b) nasloucháním, rozmluvou, kladením otázek7,  

c) získáváním svého protějšku8, 

d) změnou stávajících zlozvyků, stereotypů, SNČ9, 

e) uplatňováním základních standardů situační prevence10. 

Téměř všichni APK se identifikují s rolí „ochránce zákona a spolupracovníka městské/obecní 

policie“ s tím, že občané v lokalitě, kde působí, je vnímají pozitivně a s důvěrou se na ně 

obracejí (většina strážníků je rovněž přijímá jako své spolupracovníky a jejich činnost hodnotí 

jako smysluplnou). 

 
6 těžiště preventivních aktivit Asistentů je především v systémovém, komplexním dohledu v bezprostřední blízkosti základních škol, kontrole pohybu 
mladistvých v blízkosti heren, monitorování veřejného pořádku, získávání a předávání informací o porušování pravidel, norem, vyhlášek; mediaci 
nestandardních projevů a jednání, individuální výchovné působení a předcházení konfliktnímu, nežádoucímu jednání jednotlivců a skupin osob, 
přičemž Asistent je vždy řádně ustrojen, upraven, dodržující základní pravidla společenského jednání (na veřejnosti nekouří, nechodí s rukama 
v kapsách, nekonzumuje alkoholické nápoje, mluví slušně atd.); tzn., že svou každodenní individuální prací mezi lidmi výrazně ovlivňují jejich vztah 
ke své bezpečnosti a veřejnému pořádku 

7 klíčem k úspěchu Asistenta jsou jeho profesní, komunikační kompetence a schopnost zvládat své emoce (včetně umění nejen mluvit, 
naslouchat, klást otázky, získat svůj protějšek, ale i umění mlčet) na základě respektování druhých a stanovení si reálných cílů (situační etika staví 
do popředí specifika konkrétní situace; etika dialogu vyžaduje, aby účastníci se navzájem vnímali jako plnohodnotní partneři, s tím, že platí pravidlo: 
nejprve naslouchej, ptej se, až potom argumentuj; měj správné informace o správných věcech; rozuměj a vnitřně se ztotožni s tím, co obhajuješ; 
plně respektuj práva druhého, včetně práva mýlit se…)               

8  Asistent je současně i vyjednávačem, mediátorem a mentorem v jedné osobě; pomahačem a též prostředníkem – mostem mezi občany, policií a 
zastupiteli  

9 Asistenti jsou vždy u všeho důležitého a tam, kde se něco děje; klíčové slovo v jejich každodenní činnosti je změna (blíže viz na stránkách OPK 
soubor nejčastějších závislostí, poruch jednání a výčet nejčastějších nežádoucích projevů, se kterými se Asistenti denně setkávají a na které 
preventivně reagují)     

10 Asistent nikdy preventivní aktivity neprosazuje represivními metodami; nejsou a nebudou v roli Ramba, Supermana, Romského asistenta 
či strážníka, nebo policisty Policie ČR 
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Z pohledu zastupitelů obce je pozice APK zajímavou a efektivní možností, 

jak „nerepresivním způsobem“ ovlivnit chování obyvatel nejen sociálně vyloučené lokality, 

přičemž tento způsob se zdá efektivnější než rutinní stereotypy ze strany strážníků či Policie 

ČR, které jsou vnímány zvláště Romským etnikem jako diskriminační a represivní. 

Občané by měli vnímat APK jako součást systému bezpečnosti; důkazem důvěry obyvatel 

v APK je fakt, že samotní obyvatelé se přímo na ně obracejí s žádostmi o řešení jejich 

problémů (nejčastěji vyplývající ze soužití a nežádoucími projevy jednotlivců, nebo celých 

romských rodin).  

 

4. PODMÍNKY PRO VÝBĚR ASISTENTŮ 

Cíl: vybrat osobnostně a profesně způsobilé jedince s místní, osobní znalostí, neformální 

autoritou, s předpokladem úspěšného, dlouhodobého působení v oblasti prevence 

kriminality, ochotné a schopné osobnostního a profesního růstu. 

Základní kroky: konzultace případné podpory s OPK; rozhodnutí o vyhlášení výběrového 

řízení (dále jen „VŘ“); oslovení a zapojení aktivistů, sdružení…; zpracování podkladů 

pro Výzvu a vyhlášení VŘ; vytipování vhodných jedinců a jejich oslovení; výběr, oslovení 

a příprava členů výběrové komise; provedení samotného výběru; oznámení o výsledcích VŘ 

zúčastněným; zveřejnění výsledků VŘ s důrazem na: 

- konkrétní bezpečnostní situaci v místě, kde budou APK působit 

- stanovené priority a potřeby 

- roli Policie ČR při posuzování bezúhonnosti a beztrestnosti 

- úlohu vybraného Mentora při samotném výběru 

- důslednou přípravu a zdokumentování všech kroků 

- stanovení termínu nástupu apod. 

Klíčové aktivity: jasné definování osobnostních požadavků na APK; jasné definování priorit 

součinnosti s Mentorem a ostatními strážníky; nastavení klíčových pracovních aktivit APK; 

získání podpory všech zúčastněných subjektů; výběr nejúspěšnějších uchazečů o pracovní 

pozici APK na základě požadovaných podkladů (žádost, motivační dopis, výpis z rejstříku 

trestů, potvrzení o zdravotní způsobilosti …vzory na vyžádání).     

Dobrá praxe: 

- věnovat dostatečný časový prostor pro úvodní osobní pohovor, coby přípravu 

uchazeče na výběrové řízení, 

- jasně stanovit konkrétní požadavky a pravidla VŘ včetně termínu osobního doručení 

požadovaných písemností, 

- na rovinu seznámit uchazeče s finančními podmínkami (ne výši superhrubé, hrubé 

mzdy, ale kolik skutečně dostane „na ruku“), 

- převzít požadované písemnosti a jejich případné doplnění využít k „předvýběru“ 

na základě předem připravených otevřených otázek, 

- toto druhé setkání vnímat jako „předkolo“ výběrového řízení, ze kterého vyplynou 

důležité podněty pro členy výběrové komise,  
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- zvláštní pozornost věnovat podpoře rodinného zázemí, finanční situaci a samotné 

motivaci uchazeče, 

- před samotným výběrem respektovat stanovisko Policie ČR a Mentora k jednotlivým 

uchazečům, 

- zvážit psychologické vyšetření /vyhodnocení/ ze strany psychologa, které se ukázalo 

v jednotlivých případech jako opodstatněné, 

- obezřetně se rozhodovat již při prvním kontaktu s jedinci upoutávajícími pozornost 

výrazně odlišným oblečením, množstvím okázalých doplňků či podceněním 

základních hygienických návyků,    

- automaticky neupřednostňovat výřečného uchazeče, který má naučené fráze 

z internetových stránek o Asistentech před méně komunikativním, ale o to více 

ztotožněným jedincem s rolí praktického terénního preventisty. 

Dílčí závěr: 

Cílem je získat na tuto pozici kandidáta, který odpovídá těmto základním požadavkům:  

a) z hlediska osobnostních kvalit: 

➢ beztrestnost, čestnost, vstřícnost, pravdomluvnost…, 

➢ respektování základního etického kodexu zaměstnance samosprávy a společenských 

norem chování, 

➢ proaktivní postoj k bezpečnosti a veřejnému pořádku, 

➢ kladný vztah k bezpečnostním složkám, 

➢ ztotožnění se s rolí preventisty; pracovníka pomáhající profese, 

➢ základní komunikační dovednosti – zvláště zvládání emocí, aktivní vyjednávání 

a předcházení konfliktním situacím,  

➢ sebevědomí, sebekázeň, schopnost sebevzdělávání, ochota osobnostního 

a profesního růstu, 

➢ loajalita; mlčenlivost, ochota týmové spolupráce…, 

b) z hlediska profesních kvalit: 

➢ ochota a schopnost vzdělávat se; získávat nové kompetence, 

➢ dobrý zdravotní stav, 

➢ fyzická kondice (denně několika kilometrová obchůzková činnost). 

Vždy však je třeba mít na paměti základní cíl VŘ:11 

a) odhalit především osobnostní kvality; silné, slabé stránky a další vlastnosti 

uchazeče;  

b) rozpoznat, který z uchazečů nejlépe vyhovuje stanoveným požadavkům; 

 
11  Vždy je třeba vnímat výběr vhodného kandidáta na tuto pracovní pozici jako klíčový předpoklad úspěchu nejen daného jednotlivce, ale i případný 
zdroj profesního selhání či ohrožení dobrého jména obecní, městské policie a ztráty důvěry občanů v jejich působení (blíže viz Etický a pracovní 
kodex asistenta prevence kriminality – „Metodika výběru, přípravy a činnosti asistentů prevence kriminalit,“ 2014)   
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c) vnímat rozpor mezi slovními proklamacemi a realitou; 

d) vybrat jedince, který chce, může vykonávat činnost APK a který „zapadne“ 

do pracovní skupiny; 

e) vytvořit podmínky pro minimalizaci případných selhání eliminací nežádoucích 

projevů, či vlastností… 

 

5. PRIORITY ČINNOSTI STRÁŽNÍKA – MENTORA 

a) vedení a komplexní zabezpečení činnosti Asistentů včetně jeho motivace 

a vyhodnocování plnění pracovních povinností; 

b) garance podmínek pro profesionální výkon služby a součinnost při naplňování 

denních, týdenních a měsíčních cílů a z nich vyplývajících úkolů;  

c) vytváření podmínek pro osobní, profesní růst a minimalizaci profesních selhání 

Asistentů;  

d) ztotožnění se s rolí lídra, kouče, pomahače, mediátora, partnera…; 

e) pochopení způsobu uvažování APK a vycházení vstříc jejich oprávněným 

podnětům…                                                                                               

s tím, že na tuto pozici by měl být vybrán nejzkušenější (nejlépe na vedoucí pozici) strážník 

s neformální autoritou, přirozenými schopnostmi vést, upevňovat vztahy v pracovním týmu 

a motivovat každého Asistenta.12 

Mentor je nejen garantem projektu, podporou pro Asistenty, ale především jejich 

neformálním „parťákem,“ který z profesního, osobního, a především lidského hlediska je 

současně i neformálním rádcem a motivátorem… 

 

6. PROFESNÍ PŘÍPRAVA MENTORA A APK 

Cíl:     

1. získat účastníky pro naplňování základních metod a forem především situační 

prevence a zvládání specifických projevů sociálně slabých a obtížně zvladatelných 

jedinců; 

 
12  s odstupem času Mentoři vnímají svou roli jako:  

„šanci výrazně ovlivnit konkrétní události (nejen v sociálně vyloučené lokalitě); práci na sobě; výrazný posun v osobní, lidské i profesní sféře; prostor 
pro respektování a porozumění daností těch druhých; zbavení se předsudků; získání schopnosti odpovědět si v mnoha případech na otázku 
PROČ…“  

s tím, že:  

„Asistenti v krátkém čase dokázali něco, co nikdo ani nečekal – téměř nemožné; vnáší do lokality nejen pocit jistoty; jsou nositelé změn a jejich 
lidský přístup (teta Eva, děda Ruda, strýc Štefan) je vnímán okolím s respektem; start nových metod, forem prevence i pro policii (ale nikdy nebudou 
mít k lidem tak blízko jako Asistenti)“ 

a dále uvádějí:  

„práce s Asistenty mě baví; je smysluplná; je to velká zkušenost z práce s lidmi a podnět pro další sebevzdělávání; zvýšení stávající kvalifikace; 
možnost v praxi vyzkoušet a potvrdit reálnost stanovených cílů projektu; uvědomil jsem si důležitost prevence nejen profesně, ale především 
v mimopracovních aktivitách; …změnil jsem se; respektuji danosti;…mám svůj cíl a své jasné priority… sám sobě jsem si dokázal, že to jde…“ 

…včetně poznání, „že to Asistenty po čase může přestat bavit (řečeno slovy Mentorky Martiny: nestálost; rychlé vzplanutí pro něco, zrovna tak jako 
i rychlé odvrácení pozornosti na jinou prioritu se dá výrazně eliminovat soustavnou „upoutávkou“ pozornosti a zabráněním stereotypní, rutinní 
činnosti – tzn. …vtažením Asistentů do děje a jejich povzbuzováním…)“  
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2. předat základní profesní zkušenosti s touto cílovou skupinou z jiných obcí a měst, 

kde je úspěšně tento projekt realizován;  

3. připravit APK k úspěšnému zvládnutí plnění úkolů v součinnosti s  dalšími subjekty 

působícími v oblasti prevence; 

4. upevnit nové návyky, odpovídající způsoby jednání, vyjednávání a základní 

dovednosti v práci s agresivními, nepřizpůsobivými, případně závislými jedinci;  

5. dosáhnout ztotožnění s cíli přípravy v jejich praktickém naplňování s důrazem 

na minimalizaci osobnostních a profesních selhání. 

 

Klíčové aktivity:   

a) vzdělávání a příprava APK v oblasti základních legislativních norem 

a komunikačních dovedností;  

b) průběžná motivace k naplňování stanovených cílů; zvláště pak morálního, etického 

a profesního kodexu APK; 

c) formování společensky žádoucího, profesionálního vystupování na veřejnosti, 

vztahu k zaměstnavateli a ke svým spolupracovníkům; 

d) trénink základních profesních dovedností předcházení a zvládání ne|standardních 

situací a psychické zodolňování APK. 

 

Příprava APK a jejich Mentorů jsou klíčové oblasti, ovlivňující efektivnost a účinnost této 

formy PK. 

Doposud prováděná unifikovaná základní vstupní příprava obou cílových skupin byla dělána 

technikou prožitkového interaktivního učení, kdy účastníci bezprostředně reagují na v praxi 

nejčastěji se vyskytující situace. Zpravidla po hraní rolí v rámci modelových situací, následné 

diskusi je uděláno dílčí shrnutí a formulování základní podoby metodického návodu zvládání 

situace. Kombinací tréninkových stylů naslouchání, přemýšlení, vyhodnocování informací, 

hledání řešení a přijímání rozhodnutí s participativním učením bylo dosaženo výrazného 

posílení zhodnocování vstupů a samostatného rozhodovacího procesu při stanovování 

konkrétních opatření. 

V praxi se osvědčily spolu s dalšími i vybrané zásady tréninku, zformulované v podobě 

patnácti „užitečných principů pro trénink“ podle Jiřího Plamínka (2010) včetně využití jeho 

metodických zdrojů. Jedná se především o posilování komunikačních dovedností (zejména 

zrcadlení pocitů; vstřícné, empatické naslouchání; správná formulace kladených otázek 

a zvládání emocí vlastních i toho druhého). 

Za klíčové kompetence jsou považovány především znalosti základních právních norem, 

místních, obecně závazných vyhlášek, předcházení konfliktním situacím, vyjednávání, 

zvládání emočně laděných slovních útoků, minimalizace hrozeb, rizik a ohrožení ze strany 

osob závislých a obtížně zvladatelných.         

U obou cílových skupin profesní přípravy je potřebné vzít v úvahu také jejich rozdílný přístup 

k učení se novým informacím (ideál: jsem tady proto, že chci získat nové podněty, posunout 

se dál na své cestě poznání) a jejich dosavadní zkušenosti ze sebe|vzdělávání. 
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Následné dny supervize (s časovým odstupem min. jeden měsíc) s nezbytnou aktivizací 

nejen APK, ale rovněž Mentorů slouží coby zdroj podnětů pro další sebe|vzdělávání, které je 

podmínkou profesionálního výkonu služby obou cílových skupin.13 

 

7. SHRNUTÍ  

Mnohačetné osobní, profesní, politické, legislativní, vztahové a jiné skutečnosti ovlivňují 

nejen samotné rozhodnutí o zřízení pracovní pozice Asistenta, komplexní zabezpečení 

podmínek pro jejich činnost, časový prostor pro jejich působení, ale i výši nákladů na jejich 

činnost. 

Snaha o dosažení vysoké úrovně bezpečnosti a veřejného pořádku za nízkou cenu je 

zavádějící a v praxi nereálná, projevující se nejčastěji v nedostatečných kompetencích 

a s tím související i nedostatečné účinnosti přijímaných opatření (bezpečnost a veřejný 

pořádek má svou cenu a vynaložené náklady do této priority se v konečném důsledku vždy 

vyplatí). 

Je proto třeba počítat především s těmito náklady: 

a) výstroj (stejnokroj, obuv, zimní doplňky) 

b) profesní příprava a supervize 

c) pracovní pomůcky (mobilní telefon, poznámkový blok, baterka) 

d) prostor pro zázemí APK 

e) odměnu pro strážníka – Mentora    

f) plat APK 

s tím, že udržitelnost pracovní pozice APK je rovněž dána: 

- systémem řízení a vedení; organizací jejich práce; 

 
13  Např. mezi odborné dovednosti Asistentů podle Národní soustavy povolání patří: 

▪ orientace v příslušné legislativě 
▪ asistence strážníkům obecní policie při ochraně veřejného pořádku 
▪ zajištění místa činu, stop a důkazů na místě trestného činu 
▪ komunikace a vyjednávání s lidmi v krizových situacích a se společensky nepřizpůsobivými jedinci při prevenci konfliktních a 

ohrožujících situací 
▪ řešení sporů (mediace) 
▪ řešení krizových situací adekvátními způsoby s přihlédnutím k typologii pachatele 
▪ vykonávání specializovaných činností při dohledu nad veřejným pořádkem a ochranou majetku 
▪ prevence páchání přestupkové a trestné činnosti, zajišťování veřejného pořádku v obci, ochrana osob a majetku 
▪ vedení záznamů o činnosti v oblasti prevence kriminality v přiděleném rozsahu a lokalitě 
▪ pozorování okolí v prostředí přidělené lokality a vyhodnocování zjištěných skutečností 
▪ poskytování základního poradenství z oblasti trestního, občanského, rodinného a přestupkového práva 
▪ dohled nad přechody pro chodce, dětskými hřišti za účelem zajištění bezpečnosti dětí 
▪ kontrola okolí barů a heren, jejich návštěvy za účelem zjištění přítomnosti nezletilých osob a jejich nežádoucí konzumace alkoholu 
▪ vyhodnocování sociální skladby obyvatelstva vyloučené lokality 

Odborné dovednosti Mentorů v oblasti vedení Asistentů jsou nejčastěji vnímány jako: 

- schopnost vidět, chápat danou situaci, aktivně naslouchat, shromažďovat informace, klást otázky, rozhodovat se a vést na základě 
neformální autority; 

- schopnost vnímat svět z jiné perspektivy, respektovat svůj protějšek; být otevřený ke změně; nevzdávat se a vytrvat při hledání nových, 
netradičních řešení, inspirovat se z různých zdrojů ke splnění základního cíle a z něj odvozených úkolů;  

- schopnost z nadhledu vnímat nejen své emoce a mít je plně pod kontrolou; tzn.: 
- jednat slušně, profesionálně; nepanikařit, být trpělivý; poskytnout si čas na pochopení příčin a závažnosti následků; 
- nevyzařovat stres, nervozitu, negativitu; 
- motivovat, inspirovat, povzbudit, dodat klid; poskytnout zpětnou vazbu 
- vidět lidský rozměr jednání; ujistit se, že každý je v obraze a dát najevo druhým, že jejich nápady jsou respektovány; 
- poslouchat jak ušima, tak i srdcem; 
- jasně komunikovat, předcházet konfliktům; 
- získat APK, aby se ztotožnili s cíli situační prevence a prakticky naplňovali bezpečnostní standardy v praxi  
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- specifickou strategií, taktikou, operativním přístupem Mentora; 

- skloubením profesních úkolů a jejich osobních potřeb; 

- průběžnou motivací a neformálními vztahy; podporou optimistického, smysluplného 

vnímání „problémů“ coby příležitostí k jejich proaktivnímu řešení; 

- zapojením APK do procesu rozhodování včetně vytváření prostoru pro jejich nové 

podněty a návrhy řešení; 

- nastolenými standardy součinnostní kultury pozitivního pracovního prostředí 

s Mentory a ostatními strážníky; 

- vědomím, že na každém APK a Mentorovi zastupitelům skutečně záleží, a že se APK 

dlouhodobě budou cítit skutečně docenění, respektovaní a podporovaní; 

- vytvořením neformálních podmínek pro osobní, profesní růst, průběžné vzdělávání 

a poradenství… 

Klíčovou, nezastupitelnou zodpovědnost při volbě zda, a za jakých podmínek zastupitelé 

přistoupí na realizaci projektu APK včetně rozhodnutí o velikosti sestavy (jedna dvojice nebo 

více APK) mají především starostové a primátoři, přičemž jejich stanovisko je v mnoha 

případech ovlivněno: 

➢ aktuální bezpečnostní situací (konkrétními hrozbami, riziky, závažností a množstvím 

společensky nežádoucích jevů); 

➢ občanskou vyzrálostí a zodpovědností zastupitelů; 

➢ darem vidět potřeby a zájmy občanů v širším časovém horizontu a v kontextu 

dlouhodobě působících faktorů;  

➢ osobní statečností prosadit koncepční strategii PK před operativními potřebami; 

➢ kvalitou a množstvím informací, které mají k dispozici pro svůj rozhodovací proces; 

➢ schopností reálně hodnotit (zvláště v první fázi působení) kompetence APK, kteří 

nemají a nebudou mít pravomoci policie; 

➢ výši případné dotace ze strany státu na jejich činnost, která je vždy časově 

limitována a zpravidla je podmíněna spoluúčastí obce, města;    

➢ v neposlední řadě množstvím finančních prostředků, které je možno uvolnit 

z rozpočtu na tuto aktivitu.  

APK nebudou pracovat ve skleníkových, ideálních podmínkách, ale v rámci stávajících 

vazeb, vztahů, v konkrétním prostředí a více či méně vstřícné atmosféry přijetí ze strany 

nejen vedení města, Mentora, občanů města, obyvatel dané lokality, kde především působí, 

ale i (či spíše především) jejich nejbližšího rodinného zázemí. 

Častokrát se zapomíná, že v mnoha případech současně vystupují i v roli dětí svých rodičů, 

sourozenců, otců, matek, blízkých či příbuzných (kteří mají i záznam v rejstříku trestů) apod.   

Neméně důležitý je i pohled na jejich priority, hodnotovou orientaci, vztah k dodržování 

zákonů či pravidel veřejného pořádku a samotný postoj k policistům a strážníkům. 

Rovněž je třeba počítat ještě před samotným výběrem s možností přítomnosti některé 

z druhů závislostí – nejčastěji jde o nadměrné kouření a dluhovou závislost.  
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Právě tyto skutečnosti, spolu s morální vyspělostí APK, psychickou odolností 

a překonáváním „dětských nemocí“ – „hledání se“ v počátcích rozjezdu projektu je třeba vzít 

v úvahu zrovna tak jako i nezastupitelnou roli Mentora při vedení; zvláště jeho osobnostní, 

profesní a lidské kvality. 

APK nejsou ve smyslu § 127 TZ úřední osobou, nejsou vybaveni donucovacími 

prostředky a nemají žádné zvláštní oprávnění. Jsou to především výrazně motivovaní 

zaměstnanci města/obce, jejichž hlavní zbraní je umění jednat s lidmi a předcházet 

nežádoucímu jednání.             

Jejich největší předností je místní a osobní znalost, neformální autorita, a především 

schopnost oslovit, zaujmout, získat ostatní osobním příkladem. Jejich role je ve stávajících 

podmínkách nezastupitelná, avšak často mylně vnímaná coby domobrana, Romské hlídky, 

nadstandardní servis pro sociálně nepřizpůsobivé, Inspektoři veřejného pořádku či Veřejně 

prospěšní asistenti pro menšiny nebo Asistenti městské policie (v horším případě 

pomocníci…). 

Statisticky největší úspěšnost mají dvojice muž a žena věkově cca 40–50 let, denně působící 

v rámci celého města, přičemž jejich největší předností je proaktivní preventivní komunikace 

a pevné zázemí zastupitelů s podporou Mentora. Účinnost jejich působení umocňuje 

kombinace výběru zástupců z řad majority a minority a vhodná je i znalost romštiny alespoň 

jednoho z dvojice. 

Při samotné přípravě projektu činnosti APK je vhodné i zkušeným vedoucím pracovníkům 

připomenout, že doporučené postupy uváděné v tomto textu nejsou taxativní a nekladou si 

za cíl zpochybňovat to, co se vám osvědčilo a měnit vaše stávající, prověřené způsoby. 

Spíše je vhodné praktické poznatky brát jako prevenci proti profesním selháním, 

chránícím vás a ostatní. Tato pomůcka nemůže být ani jediným, univerzálním návodem; 

naopak se snaží ukázat, jak lze z jednotlivých doporučení složit mozaiku pro zdárné 

zahájení, průběh, a především úspěšné dokončení vizí, které jste si předsevzali, a tak naplnit 

stanovený cíl. 

Je třeba si také uvědomit, že potřeby jednotlivých obcí a měst se mohou výrazně lišit 

v závislosti na bezpečností situaci, počtu vyloučených lokalit a problémových míst, velikosti, 

počtu policistů, situaci v sociální oblasti a zejména míře sociálního napětí mezi majoritou 

a minoritou.  

Na základě tohoto vyhodnocení je zapotřebí stanovit vhodný počet APK, kteří budou 

vybíráni na uvedenou pozici, a především stanovit klíčové aktivity jejich práce (resp. co bude 

od nich primárně požadováno) a na základě tohoto vyhodnocení přistupovat při pohovorech 

a výběrovém řízení k osobám, kteří se jeví jako nejvhodnější kandidáti. 

V souladu s klíčovými aktivitami a s přihlédnutím k reálným možnostem v Obci|Městu je 

nezbytné objektivně a pečlivě zvážit: 

➢ poměr mužů a žen ve skupině,  

➢ volbu dvojice Asistentů (viz osobnostní kvality, znalost specifik lokality atd.), 

➢ zastoupení představitelů majority a minority, 

➢ věkovou skladbu nejen samotné dvojice, ale celého týmu APK, 

➢ jejich stávající zkušenosti, komunikační dovednosti, a především psychickou 

odolnost, 
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➢ rodinné zázemí a jejich vztah k bezpečnostním složkám (zvláště k obecní/městské 

policii), 

➢ stávající vztahy (a samotné respektování se) uchazečů (nejen v rámci výběru), 

strážníků a jejich Mentora. 

Osvědčená, praxí potvrzená je varianta širšího výběru úspěšných kandidátů, kteří 

se společně zúčastní základní, vstupní přípravy. 

Pokud interaktivní vzdělávání vede zkušený trenér – facilitátor za aktivní účasti vybraného 

Mentora, je vysoká pravděpodobnost, že na závěr společně vyberou vhodné Asistenty 

(zbývající budou profesně připraveni coby náhradníci) a to: bez rozdílu pohlaví, rasy, barvy 

pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního 

původu, příslušnosti k národnostní nebo etnické menšině, majetku, rodu nebo jiného 

postavení (čl. 3 LZPS); vnitřně ztotožněné s potřebou naplňování základních 

bezpečnostních standardů, společensky žádoucích norem a u kterých je předpoklad dalšího 

profesního vzdělávání  

V případě, že se do výběrového řízení nepřihlásí dostatečný počet vhodných kandidátů, je 

žádoucí před vyhlášením druhého, doplňujícího výběrového řízení individuálně oslovit další 

vhodné kandidáty. 

Výběr by však v žádném případě neměl být na úkor morálních a dalších osobnostních kvalit 

APK, zrovna tak jako by se nemělo stávat, že místo jeho bydliště nebude totožné s místem, 

kde bude působit. 

V neposlední řadě nelze podcenit skutečnost, že APK a Mentor budou tvořit tým, ve kterém 

vzájemnou důvěru a respekt nelze získat, ani nahradit autoritativními metodami. 

Stávající APK a jejich Mentoři jsou v naprosté většině realisté, ne skeptici s poraženeckými 

náladami; jsou to kolegyně a kolegové, kteří často pod velkým tlakem a s osobním 

nasazením zvládají ne|standardní situace, učíc se za pochodu a narážejíc na bariéry 

předsudků, verbálních útoků… 
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Zprávy z tisku – APK chybí jakékoliv pravomoci, přesto si je města ve velkém chválí. 

Asistenti prevence kriminality už v několika desítkách obcí pomáhají nejen městské, ale i 

státní policii s dohledem na bezpečnost ve městech. Přestože nemohou nikoho pokutovat, 

svými preventivními kroky přispívají ke snižování kriminality. V některých městech pomáhají 

řešit nedostatek strážníků či úplnou absenci městské policie. 

… Dvojice mužů se prochází okolo mladoboleslavského obchodního centra, které leží 

v bezprostřední blízkosti autobusového nádraží. Díky své uniformě mohou připomínat 

strážníky městské policie. Takzvaní asistenti prevence kriminality i přesto úspěšně pomáhají 

se zvyšováním bezpečnosti a podílí se na snižování trestných činů. A nejen ti 

mladoboleslavští. Asistenty si chválí i v dalších městech. Občany upozorňují například na 

méně závažná porušení zákona. Pokud tak někdo odhodí odpadek mimo koš, upozorní ho, 

že se dopouští přestupku. Zároveň ho vyzvou, ať po sobě uklidí. Pokud lidé neposlechnou, 

asistenti přivolají hlídku městské policie, která má pak možnost takové chování pokutovat. 

Často se to však obejde bez strážníků. 

"Mnoho lidí si v tomto směru dá říct. To se týká třeba osob bez domova, které kolem sebe 

dělají nějakým způsobem nepořádek. Myslím si, že je respektují čím dál tím víc," říká 

zástupce ředitele mladoboleslavských strážníků Ondřej Kubala. 

Preventisté navíc v Mladé Boleslavi částečně pomáhají s nenaplněnými početními stavy 

strážníků. "Početně doplňují naše síly. Strážníků nemáme tolik, kolik bychom potřebovali," 

přiznává Kubala. Dlouhodobý nedostatek strážníků přičítá i faktu, že místní automobilka 

nabízí lidem lepší platové podmínky, kterým městská policie může jen stěží konkurovat. 

 

V době zpracování podkladů pro „Bezpečnostní audit“ je stávající situace následující. 

Projekt APK (reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0014660) organizačně a podle stanovených 

pravidel EU ESF OPZ řídí odbor řízení projektů za spolupráce s odborem bezpečnosti a 

prevence kriminality města (dále jen „OBPK“). Vlastní naplňování projektu je pak na Městské 

policii Mladé Boleslavi.  

Projekt APK běží podle všech základních podmínek a kritérií. Průběžně je zjišťováno, že: 

- APK provádějí obchůzkovou činnost ve stanovené lokalitě, kde plní úkoly týkající se 

veřejného pořádku a soužití občanů obecně 

- provádějí komunikaci s obyvateli 

- vysvětlují účel své přítomnosti ve městě 

- provádějí poradenství sociálně vyloučeným osobám  

- vykonávají činnost preventivního charakteru – prevenci drogové závislosti, prostituce, 

lichvy, zadlužování, vandalismu, gamblerství, krádeží apod. 

- činí dozor nad bezpečností dětí u škol 

- preventivně působí na děti a mladistvé ve vztahu ke konzumaci alkoholu, kouření, 

záškoláctví, šikany, krádeží apod. 
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Tato zjištění zcela odpovídají popisu práce APK uvedené v projektu a je souhlasné s 

„Metodikou výběru, přípravy a činnosti asistenta prevence kriminality“.  

Systematickou náborovou kampaní OBPK se podařilo od 1. února 2022 naplnit personální 

stav na původně požadovaný počet 16 APK. Po navýšení počtu pracovních pozic z 16 APK 

na 19 APK, který schválila Rada města Ml. Boleslavi dne 21.2.2022, byli v rámci výběrového 

řízení vybráni 2 vhodní uchazeči, kteří úspěšně absolvovali psychotesty (jeden z nich i 

vstupní zdravotní prohlídku), avšak do pracovního poměru – z důvodu získání lépe 

placeného místa – nenastoupili. Úkolem OBPK tedy i nadále zůstává doplnění personálního 

stavu asistentů do požadovaných 19 APK. Jsou proto plánována další výběrová řízení a 

obnovení náboru APK. První výběrové řízení na obsazení dvou pracovních pozic, do počtu 

18 AK, je plánováno na 7. dubna 2022. Obsazení poslední pracovní pozice APK, která bude 

plně hrazena z rozpočtu města Mladá Boleslav, je plánováno vzhledem k aktuální situaci 

vyvolané válkou na Ukrajině obsazením občana Ukrajiny. Nyní probíhá výběr vhodného 

kandidáta.  

Velmi důležitým se potvrdilo setkání se všemi APK dne 17. února 2022 u „kulatého stolu“, 

které proběhlo s cílem zlepšit vzájemnou komunikaci vedení města/realizačního týmu 

s asistenty, a rovněž prodiskutování nápadů na zkvalitnění stávajícího projektu. Asistenti byli 

ujištěni, že zaměstnavatel (město) si jejich práce váží a s pracovními pozicemi asistentů 

nadále počítá, ať již s dotační podporou nebo bez ní. Asistenti podali řadu návrhů týkajících 

se jejich práce, vybavení, vzdělávání atd. Bylo by vhodné v těchto setkáních/poradách i 

nadále pokračovat, minimálně ve čtvrtletních intervalech. 

Situaci značně komplikuje i uprchlická krize související s válkou na Ukrajině, kdy vedle 

stávajících úkolů OBPK, MP i ostatních odborů magistrátu je třeba zajišťovat pomoc 

v uprchlických asistenčních centrech, která v Ml. Boleslavi vznikla, pomáhat se zajištěním 

ubytování a poskytování dalších služeb pro ukrajinské uprchlíky. V návaznosti na tuto situaci 

i 6 APK vykonává svou práci v rámci humanitární pomoci Ukrajině.  

OBPK v rámci uprchlické krize související s válkou na Ukrajině zajišťuje veškerou 

administrativu spojenou s objednávkami a fakturami za materiál a služby. Mimo toto se 

pracovníci OBPK podílejí na zajišťování ubytovacích kapacit pro ukrajinské uprchlíky ve 

městě Mladá Boleslav.   

V projektu APK nadále probíhá průběžné vzdělávání prováděné Bc. Kolmanem, práce 

směřující k finalizaci bezpečnostního auditu a snahy o rozšíření lokalit působení asistentů 

prevence kriminality ve městě. Služebna APK byla dovybavena chybějícími šatními 

skříňkami pro nové asistenty a dalším drobným materiálem. Průběžně jsou asistenti 

vybavováni pracovním oblečením/výstrojí.  

I přes shora uvedené aktivity, které pracovníkům OBPK zabírají většinu pracovního času, se 

tito věnují také projektu „Cesta z ulice“ v rámci, kterého je pomáháno osobám na ulici 

s odjezdem do místa trvalého bydliště nebo do místa kde mají novou práci.   

Mimo práce na projektu „Cesta z ulice“ je dále pracovníky OBPK v součinnosti s Policií ČR, 

MP, APK prováděno vyhledávání problémových objektů, kde se schází osoby bez domova a 

v mnoha případech také osoby užívající drogy. Tyto objekty jsou zahrnuty do plánu 

zvýšených kontrol jak ze strany Policie ČR, městské policie tak i samotných APK. OBPK řeší 

veškeré administrativní záležitosti s vlastníky takových objektů s cílem zabezpečení objektů 

proti neoprávněným vstupům problémových osob. V několika případech se v minulosti 

podařilo s vlastníkem objektu domluvit jeho následnou demolici a tím likvidaci problémového 

místa.  
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V současné době probíhá řízení o demolici objektu na křižovatce ulic Ptácká a Laurinova, 

tzv. katovny, jejíž vlastníkem je Statutární město Mladá Boleslav. Tento objekt vzhledem ke 

skutečnosti, že nemá žádnou historickou minulost a cenu, bude zbourán. Další tzv. 

problémové objekty ve městě Mladá Boleslav se nacházejí v ulici Tovačovského. Zde se 

jedná o dva objekty, které patří dvěma cizím soukromým osobám. V obou případech se 

jedná o objekty, které v minulosti několikrát zachvátil požár, a tudíž v současné době se 

jedná o trosky původních staveb. V obou dvou případech je jednáno s vlastníky jednotlivých 

nemovitostí ve smyslu zabezpečení objektů proti vstupu cizích osob.  Souběžně probíhají 

v bezprostředním okolí těchto objektů včetně objektů samotných policejní kontroly osob, kdy 

v případě zjištění cizích osob jsou tyto vykazováni z objektu. I na této problematice se APK 

velmi aktivně účastní. 

 

Supervize 

V rámci popisovaného projektu jsou též plánovány a poté uskutečňovány pravidelné 

supervize po celou dobu trvání projektu. 

Cílem supervize je zjistit a prověřit: 

a) zda jsou APK celkově spokojeni se svou pracovní pozicí a pracovní náplní, 

s průběhem projektu, s kolektivem ostatních APK, s prací Mentora a se spoluprací 

s ostatními subjekty participujícími na tomto projektu 

b) zda je úroveň etiky, komunikace a bezpečnosti (taktiky) práce APK na vyhovující 

úrovni 

c) zda obsah práce APK odpovídá standardům práce a zaměstnání dle příslušných 

metodik MV ČR a charakteru realizovaného projektu 

d) zda celkové dopady tohoto projektu, a tím práce všech APK, Mentora a celého 

realizačního týmu, který se na projektu podílí, přinášejí stálý a pozitivní stav 

veřejného pořádku, občanského soužití a ochrany majetku ve městě a zda je tento 

projekt realizován v souladu se svými cíli, potřebami města a jeho občanů 

e) zda je úroveň teoretických vědomostí a praktických dovedností APK na standardní 

úrovni, tj. zda jsou v rovině teoretické i praktické schopni vykonávat své zaměstnání 

APK 

f) zda je Mentor APK spokojen s prací svých podřízených – APK 

g) zda je mentor APK schopen profesně i lidsky vést kolektiv APK 

h) zda se v projektu nenachází vážnější nedostatky, které by mohly ohrožovat chod 

tohoto projektu, nebo práci jednotlivých asistentů, nebo projekt poškozovat z pohledu 

vedení města, nebo jeho občanů 

i) aktuální stav po opakované době covidové. 

 

Supervize bývá dle výše uvedených cílů rozdělena celkem do 3 částí:  

První část supervize – skupinová supervize APK 

Druhá část supervize – individuální supervize APK 
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Jednání s vedoucím OBPK města 

 

Všechny informace jsou získané přímo od Mentora APK a zároveň zástupce ředitele MP 

města Mgr. Bc. Ondřeje Kubaly, od jednotlivých APK při realizaci přímých rozhovorů a od 

vedoucího OBPK města.  

Před vlastním začátkem supervize je vždy supervizor Mentorem seznámen s aktuální 

situací ve městě. V poslední době jde zejména o zabezpečení humanitárních aktivit pro 

uprchlíky z Ukrajiny. Všichni APK byli seznámení s mimořádnou situací, 

s rozhodnutím pana primátora využít APK v rámci krajského asistenčního pracoviště 

ve městě. 

Celkem 6 APK se dobrovolně rozhodlo pomáhat zde na dvě směny. 

Navíc všichni APK jsou dostatečně vybaveni letáčky a tel. kontakty, kam mohou 

Ukrajince směřovat.  

Při této mimořádné situaci, kdy prakticky 6 APK je vyčleněno, musí ostatní APK 

převzít jejich úkoly. Je to nová situace a podle zjištění supervizora jsou na toto APK 

velmi dobře připraveni.    

Skupinová supervize 

Cílem skupinové supervize je ověřit ve skupině APK celkový obsah práce APK, dopad práce 

APK na veřejný pořádek ve městě, prověřit úroveň teoretických vědomostí a praktických 

dovedností APK a zjistit případné další nedostatky v projektu. 

V této části supervize se ověřuje, zda obsah práce APK je souhlasný s obsahem práce 

uvedeným v „Metodice výběru, přípravy a činnosti asistenta prevence kriminality“ a projektu 

„Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav“. APK v době této supervize prakticky popsali 

některá z míst, kde nejvíce vykonávají svou obchůzkovou činnost, nebo kde přímo provádějí 

hlavní výkon své práce.   

Vlastní výkon služby APK, Mentor projektu 

Výkon služby APK provádí v předem určených lokalitách. Jednalo se o lokality v okolí dvou 

nákupních center, a to NC Kaufland v ulici U stadionu a NC Bondy na Třídě Václava 

Klementa. V obou případech se jedná o lokality, které byly vytipovány prostřednictvím 

teplotních map kriminality, jak u MP města, tak u P ČR územního odboru Mladá Boleslav. 

Lokality na sebe logicky navazují a tvoří tak kompaktní celek ohraničený ulicemi, kde působí 

v rámci výkonu služby APK. Lokalita NC Kaufland je ohraničena ulicemi Havlíčkova, U 

Stadionu, Erbenova, až po třídu Václava Klementa. Lokalita NC Bondy je určena ulicemi 

Havlíčkova, třída Václava Klementa, Mjr. Frymla a Erbenova ulice. Nově od 010222 mají 

APK další lokalitu v oblasti „Nového parku“ a „Pastelky“ v blízkosti 9. ZŠ. 

Z pohledu MP se částečně zhoršila bezpečnostní situace tím, že byl pronajat městský 

fotbalový stadion též prvoligovému klubu z Hradce králové (navíc jde o odvěkou rivalitu mezi 

těmito kluby), který tak v MB odehrává všechny své domácí utkání. 

Nově je též prováděna kontrola v celém objektu FC Boleslav fotbalový stadion. K největším 

závadovým jednáním zde patří zakázané kouření, konzumace alkoholu a způsobování 

nepořádku ze strany romské mládeže, která se zde shlukuje. Jedním ze zajímavých opatření 

je např. vypnutí WiFi sítě v této oblasti. Celkovým řešením se bude v nejbližší době též 
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zaobírat Rada města a přijme nový návštěvní řád pro tento stadion. APK jsou spokojeni, že 

mají další oblast své obchůzkové činnosti. 

Součástí činnosti APK je pravidelný dohled na určených frekventovaných přechodech 

pro chodce v blízkosti školských zařízení. Proto jsou APK vyškoleni na Odboru dopravy a 

silničního hospodářství Magistrátu města jako oprávněné osoby v souladu s platným zněním 

Zákona č. 361 o provozu na pozemních komunikacích. Tento dohled byl realizován na 

přechodech pro chodce u sedmé a osmé Základní školy v ulici Václavkova, v ulici U 

Stadionu, u páté Základní školy v ulici Dukelská a u šesté Základní školy v Jilemnického ulici 

a také v ulici Nádražní u 4. Základní školy. V rámci dohledu nad bezpečností dětí APK 

monitorovali i bezpečnost v okolí školských zařízení. Zde předcházejí problémům 

vandalismu, krádeží potenciálnímu napadání dětí mezi sebou navzájem. Tuto činnost 

vykonávají vždy v průběhu ranní směny, a to dvakrát ráno a v poledne v různých časových 

intervalech, které jsou určeny individuálně pro konkrétní školské zařízení.  

APK se zaměřují na kontrolu veřejných prostranství, včetně parkovišť u OD, kde 

v případě zjištění cenností ve vozidle, umisťují na tyto upozornění „Auto není trezor“ a tato 

vozidla v rámci možností monitorují do doby, než se k nim dostaví majitel. Tímto postupem 

bezprostředně předcházejí páchání trestné a přestupkové činnosti v určené lokalitě. Toto 

opatření bylo vyhodnoceno jako velmi účinné. 

Součástí výkonu služby asistentů je i předávání informací týkajících se různých závad 

(osvětlení, poškození komunikací, chodníků, dopravního značení, veřejně prospěšných 

zařízení, znečištění, poškození zeleně a podobně). Všechny informace směřují k MP, která 

je, spolu s dalšími zjištěními, předává dále dalším organizacím k nápravě stavu věci. 

Dalším důležitým úkolem je dohled nad dodržováním pravidel pro veřejný pořádek a 

občanského soužití. APK byli opakovaně proškoleni strážníkem MP města v celé škále 

úkonů, kterým se věnovali. Na bázi konkrétních příkladů jsou informováni, o tom, která 

jednání jsou v rozporu se zákonem, zejména pak „Obecně závaznou vyhláškou Statutárního 

města Mladá Boleslav“. APK byli poučeni o stanoveném postupu řešení zjištěných událostí. 

Úkolem APK mimo jiné je, pokud zjistí osobu, která se dopouští protiprávního jednání, 

například konzumuje alkoholické nápoje v rozporu s OZV města, znečišťuje veřejná 

prostranství, nebo veřejně prospěšná zařízení. Tuto osobu upozorní na tento stav 

s informací, že pokud bude v jednání nadále pokračovat, bude konzumovat alkohol, nebo po 

sobě neuklidí nepořádek, který způsobil, bude na místo přivolána hlídka MP města. Jedná se 

tedy o zcela nekonfliktní, ale účinný postup řešení zjištěných závad ze strany asistentů. 

APK se podílí i na sběru kontaminovaného materiálu, použitých inj. stříkaček, které se 

v kontrolované lokalitě nacházejí. APK jsou vybaveni ochrannými prostředky – rukavice, 

pinzety, nádoby na odpad. Opět ve spolupráci s MP je tento odpad likvidován. 

Asistenti dále intenzivně pracují se skupinami bezdomovců, kteří se v lokalitě pohybují. 

Nejde pouze o jejich vykazování, ale i pomoc s návratem domů, řešením jejich situace. 

APK pomáhají i starším a imobilním občanům například s nákupem, doprovodem 

z nákupu, uvázáním ochranné roušky, poskytnutím informací. 

APK se zapojili i do tzv. výchovy dětí v problematické lokalitě – jejich zapojení do úklidu 

v okolí dětského hřiště – vysvětlení, vlastní příklad. 

Práce APK je s Policií ČR koordinována prostřednictvím Mentora, který je pravidelně v 

denním kontaktu s vedením Policie ČR ve městě v rámci fóra „Bezpečné město Mladá 

Boleslav“. 
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MP je prostřednictvím Mentora prvkem, přes který jdou veškeré informace k APK tak od 

nich dále. To se samozřejmě týká i směrem k požadavkům vedení města. 

Současný projekt APK navazuje na jejich činnost, realizovanou mimo tento projekt. Jejich 

přítomnost a práce je významnou pomocí při řešení problematiky veřejného pořádku. 

Pomáhají MP i Policie ČR, které mají obě dlouhodobě výrazný podstav, zejména na poli 

prevence, předcházení závadovému jednání i z hlediska pocitu bezpečí občanů, kteří je 

vidí v problematické lokalitě nepřetržitě. Jsou významným pomocníkem i z hlediska 

důkazního, zejména pro MP města, kdy se stávají oznamovateli a svědky pro potřeby 

správního řízení. 

APK, kteří slouží již více než 6 rokem, mají dostatek informací a znalostí potřebných pro 

výkon služby. Všichni byli opakovaně proškoleni Mentorem v samostatném bloku, tak i 

v rámci řešení konkrétních i nových úkolů. Je však potřebné tyto informace a postupy 

neustále opakovat a vysvětlovat. Ne vždy, je jejich úsudek a aplikace informací, které již 

získali zárukou správné reakce na situaci.  

Hlavním směrem jejich vzdělávání by mělo být zvýšení jejich komunikačních dovedností, 

vystupování. Stav této dovednosti je u jednotlivců výrazně odlišný. Dále je to i jejich 

pracovní motivace – APK jsou si vědomi, že některé protiprávní jednání u speciálních skupin 

obyvatelstva je nevymahatelné a s tím souvisí jistá míra bezmocnosti a pracovní demotivace. 

Tento stav se snaží řešit – Mentor – vysvětlením přínosu jejich práce… 

Důležitým prvkem pro odpovídající činnost APK jsou i následná školení, která pravidelně 

provádí odborník, pan Kolman, který je u APK velmi oblíben a ctěn. Zde je neustále 

opakovaná činnost APK a zejména jejich možné reakce na standardní či nestandardní 

chování občanů, se kterým se každodenně APK setkávají při práci v terénu. Jeho školení 

jsou také financována z dotace na celkový projekt. Nově jsou prováděna školení přímo 

v reálných lokalitách, kde APK vykonávají obchůzkovou činnost. 

Mentor Mgr. Bc Ondřej Kubala pracuje s APK v souladu se zákoníkem práce, standardy a 

podmínkami uvedenými v projektu „Asistenti prevence kriminality Mladá Boleslav“, dle 

„Metodiky výběru, přípravy a činnosti APK“ a také dle možností jednotlivých APK a potřeb 

města a jeho občanů. Řádně si tak plní své pracovní úkoly, dobře vede své asistenty po 

stránce odborné i lidské, poskytuje jim dostatečnou metodickou oporu, rozděluje efektivně 

úkoly a objektivně hodnotí jejich výsledky, zabezpečuje jejich průběžné vzdělávání v souladu 

s Metodikou APK – MV ČR.   

Způsob práce mentora Mgr. Bc. Ondřeje Kubaly je tedy z pohledu APK města a supervizora 

bez výhrad.  

V průběhu celých supervizí bylo zaznamenáno několik návrhů, proseb či žádostí o 

zkvalitnění projektu APK ve městě, které jsou poté řešeny. 

Ze závěrů již proběhlých supervizí lze učinit následující závěry:  

1. Všichni APK mají zájem i nadále pracovat jako APK a jsou maximálně spokojení 

se svou prací. 

2. Všichni jsou pro práci APK motivovaní – motivací je jejich odměna za práci, ale 

také pozitivní ohodnocení Mentora, zájem o jejich práci ze strany občanů, zájem 

ze strany vedení MP i města, respekt ze strany strážníků k jejich zapojení do 

organizační struktury MP. 
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3. Všichni APK jsou spokojeni se vztahy s ostatními subjekty spolupracujícími s 

APK (zejména MP).   

4. Všichni jsou maximálně spokojeni se svým Mentorem.  

5. Všichni APK vidí jako přínosné aktivity při vzdělávání od lektorů a školitelů.  

6. Pozitivně vnímají vztahy s občany města.  

7. Všichni jsou spokojeni se zázemím svého zaměstnání, každý APK má svou 

skříňku na převlečení.  

8. Všichni jsou spokojeni se svou výstrojí a vybavením s tím, že vzhledem 

k navýšení počtu APK na služebně byla dodáno nová velká lednice a 3 PC, 

nové stoly a nové prvky sanity na WC a sprchu. 

9. Všichni jsou spokojeni se způsobem, obsahem a rozsahem dosud 

poskytovaného vzdělávání od pana Kolmana. 

10.  Všichni APK jsou rádi, že se od 010222 byla přibrána další lokalita „Nový park“ 

a „Pastelka“, kam už nyní APK též chodí. 

11. Všichni APK vítají setkání s představiteli města, kde se všichni mohli vyjádřit 

k průběhu projektu APK. Samozřejmě že též vítají potvrzenou informaci od 

primátora města, že projekt APK bude probíhat i v roce 2023 bez rozdílu, zda 

budou k dispozici dotace či ne. 

12.  Dle vyjádření všech APK je třeba věnovat pozornost dodávkám oblečení.  

13.  Při možnosti dalšího vzdělávání navrhují témata – zvládání stresu a 

psychohygiena. 

14. Všichni APK jsou hrdi na to, že mohou aktivně pomáhat při humanitární pomoci 

Ukrajině. 

 

 Návrhy na dílčí zlepšení projektu: 

1. K šíření dobré praxe a současně informování občanů města navrhují ještě 

daleko větší využití propagace projektu na webových stránkách města, 

v místních novinách a v dalších sdělovacích prostředcích. Zejména nyní, kdy se 

naplnil předpokládaný počet APK. Město se má čím pochlubit v rámci celé ČR 

včetně aktivního zapojení APK do řešení humanitární krize na Ukrajině. 

2. Případně se pokusit zabezpečit 2 toalety a oddělené šatny na současném 

pracovišti. 

3. Nákup několika elektrokoloběžek či elektrokol pro větší operabilitu APK 

(nezapomenout na nutnost dobíjecích stanic, zabezpečení kol, včetně označení 

pomocí FIZ a jejich možnost uložení) – minimálně polovina APK je už očekává. 

4. Rizikové lokality se shodují s vlastním poznáním APK. Kromě lokalit, kde 

provádějí vlastní kontroly, navrhují nové oblasti viz výše. Doporučují tyto 

změny lokalit, kde již po více než 6 - ti letech služby vidí určitý formalismus. 

Vedení města MB čeká na bezpečnostní audit a jeho výsledky. Teprve nyní si 

občané začínají uvědomovat intenzivní dohled APK v dané lokalitě – dojde 

k naplnění početního stavu. Celkový počet APK má jednoznačný vliv na pocit 
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bezpečí. Doplnění o novou lokalitu „Nový park“, který navazuje na již hlídané 

lokality a zejména v letním období je zde dohled potřeba. Důležité je, že APK 

jsou o tomto kroku informováni včas. 

5. Doplnit kontejnery na sběr jehel od drog. 

6. Při obměně laviček v parcích osazovat nové bez možnosti ležení na nich. 

7. Posoudit návrhy viz výše a pokud některé z nich lze realizovat, přistoupit 

k tomu. 

- ohodnocení projektu je pro město a jeho obyvatele jednoznačně pozitivní 

- se zvýšil subjektivní pocit bezpečí u občanů a návštěvníků města 

- zlepšení veřejného pořádku v kontrolovaných lokalitách města 

- přítomnost APK v blízkosti základních škol a zabezpečení na přechodech pro 

chodce v ranních či odpoledních hodinách je velmi důležitá 

- budou se vyhodnocovat nové lokality, kde by APK mohli preventivně působit. 

Místa kontrolní činnosti hlídek APK i MP budou i nadále určena na základě vlastních 

statistických dat, vlastních operativních poznatků a koordinace s Policií ČR. 

  



Příloha č. 4 

 

 

1. Doporučuje se sledovat efektivitu projektu na základě níže uvedených 

indikátorů:      

– počet vybraných přestupků a trestných činů (těch, které je možné činností 

APK ovlivnit),   

– počet výjezdů obecních policií/Policie ČR do problémové lokality (do lokality, 

kde APK převážně působí), 

– počet oznámení občanů na linku 156/158 při rušení veřejného pořádku apod.,  

– pocit bezpečí občanů (subjektivní kategorie zjistitelná anketou, výzkumem),   

– hodnocení odborníků (zjištění názoru na realizaci projektu v rámci obecních 

policií a Policie ČR, orgánů samosprávy a dalších subjektů).    

 

2. Bylo by vhodné se v setkáních/poradách APK a vedení obce nadále pokračovat, 

minimálně ve čtvrtletních intervalech – základem prevence kriminality je 

vzájemná komunikace. 

3. Jednotliví APK i celý kolektiv APK, i přes jejich dobrou práci, je potřeba neustále k 

dobré práci nabádat, motivovat je, ale zároveň provádět namátkovou kontrolu 

způsobu jejich práce, tj. zajistit trvale kvalitní a stabilní výkon práce všech APK, 

stabilní kolektiv APK a také průběžné naplňování cílů projektu. V době nástupu 

nových APK je třeba sdílet informace od déle sloužících APK a udělat vše proto, 

aby i nadále tvořili všichni APK dobrý pracovní a mezilidský kolektiv. 

4. Ačkoli je práce obce pro prevenci kriminality klíčová, její pravomoci nestačí k 

tomu, aby město bylo bezpečné. Cílem je, aby lidé sami pomáhali při prevenci 

kriminality. Starali se o prostory, do kterých investují, a chránili je. Město bude v 

konečném důsledku bezpečnější, pokud k němu občané budou cítit 

vlastnický vztah a odpovědnost. Zlepšení kvality sociálního prostředí snižuje 

drobnou kriminalitu, protispolečenské chování, výtržnictví a zabraňuje závažné 

kriminalitě. Netolerance k protispolečenskému jednání ze strany občanů vede k 

vytlačení nežádoucích jevů mimo společný prostor a zároveň posiluje respekt 

směrem k policii, za to že má pravomoc a prostředky dodržování norem vymáhat. 

5. Dojem nepořádku a nezvládnuté kontroly, vede k vážnějším problémům, 

obyvatelé mění pohled na své sociální prostředí. Ve snaze udržet si pocit bezpečí 

se může soudržná komunita začít rozpadat, protože lidé tráví více času doma (v 

dotazníkovém šetření velmi častá odpověď) méně času ve společném prostoru, 

aby se vyhnuli případným násilným útokům. Problémové skupiny mládeže, 

bezdomovci a narkomani, se pomalu stávají běžným jevem jako následek 

oslabení neformální sociální kontroly ze strany občanů samotných. Občan na 

„své“ prostředí rezignuje. Využít a aplikovat tvrzení známé publikace „Teorie 

rozbitých oken“ Jamese Q. Wilsona a George L. Kellinga z roku 1982 a Oscara 

Newmana a jeho „Teorie obranného prostoru“ z roku 1972. 

6. S tím souvisí i nevhodný mediální obraz města. Specifickým rysem mediálního 

obrazu Mladé Boleslavi, v porovnání s běžným regionálním zpravodajstvím, je 
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především přítomnost automobilky Škoda Auto a.s. a s tím související přítomnost 

cizinců – zaměstnanců automobilky. Množství článků o městě se věnuje 

především aktivitám automobilky, například v kontextu představení nových 

modelových řad automobilů, jejímu hospodaření a ekonomickým ukazatelům, 

případně problémům s výrobou. Prakticky se v médiích vytrácí obraz Mladé 

Boleslavi, jako historického města, s množstvím památek a zajímavých 

turistických cílů. Město je vnímáno převážně jako průmyslové a pozornost se 

soustřeďuje na přítomnost cizinců, které jsou ve zpravodajství často 

prezentovány, jako sociálně ekonomický problém, významně ovlivňující život ve 

městě. Mnoho prostoru se věnuje právě negativním postojům obyvatel k 

přítomnosti cizinců ve městě. Kritické postoje vůči cizincům se objevili, i v 

dotazníkových šetřeních, ale média tento negativní postoj zdá se úspěšně 

podporují. Především nesoulad ve vnímání obyvatel, jako města, ve kterém 

se necítí bezpečně a objektivními statistickými ukazateli udává směr, 

kterému je potřeba věnovat mimořádnou pozornost. Vnímaní bezpečí se 

odvíjí od faktorů, které jsou spíše pocitové. Korelace se skutečnou kriminalitou je 

většinou marginální. Podstatným předpokladem fungování prevence kriminality je 

snaha učinit z ní jeden z pozitivně vnímaných a prioritních zájmů společnosti. Tím 

se zároveň otevře možnost pro případné zapojení co nejširšího okruhu občanů do 

nejrůznějších preventivních aktivit. Skutečné zapojení neziskových organizací a 

dalších aktérů dění ve městech, včetně soukromého sektoru, je stěžejní pro 

vytvoření a realizaci účinných a začleňujících politik a zákonů k posílení 

bezpečnosti a ochrany ve městech. Jde tedy o to, aby v názorech a postojích 

občanů představovala prevence kriminality žádoucí aktivitu, která má dostatečně 

konkrétní obsah a kterou mohou sami svým jednáním významně pozitivně 

ovlivňovat a podporovat. Obyvatelé města sami v dotazníkovém šetření označili 

problematické oblasti.  

7. Lokality, které se jeví jako nebezpečné a kterým se občané vyhýbají. Zde je 

prostor pro novou aktivitu hlídek APK. APK zde hrají významnou úlohu, 

protože kromě preventivní funkce (jsou vidět – v dotazníkovém šetření většina 

dotazovaných zaregistrovala jejich přítomnost), jsou schopni „přímo na ulici“ 

provádět základní preventivní opatření k udržení pořádku. 

8. Nové komunikační technologie, zejména sociální sítě, mohou poskytnout 

užitečné nástroje vládním činitelům k posílení účinnosti politik a strategií v otázce 

prevence kriminality, a to například tím, že zapojí veřejnost do prevence 

kriminality, a především budou v prosazování práva postupovat tak, aby 

podporovali sdílení informací a zvyšovali povědomí o kriminalitě a násilí. 

9. Motivaci APK je třeba podporovat finančním ohodnocením, kladným hodnocením 

práce Mentorem, dobrými pracovními vztahy mezi APK a strážníky MP a také 

projeveným zájmem ze strany strážníků MP o práci APK, dále dostatečnou 

propagací projektu a práce APK směrem k občanům – zpětnou vazbou může být 

dobré ohodnocení práce APK samotnými občany. 
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Projekt „Cesta z ulice“ 
 

 

Níže v příloze popis projektu od jeho autora, pana Mgr. Vladislava Krále, vedoucího Odboru 

bezpečnosti a prevence kriminality, Mladá Boleslav: 

 

Cílem tohoto projektu bylo pomoci osobám, které žijí na ulici v našem městě jako bezdomovci, 

a přitom nemají k našemu městu žádný vztah. To znamená, že v minulosti tyto osoby nebyly 

občany města Mladá Boleslav.  

 

Nejdříve bylo nutné vymyslet způsob, jakým bude pomoc těmto osobám nabízena. Smyslem 

této pomoci nebylo poskytovat jídlo nebo dočasné ubytování, ale cílem bylo zajistit těmto 

osobám návrat do místa jejich původního trvalého bydliště, kde mají zázemí. Právě zde se může 

osoba znovu tzv. postavit na vlastní nohy a následně se začlenit do společnosti. V cizím 

prostředí, kde nemá žádné zázemí, naopak propadá stále více na pomyslné dno společnosti. 

S tím samozřejmě souvisí mnoho dalších okolností, které se na toto vážou. Co se týče 

ekonomické stránky, tak zde městu vznikají značné finanční náklady spojené s takovými 

osobami na území města: úklid míst, kde se tyto osoby nacházejí a kde velice často kupí 

odpadky, platy strážníků městské policie, kteří musí řešit problémy v souvislosti s jednáním a 

chováním takových osob, nevymahatelné pokuty uložené strážníky, pracovníky správního 

oddělení nebo policií. V neposlední řadě je třeba zmínit také negativní vliv výskytu těchto osob 

na pocit bezpečí u obyvatel a návštěvníků města.   

 

Shora uvedené důvody vedly ke vzniku projetu Cesta domů. První osoba, které byl v rámci 

tohoto projektu zajištěn odjezd z města Mladá Boleslav, zamířila do místa svého trvalého 

bydliště na Slovensku v Topoľčanech.  Tato akce se uskutečnila v červenci roku 2020. Následně 

se nám podařilo do konce roku 2020 zajistit odjezd celkem dalších osmi osob z těchto států: 3x 

Polsko, 4x Slovensko a 1x Ukrajina. Rok 2020 jsme tedy zakončili s počtem 9 osob, kterým město 

Mladá Boleslav v rámci projektu Cesta domů zajistilo cestu do místa trvalého bydliště.  

 

Vzhledem ke skutečnosti, že se stále nedařilo oslovit větší skupinu osob bez domova přes 

strážníky městské policie nebo policisty PČR, rozhodl jsem se do projektu více zapojit neziskové 

organizace, které pomáhají těmto osobám v našem městě. Bohužel zpočátku tyto organizace 

nebyly projektu zcela nakloněny a spíše hledaly důvody, jak cílové osoby neoslovit, než je oslovit 

a nabídnout jim tuto pomoc. Po několika jednáních jak se zástupci těchto organizací, tak i se 

sociálními terénními pracovníky se podařilo vysvětlit přínos tohoto projektu pro osoby bez 

domova. Zde bych zvláště chtěl poděkovat paní náměstkyni Mgr. Miroslavě Kašpárkové, která 
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se těchto jednání osobně účastnila a spolu s primátorem města Mladá Boleslav MUDr. 

Raduanem Nwelati nad projektem převzala záštitu. 

 

Výsledkem je skutečnost, že v roce 2021 již bylo v rámci projektu Cesta domů pomoženo 

celkem 31 osobám s návratem do místa trvalého bydliště. Jednalo se o občany těchto zemí: 18x 

Slovensko, 3x Polsko, 2x Rumunsko, 1x Bulharsko, 7x Česko. Již v průběhu roku 2021 se vyskytly 

případy, kdy osoba žijící na ulici ve městě Mladá Boleslav žádala OBPK o pomoc se zajištěním 

cesty, ale nejednalo se o cestu do místa trvalého bydliště. V jednom případě se jednalo o pomoc 

s cestou do jiného města, kde tato osoba měla rodinné příslušníky, u kterých může bydlet. Ve 

třech případech se jednalo o místa, kde tyto osoby měly zajištěnou práci i s ubytováním. 

V jednom ze tří uvedených případů byla osobě bez domova zajištěna práce v jiném městě 

pracovníkem OBPK. Samozřejmě, že před vlastní cestou jsou veškeré dostupné informace 

pracovníkem OBPK ověřeny v místě, kam má osoba odjet. Ať již se jedná o místo, kde má osoba 

bydlet nebo pracovat.  

 

Vzhledem k uvedeným skutečnostem došlo od 1. ledna 2022 k přejmenování projektu pomoci 

Cesta domů na projekt s názvem Cesta z ulice. Název nyní zcela vystihuje podstatu myšlenky 

projektu. V rámci tohoto projektu nejde pouze o zajištění odjezdu osoby žijící na ulici ve městě 

Mladá Boleslav do místa jejího trvalého bydliště, ale v první řadě jde o pomoc této osobě 

s návratem z ulice do normálního života, ve kterém tato osoba bude následně pracovat a žít.  

 

Od počátku roku 2022 bylo v rámci projektu Cesta z ulice pomoženo již třem osobám. V jednom 

případě se jednalo o občana Česka, v jednom případě o občana Polska a v jenom případě o 

občana Slovenska.   

 

V roce 2022 je plánováno další rozšíření tohoto projektu o projekt, v rámci kterého budeme 

spolu s pracovníky neziskových organizací, jako jsou středisko NADĚJE nebo K-centrum, 

pracovat s vybranými osobami za účelem znovuobnovení pracovních návyků a jejich 

následnému zapojení do pracovního procesu na trhu práce.  

 

Zcela závěrem bych chtěl říci, že v současné době OBPK spolupracuje nejen s uvedenými 

neziskovými organizacemi, městskou a státní policií, ale také s Psychiatrickou nemocnicí 

Kosmonosy a Oblastní nemocnicí Mladá Boleslav. Spolupráce spočívá v tom, že v případě 

hospitalizace osoby bez domova v některém z uvedených nemocničních zařízení je těmto 

osobám nabídnuta pomoc v rámci uvedeného projektu s návratem domů nebo, jak tomu bylo 

v jednom případě, s odjezdem do lékařského zařízení v rodné zemi. Jde znovu v první řadě o 

pomoc těmto lidem, jelikož po propuštění z nemocnice žijí dále na ulici a v rámci několika dnů, 

nejvýše týdnů jsou znovu z nějakého důvodu hospitalizováni v nemocnici. Jelikož tyto osoby 

nemají sjednané zdravotní pojištění, narůstá jim při těchto hospitalizacích dluh, a tento 
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samozřejmě také narůstá jednotlivým nemocničním zařízením. Dalšími institucemi, se kterými 

v současné době spolupracujeme v rámci projektu, jsou velvyslanectví jednotlivých zemí, 

protože v mnoha případech tyto osoby nemají žádné doklady totožnosti a je třeba jim nejen 

zajistit vydání dočasných dokladů, ale také provést ověření totožnosti konkrétní osoby. Jedná 

se o velvyslanectví Slovenska, Bulharska, Rumunska, Polska a Ukrajiny.  

 

 


